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ACTA SESIÓN ORDINARIA N" I8 / 2OI7
CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCION

En Salón de Honor a 25 de mayo del 2017, siendo las 12:00 horas, se da por inic ada la Sesión
ordinaria del Concejo Municipal de Concepción, convocada mediante Decreto Alcaldicio N" 420, del
19 de mayo de 2017

PRESIDENTE: SR. PRESIDENTE CONCEJO
DON ALVARO ORTIZ VERA

SEcRETARIo: sR. SECRETARIOMUNICIPAL
DON PABLO IBARRA IBARRA

HORA DE lNlClO: 12:00 HOR-A DE TERMINO: f4:37

CONCEJALES ASISTENTES

FABIOLA TRONCOSO ALVARADO

HECTOR MUÑOZ URIBE

JAll\,lE IIIONJES FARIAS

JOAQUiN EGUILUZ HERRERA

CHRISTIAN PAULSEN ESPEJO- PANDO

PATRICIA GARCIA IIIORA

BORIS NEGRETE CANALES

EMILIO ARMSTRONG DELPIN

ALEX ITURRA JARA

RICARDO TROSTEL PROVOSTE
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TABLA DE IVATERIAS

l. Cuenta prcside¡1e del Concejo Mun¡cipal

2. lnfome Gest¡ón Adminislrativa.

3. Aprobáción Acta de Concejo Mun¡cipal

-Acta Sesión Ord¡neria No 15, de 28 de abril de 20'17

4. lnforme de Comisiones:

-Acta Comisión Mixta Seguridad Ciudadana, Tuñsmo y Emprendimienlo No 3 de fecha 26 de
abrilde 2017.
-Acta Comis¡ón cte normativa, Gestión Muñicipal y Régimen lnlemo No 5 del '12 de meyo de
2017.
-Acta Comisión de Háciend€ No '17 del '18 de mayo de2A17.

5. Propuesta adrudicación Licitación Pública lD 2418-3 LR17 por servicio de Telemmunicactones,
Voz y Otros-

6. lncidenles

EPCIg[!ac
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Desarrollo de la Ses¡ón

Srta. Presidenta del Concejo l\¡un¡cipal de Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

Buenes lardes, en e nombre de Dios y de a ciudad de Concepción se da inicio a este Concejo
ordinario, sesión ordinariá número 18, deljueves 25 de máyo dé 2017

Punlo número uno de le lebla la cuente de presidente del concejo municipal

Cuenta del Pres¡denté del Conce¡o Álvaro Ort¡zVeaa.

V¡ernes l9

Tras 24 dias de funcionamiento en merche blanca, el nuevo CESFAIV Sanla Sabina fue inauguÉdo
en una ceremonia encabezada por lá Presidenlá [4ichelle Bachelet, lá lvlinistra de S¿lud, Cermen
Cestillo, y euloridádes reqionalés de sálud. Además, conló con lá ásistencia de más de 300 vecinos
del sector de Bárrio Norte.

En sus primeras tres semenas de serv¡c¡o, el nuevo y moderno recinto senitário reálizó un total de
1.974 consultas, 1003 procedimienlos. eprox¡mádámente 100 visitás domiciliarias y más dé 2.000
atenciones en el Servicio de Alención Primeria de Urgencia, cumpl¡endo, de esa manera, con las
expeclalivas de elenció1 de cal¡d¿d para sus usuar:os

Esta anhelada infraestructura de salud de más de $4 mil millones y que atenderá a 17 752 usuarios,
no e§uvo exent¿ de problemas los cuales con el trabalo conjunto con la comunidad pudimos sacár
adelante, donde los vecinos cumplieron un rol clave- Esla es parte cle la hislórica invers¡ón en salud
que há entregado esle Gobiemo a Concepción. Ahora nos preparaaemos para ¡naugurar el nuevo
CESFAM Lorenzo Arenas y el de Pedro de Valdiv¡a, para seguir enlregando d¡gnidad a sus usuarios y
funcionários.

El núevo CESFAI\, Senta Sabina tiene 3 niveles exclusivos para Ia atenc¡ón más un zócalo. Cuenta
con una superfcie de 1-675,99 mekos cuadrados distribuidos en '14 Box Clín¡co Multipropósito, 2 Box
Ginecológicos 2 Box Denláles (con dos sillones cada uno), uná sele de Rayos X Dental, 2 selas de
Trabajo Clinico Grupal, Box de Procedimientos Sala IRA y ERA, sala de Toma de l\ruestres, Box de
C¡ruOia Menor, Box de Urgencia, vácunatofio, sala dé Educación Grupal, Farmecie, sala de
Esterilización, Ofcinas administrativas, Sala de Reunio¡es, cas¡no - comedor, además de una nueva
ambulancia.

Hoy junlo á la Presidenlá de la República Michelle Bachelet , auloñdades locales, padres y
apoderádos, se ináuguró el Jardíñ lnfaniily Sala Cuna más grende de la reg¡ón del Biobío.

El centro educátivo forma parte del programa de gobierno 'Más Salas Cuna y Jardines lnfanl¡les para
Chile" y su nombre fue eleg¡do por dirigentes, padres y epoderados a kavés de un proceso de
participaclón ciudedana Con loda justicia esle jardín se llama "Pres¡denta Michelle Bachelet Jeria",
pues ha sido un sello de nuest.e mandaterie el generar políticas públicas que n¡velen las mndiciones
paÉ el desarrollo de niñas y n¡ños de manera que su futuro no dependa del lugar donde nacieron, de
los recursos de su familia. del barrio donde viven de su red de mntactos. El establec¡miento
representa el compromiso de aumentar la cobertura en educación paryulada pública, la cual se
eñmárcá eñ la refoma educacional que actualmente se está implementando y que permite a
ápoderados del mismo jardin estudiar con grátuidad.

Con más de mil metros cL¡adrados construidos el establecimiento educácional acogerá a '144 niños y
niñas desde los 84 días ¿ 4 años 1'1 meses.

Dom¡nqo 2l

Pan c pé en ceremonia C[vi6o ]\,4rlrt¿r en celebración del diá de as Glo¡as N¿va es
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Lunes 22

En el marco de los Fondos Concursables. en e¡ área de Educac¡óñ, el Servic¡o Nacional de la
Discapacidad (SENADIS) B¡obío entregó racursos pará elumnos de Educeción Superior en siluáción
de Discapacidad. El monto total del beneflcio es de S137.077.859 para el periodo 2017 aumentando a
73 los alumnos beneficiados este año en la región a lravés de planes de continuidád, ápoyo adicional
y proyectos especiales.

En la ceremoñia de entrega, realizada en el auditorio de lá Unive6idad Catól¡ca de la Santísama
Concepción (UCSC) del campus Santo Domingo de Concepc¡ón, participó la Subsecretaria de
Servicios Sociales, Heidi Bemer, junlo a auloridades locales, representantes de las c¡rsas de es1ud¡os,
docentes y alumnos con sus familias

Con el objelivo de analizar la siluación actual de los sectores criticos en época invemal y révisár los
mecenismos de mitig¿ción a través de prolocolos, más de cien funcionarios parlicjparon de la reunión
añpliada del Comilé de Operac¡ones de Emergencia de le Múnicipelided cle Concepción.

Comenzamos ésla reu¡¡ón agradecieñdo el compromiso y desplieoue de lodos los funcionarios en
enero y febrero pasado cuando los incendios forestales efectaron la zona y enc€bezó las
cood¡naciones anle eventuales emeeenc¡as de rnviemo.

Hemos explicedo los procedimienlos para las eventuales emergenc¡as que podríamos teñer dureñte
esle inviemo, son cerca de cien funcionarios que están ¡¡scritos dentro de un decreto y que tienen
muy clero de qué foma actuar cuando se vengan las lluvies. inundaciones o évenluáles
deslizamientos de lerrenos en cerros que fueron inlervenidos por cortá fuegos durante los incendios
de comienzo de añ0.
Nosolros estamos preparados como mun¡c¡pio, coordinados coñ d¡velsas entidades y organizándonos
ánlicipadámente para ir en ayuda de nuestros vec¡nos y vecjnas ele inviemo.

Cabe señalar que la labor fundamental del Com¡lé de Eñeeendás es prevenir y ñitigar los efeclos de
eventos adversos o delruclivos, ante emergencjas y des¿lrcs y dár respuesta ág¡l y exped¡la a
siluac¡ones de urgencia y auxilio provocadas por fenómenos climáticos, sismos y/o conmoc¡ones
lenelres que puedan afectaf a la comuna. Respondiendo a lá rñelá presidenciel de aumenlar la
cobertura en educación parvulada para olorgar educación públicá, gratu¡ta y de cal¡dad desde su
inicio, los niños y niñas de concepción cuentan con un nuevo espec¡o educat¡vo.

Se trátá del Jardin lnfañtil y Sala Cuná'Calellón" que fue ináugurado por la D¡reclora Sociocultural
de la Pres¡dencia. Páula Forttes, junto con el lntendente del Biobío, Rodrigo Díáz y e§e alcalde. Esle
nuevo espacio de anclusión, aprendizaje y desarrollo acogerá a 48 niños y niñas de la comuna y es
pañe de los 2.933 nuevos cupos para la Región de Biobio, que lnlegra comdetará á final de esla
administrec¡ón
En diversos seclores durante mucho tiempo los papás tenían la dificultad de con quién dejer a sus
hüos, ahora cada vez ex¡sten más opc¡ones para que lo pueden hacer en un lugar seguro, en una
infraeslruclure digna y donde les entregan afeclo y educáción de cal¡dad. Además de enlregar
dignidad e las niñes y niños lamb¡én se las eslamos enlregando a nuestros funcionar¡os que están a
cárgo de estos lugares

El establecimienlo cuenlá con una inverción de más de $769 millones en el marco de la meta
presiclencial de aumento de coberlum en Educación Parvularia.

lllartes 23

firam¡sú, bavaroise y leche asada, fuercn algunas de las prcparaciones que real¡zaron los clubes de
adultos mayores en el marco del primef concurso de postres de invierno, que oe¿nizó lá Cesa del
Adulto l¡ayor de la i¡unicipalidad de Concepc¡ón. En el evento diferentes grupos prepararon recetes
que leníen guardadas en libros o bién rec¡biero¡ de foma verbal de sus medres o sbuelas.
Este es primera vez que se realiza un concurso de polres lipicos de invierno, ya que en veÉiones
pasadas se había competido con los mejores platos marinos, como una lorma de resc¿lár las
tladicjones que con el paso deltiempo se han ido pe¡diendo.
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Aqui háy un esfuerzo g¡Oantesco por parte de cada uno de los clubes de adultos mayores de nueslra
comuná, quienes se esmeraron por hacer sus mejores poslres típicos. En años anleriores se habían
mcinedo productos del ma[, peao la Casa del Adullo Máyor quiso innovar este año y les puso como
objetivo que sacáÉn süs me¡ores rccetas de polres, aceptando el deselío cercá de 40 ágrupaciones.
Un riguroso jurado fue el encarsado de d¡nmi al ganador de este primer concurso de postres típicos,
recáyendo en el club de adultos m¿yores de Plaza Condell, quienes prepareron un'Ensueño de
Maracuyá'. MientÉs que, el segundo lugar fue para el club "El desperter del adullo mayof que
hicieron una 'Fantas¡a de inviemo". F¡nalmente, eltercer lugár fue para Añoránza y su postre "Sara
Bernlardl'. Aclámada por la cñticá tmsandina llega por primera vez e Ch¡le Berlovenlo, une obra de la
compañ¡a del Mar del Pla¿a, Barlovento Circo. un especláculo que reúne circo teatrc, acrobacia,
hL¡mor y danza, cuyo elreno nacional es el l8 de mayo en Valparaíso, psra luego prcseñtarse el 20
en Talc€, el 23 en Concepcjón, el 25 en femuco, el27 en Chillán y en La Serená el 30 de ele rnes.

La obra trata de un viáje en t¡árco con cuálro kipulantes en álta mar: un árábe, ún italiano, uná
francesa y un ruso, El espectáculo es apto para todo público, la obra tiene un lengueie universal que
transita en dislinlos estados; la calma, la mástemible tempestad, la sensatez, la locura.
Barlovenlo se presentó de manera gratuila en el Gimnasio Municipal de Concepc¡ón (Av. Geneml
Oscar Bonilla 2700)

Hay muchas histo¡ias delrás de los 57 años de funcionamiento de la Escuelá Hospitálaria G-545, la
que aclua menle tiene aproximadamente 23 alumnos de kínder a octavo trásico en sus aulas, todos
pacienles de enfeÍnedades lÉnsitorias y que tambiár ofrece educecióñ á los niños intemados en
secciones de mayor complejidad en sus propias salas de tratamienlo.

Hoy perticipé de la ceremonia de aniversario del recinto educácional, ésta escuela es perle de la red
de eslablecimienlos de la ¡runicipalidad de Concepción, pero l¡ene una particuladdad, que ¿quí llegan
niños y niñás que, además de sácar aclelante sus estudios luchán díá á dia por mejorar su salud.
Aqui no solo se refueean los aspectos académicos, lambién el cadño, el amor y la super¿ción. Esta
escuelá se finencia con el presupuesto de DAEI¡ y tembién greci¿s alianzas con el Servicio de Salud
Concepción, empresa y aorupacaones ligadás e la salud

Actualmenle la escuela eslá ubicada en el servicio de bieneslar del Hospilal Guillermo Granl
Benavente La átención que brinda es personalizada y dirioida á niños provenieñles de los Servicios
de Cirugia lnfantil, I\¡edicina lnterna, Oncologia, Quemados y pacientes crónic¡s, y ambulatorios de
Diálisis. El equipo de profesioneles de educación está conformado por profesoras de Educación
General Bás¡ca, una Educadora de Párvulos, una profesora de Educación D¡ferencial, une prcfesora
de inglés, una Profesora de Religión y una asilente de educación.

Sr. Secretaño Mun¡c¡pal de Concepción, Don Pablo lbarra.

Muy buenas tardes, presidenle, concejales, funcionarios y públtco presente. En gestión
adminislalive lenemos los srgurentes lemas
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Srta. Pres¡donto del conce¡o Mun¡cipal de Concepción, Doña Fabiola Troncoso Alvarado.

Ivluchas graciás señor secretario. Pasamos al punto No 3, que es aprobac¡ón Ada del Concejo
l\¡un¡c¡pal

Sr. Secrelario Municapal de Concepción, Oon Pablo lbara lbarra

üú
CONCEPCION
. t.-. . it!,¡t ,, r¡r..

Acle de sesióñ od¡nária de concejo municipal número 15, de 2017 ¿elgún comerfario sobre es1a

acta?, Entonces pasamos a votacrón, ¿alguna abstención. recházo?, se áprueba por I Votos a favor,
ahora se inlegra el señor Alcalde

ACUEROO No 337-18-2017

El coNcEJo MUNICIPAL DE GONCEPCIóN. en le Sesión de concejo odinaria celebrada en eldia
de hoy; Reglamenlo lntemo de Concelo Municipal; lá Ley No 18.695, Oruánicá Constitucional de
Municipalidades, adoptó el sig{raenteAcuerdo:

APRUEBA ACTA DE CONCEJO MUNICIPAL, SESION ORDINARIA,

Acla Sesrón Ordinana No 15 del28 de ábailde 2017

El ptesenle Acuerdo fue adoptaalo con el voto favotable del Piesi<tente del Concejo Municipal
Concepc¡ón doña Fab¡ola T@ncoso Alvataalo y dé los Conce¡ales, Ch¡istian Paulsen Espejo-
Panalo, BoÍis Negrete Canales, Alex ltu¡ra Jara, Eñilio A nttong Delpín, Alex ltufta Jara;
Patícia carcia Moñ, y ñcatdo Ttóslél Ptovoste.

Sr. Alcaldé y Presidenle del Conce.¡o Muñicipal de Concépc¡ón, Don Ákaro Ort¡z Vera.

Buenas lardes, fue aprobada al acla de la sesión del concejo ordinario del 28 de abñ|, infome de
gestión administrativa que llegará a sus coreos, perdón. ya llegó y la cuenta del presidente del
concejo- Vamos entonces al punto número 4 Vemos a p¿rtir por el acta de la comisión mixta No 3,

de seguridad ciudadana, lurismo y emprendimiento. Tiene la palabra su pres¡dente don Racado

En esta sesión de la comasión se nos explicó un poco el mepe de zonas que exislen en Concepción
frente a los horarios y a las restricciones de dislintos l¡pos de patentes de alcoholes. Se nos expl¡có
por pane de inspección municipal mmo eslá ordenada lá ciudád de Concepción en esle sentido.
Aquí se molró le preocupaciór del concejel Héclor lúuñoz, as¡ como de algunos otros mncejales
resp€cto de los famosos traslados de pátenles de aquellas patenles limiladas que ya no pueden
accederse por medio de la munic¡palidad, si no, que se traspasan de quien tiene ese derecho a esa
patente a olra peGona y ello también provoca un traslado de la patente, entonces se mostró
preocupado en ese seniido. El concejal Alex lturrá se refiere a las políticas de educación respecto del
tema en sí, es decir lener cuidado en dec¡r "No, Aqui si, pero, Aquí no", porque puede provocar
arbitrariedades, y se destacó en ese sentido y aqui inteNine yo'De que respecto en esta comisión es
para regular, no estamos hablando de proh¡bi/, porque efl ese sentido lambién estamos preocupados
en que se forlelezca el emprendimiento de nueske ciuded. pero, de una fofina sana con los vecjnos
de los seclores y de hecho por ¡o mismo, esla comisión se forjó debe haber una sana convivencia
enlre los localarios y los vecinos del seclor donde se emdaza.

La Jefe de Paleñles, señora María Malus, se refiñó especialmenie a algunos seclores expresando
que al menos acá en Concepción se regula ellema del horario y sería bueno también echarle mano a
ello, para ver si es que de esá Ioma también podemos regular un poco.

Sr. conce.ial y Presadente de la comis¡ón lv¡xte de Emprend¡m¡ento y Seguridad, Don R¡cardo
Trostel Provoste.

Muchas gracaas señor presidente, buenas tardes colegas, señor presidente y públ¡co presente. El
acta de la lerc€ra sesión de la comisión mixla de emprcndimiento y iunsmo con seouridad pública fue
reñitida a sus correos hace una semana airás aproximadamente, lo que voy a leer es un resumen de
d¡cha acta, lamentablemente no dejaron malerialmenle el acta acá, peÍo, en toc,o caso es bastante
extensa hubo una discus¡ón bastante buena en eslá sesión de la comisión, pero, como b¡en digo ya el
acta e§tá en sus correos (Y fís¡cameñte dejadá en sus respeclivEs carpetás).
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Protección Civil, Crjslian Olivares nos señaló y támbién fue tón¡ca en la sesión de ayer (Ayer luvimos
la 4ta. Sesión), respecto deltems de los ruidos moleslos que es la opinión de los vecinos en cuanto á
los locales de expendio de bebidas alcohólicas que ha háb¡do fiscalización, pero, que aquí ha habldo
una lamentable falla de facullades de parte de prolección civil frente a los ruidos r¡olestos. Acá hay
que delacar tamb¡én que en esla comisión eslamos tratando de fortalecer la identidád, aprovechar le
instancia no solamenle para regular el cornercio en los expendio de b€bidas alcohólicás, sr no, que en
esos mismos baÍ¡os ncenlivar la identided de los benios y el palrimonio cultural histórico que c€da
uno tiene, recordemos por ejemplo plaza Peru que acá en Concepción es un bario histórico que
lenemos que fortalecer ello y ello puede ser perleclámente posible con la coleboración de ¡os veonos
y de los locataraos del seclor, así como páre potenciar elturismo Se ha dicho que ha habido algunas
conversaciones con locatarios, pero han s¡do basiá¡te punlueles, no han sido de un análisis profundo
ni nada cle eso que de hecho ahora es como otúetivo de esta comisión lener una conversación más
profunda con los ¡ocátarios y ver en qué senlido también pueden colaborar.

Finalñente se hizo mención de que ál menos en el sector plaza Perú ha habido Lrna mesa de kabajo
en donde se ha estado kabajanclo con los vecinos y los localarios junlos con la mun¡cipálidad y cle
hecho uno de los acuerdos de ela 3era. sesión fue citar a le Junla de Vecinos y a poslerior se
decidió lambién a cárabrneros para empezar a tÉbajár én ello y finalmente se llegaron a algunos
otros acuerdos más que nada frerle a le cuertá sésión que se rcalizó ayer. Quieao elenderne un
minulo más solamente porque juslamente a propósito de la sesión de ayer de esta comisión, coincidió
con una noticia que Andaba circLrlando por inlemei respecto del uso del espacio público para las
mesas de estos locales. Es preocupación de este comisión justamente que las ordenanzas se
cumplan. Exisle hoy una ordenanza que eslablece un permiso para ocupar espácio público y
además, no solamente eso, que se ocupe el espac¡o público determinado, es decir, que no impidá el
libre tránsito de los pealones. Aqui háy muchos localarios que cumplen con la norma, pero, hay
algunos puntuales que no lo hacen y frenle a ello al menos como presidente de esta comisión mixta
que está preocupada al menos del terna de las patentes de alcoholes, no vamos a perm¡tir el abuso,
aquí queremos una saná conv¡vencia entre los vecinos y los locatarios. ayer mismo los vecinos de
esos seclores nos manife§aron esá prcocupación.

Así es que en ese sentido vamos a rñarchar y en la próxima mmisión en la sta. Ses¡ón, vamos a
¡nvitar a los locatarios pará que también puedan mánife§arse al respecto. Muchas gracias señor
pres¡dente.

Muchas grácias, ¿Alouna duda, alquna consulla con el informe de la comisión expuesla por el
concejal Troslel?, a mí me guslaria hacer un comenlerio ya que sale a colac¡ón en la intetuencióñ del
concejal Trostel, respeclo a la situación de reliro de sillas y de mesas que se htzo ayer en el sector de
plaza Petú, la vedad es que sálió un comunic¿do de prensa por parte del municipio que háblá
p¡incipalmenle que eso fue precisámenle en varlud del cumdimiento de la ordenanza, se da en ese
contexto. Segundo es el aesultado de la mesa de lrabajo que llevamos hace ya mucho tiempo coñ la
asociación de localaños, con lasjunl€s de vecinos, con los entes municipales que e§án relacionádos
con está temáticil y fue en esa misma reunión donde se solicló poder tomar acciones y que se les
comunicó con mucha ant¡c¡pación que iban a ocúr¡r e las personas que no estaban respetando e§a
ordenanza, porque no todos los locales le pesan e llever, hay muchos locáles que si se enmarcan
clenko del espacio y los metros cuadrados qué se lés dá para colocar sus mesas y sus sillas y en
virtud de eso fue que se procedió a esa acción como les digo, como resulledo de ese trabajo que ya
se e§á háciendo por mucho tiempo. Por lo tanto, queria dejarlo eslablecido para que no se diera
malas ¡nterprctaciones, bueno siemprc lo más seguro es que se ván a der. las malas
interpaetac¡ones. Voy á leer porque tiene sólo lres pánafos el comunicedo y áh¡ sé refleje y resume lo
que acabo de decirles dic€; 'l,¡unicipio retiró mob¡liario de loceles de lá Pleze Peú, por
incumplimiento de ordenanzas sobre uso de espacios públicos.24 locales fscalizados, 4 c¡lados al
Juzgado de Policía Local, y el retiro de mesas y sillas fue el resultado de un nuevo operalivo rcalizado
por el municipio en el seclor de plaza Perú. Lo anlerior dando cumplimiento a una nueva
mod¡ficación de la ordenanza número 5 sobre instalación dé mesás en b¡enes nácionáles de uso
público.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo ¡¡unicipal de concÉpc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera

El diredor de proteccaón civil, Cristian Olivares, sostuvo que este es un trabalo que se viene
rcalizando desde el año 2016 con la junta de veciños y lá asoc¡áción de locálarios, en cuyo marco se
ha generado en distintas inslancias de parlic¡pación para poder reguler el uso de la vía públice y el
lránsito peatonal considerando las actividades propias de ese parte de la rámbla d¡agonal Pedro
Aguire Cerda'Como municifio tenemos la mrs¡ón de regular un espacio que es de todos, por lo
lanlo. el llamado hac¡a los loc€les que no están cumpliendo con la nomativa, se acerquen al
muñicipio y fomalicen su situación" agregó Cristian Olivares 'Cabe rccorc,ar que en el seclor se han
invertido más de dos mil millones de pesos en dilintos proyectos de mejoramienlo urbano como 18

emblemática ramble en la diagonal Pedro Agurre Ceda y la ¡nstalación de nuevas luminadas led en
la plaza Peú. En este sentido ia medida apunla a la recuperación del cenlro de Concepción a través
de acciones que pemilen consensuar la utilizacrón que se le dá al espacio público en la comura.
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Eso es lo que se comunicó por parte del municip¡o respecto de lo que les ácábo de dec¡r. No es paÉ
todos los locales, no es de manera arbitraria, si no que con el lislado que la misma asoc¡ación de
locatarios entregó y que se comprobó que efecl¡vamente eslaban pasando á llevar la ordenanza
número 5, Eso. Concejal

Sr. Concejal y Pres¡dente de la Com¡sión Mixta Oe €mprend¡m¡ento y Seguridad, Don R¡cardo
Trostel Provoste.

Completamente de acuerdo con lo que dice usled alcalc,e, de hecho o sea, por eso me manifeslé
como presidente de esta comisión mixta en la que eslamos vienclo el tema de las patentes de
alcohole y viendo también la preocupación julamente de los vecinos, ayer en la com¡s¡ón esuvo
presenle el presidenle de la junlá c,e vecinos Bemardo O'Higgins la que coresponde julamente a la
plaza Peru y entre las cosas que nos manifesló de los problemas que ha habido, eslaba la Oiredora
Juridic€, esluvimos seis concejales álgo soaprendente para una comisión, baslante audiencia de
concejales y ju§amenle una de lás preocupec¡ones que manife§ó el presidente de la junte de
vecifios es sobre el uso del espacio público; que hay ciertos localários puntuales que no cumplen y
eso es lo que no podernos permilir, ni nosotros como concejal, ni como mun¡cipio, así es que en total
sentído de esta comisión señor presidenle.

Sr. Alcalde y Presidente del Conce.¡o Municipal de Concepc¡ón, Oon Álváro Oniz Vera.

l¡uchas gracias. Vamos á volar entonces el acta númem 3 de lá Comisión mixta de Emprendimiento
y Seguridad públicá. ¿Qliénes e§én en conka o se abstengen?. 10 votos á favor.

ACUERDO No 338-18-2017

APRUEBA ACTA DE CONCEJO MUÑICIPAL, SESION ORDINAR]A

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCION, en la Sesión de Concejo Ordinaña celebrada en eldia
de hoyi Reglamenlo lnterno de Concejo Munícipal; la Ley N" 18695, Orgánica Constitucional de
[¡unicipalidades, adoptó el s¡gu¡e¡te Acue¡do:

El prcsente Acuefalo tue aaloptaclo con el voto favotable atd Prasi<lente del Concejo Mun¡c¡pal
Concepc¡ón don Álvaro Oñtz Ven y ate tos Conce¡atas, Fabiota Troncoso Atvando Chrís1¡an
Pallsen Espejo-Pando, Joaqu¡n Egu¡luz He¡¡eñ, Bo¡¡s Negrcle Canales, Alex llurra Jan, Em¡l¡o
Aftnl¡ong Delp¡n, Alex t,¡!Ía Jara; Palr¡cia Garc¡a Mota, y Ricardo T¡69tel Provo§e.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Oon Álvaro Oft¡z Vera.

Vamos ahora al acta Com¡s¡ón de Normativa, Gestión lrlun¡cipel y Rég¡men lnterno No 5, del 12 de
mayo del presente áño. Don Chdstian Paulsen, presidente de la comisión.

Lá vez pasada como usled recordaÉ señor alcálde. iniciamos prec¡samenle dando cuenta de ela
comisión. nos equivocámos porque hab¡a sido la ú¡tima que se había realizádo y ahora si, a ese
respecto el contralor nos infoÍnó en detalle de todo el procedimienlo que se ha desarollado en el
pnmer periodo del año en aelación a la adminislaacjón y a las finanzas A ese respecto pudimos
constatar que eslas flnanzas s€ encuenlran acoladas en el ámbilo del desenvolvimiento, lanto, de la
ejecución del presupuesto, como en diversas elapas admin¡strativas. Todo lo que estoy infomendo
está co0tenido en el acta que no es del caso volver e reilerarlo porque ustedes pueden leerlo
perfectamente balante prcfunclo el tema y hay que recorder lambién de que ál lérmino de lá rcunión
les solicitamos al contralor que nos hiciera un resumen del conlenido del ¡nforme que eslá con
abundancia de cuadros gráficos de carácter finanoiero y que de una u olra manera grafican
prec¡samenle en la operatoria del presupuelo y el desárrcllo de la gestión municipal. Así es que
solamente me resta señalar que nos pareció a quienes concurrimos a la reunión que dicho sea de
paso, es una reunión obligada poque el contralor tiene que dar esla anformac¡ón, nos pareció
interesante, ¡mportante y los comentários están muy breves están contenidos prec¡samenie en el acla
y para quienes están en e§os momentos en la sala, han leído me amagino el acta y podrán de ellá
extráer las conclusiones que eslimen convenientes puesto que hay varios de los mierñblos de esla
sele que no pudieron por razones diversas mncúflir. Así es que eslo solamente señof alca¡de lo
puedo infomar en la materia, gmc¡as.

Acta Comisión lvlixia Segufidad Ciudadána, Tuñsmo y Emprendimiento No 3 de fecha 26
de abdlde 20'17.

Sr. Concejal y Pres¡dente de la Cornis¡ón de Norñat¡va, Gestión Munic¡pal y Rég¡men lnter¡o,
Don Chr¡st¡añ Paulsen Espejo-Pando.
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Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Don Álvaro Orti¿ Vera

Muchas grácras. ¿Alguna opinión, algún comentario respeclo al resumen de la comisión nomativá y
gestión municipal y régimen interno?, a mí me gustaría agregar algo. esta comisión porque muchas
veces cuando salen por ejemplo lemas de licilac¡ones, lemas de bases para esas licitaciones,
actividades donde se necesitá fiñánciemiento por e¡emplo, esta es la comisión para aquellos
concejales y concejalas que les inleresa la malerie, esta es la inslancia, es1a es la comisión donde
pueden resolver esas dudas, porque es acá donde escuchamos le opiñión del direclor de conkol, es
aquí donde escuchamos lambién la opinión del depariemento de llnenzas. esta es la instancia para
conversar en detalle porque obviamente lraer ese tipo de tema d¡recto al concejo no se alcanzan
eborder en su verdádera dimensión y el liempo es escaso pare poder eborderlo. por lo tan1o, yo más
que náda una invitación, veo que hán ásistido los concejáles Troslel, Muñoz y Negrele y poder ¡nviter
a los olro§ concejales y concejalas que parlicipen porque esta es la inlancia dentro de las
comisiones para poder responder, áclarar, solicilar infomación etc., pare resolver les dudes al
momento de volerlemas como los ya ménc¡onedos en el concejo.
Bueno quería comentar eso, agradecemos al presidenle de la comisión, concejál Chrilian Paulsen.
Vamos a volaa, ¿Ouiénes eslén en conka o se ablengan?, 10 votos a fávor se ápruebá él ácta de
esta comisión.

ACUEROO N" 33918-2017

El CONCEJO MUNICIPAL OE CONCEPCÉN, en la Ses¡ón de Conceio Ordinaria celebrada en elc,ia
de hoy; Reolamenlo lntemo de Concejo Municipal; la Ley No '18.695, Orgáñica Constitucional de
Municjpal¡dades. adoptó el s¡gu¡enle Acuerc,o:

APRUEBA ACÍA DE CONCEJO MUNICIPAL. SESION ORDINARIA

Et Nesente Acue¡clo lue actoptaclo con el voto favo¡able clel Prcsidente atel Concéjo Municipal
Concepc¡ón cton Atvaro O,7iz Vem y cle los ConceJates, Fabtota f¡oncoso Alvañcto Chistian
Paulsen Espejo-Pando, Joaquin Eguiluz He¡ren, Boris Neg¡ete Canales, Alex ltuaia Jañ, Eñ¡lio
A¡mstrong Delpln, Alex tArrra Jara; Patricia Garcia Mora, y Rica¡<lo Trgsfef P¡oyoste.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo lVun¡c¡pal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera

Ahom vamos a rev¡sar el acta de com¡sión de hacienda No 17, efecluada el '18 de mayo del presenle
eño

Sr. Secreta o Munic¡pal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarra

Así es señor presidente, Comisión de Hecienda númem 17 del 18 de mayo, asislieron los concelales;
Don Emilio Armslrong, Doña Patricia Garcia y Don Ricardo Troslel Oenlro de las mate ás lrátádes
en esta comisión de hacienda tenemos

Acta Comisión de Normalivá, Gelión Municipál y Régimen lnlemo No 5 del 12 de mayo
de 2017 .
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1.- Ofic¡o Ord
de Alcoholes.

N' 247, del 11.05.17. Jefa de Rentás y Petenles Munropales. Solicita Olorgar Palente

NOMBRE
COI{TRIBUYENTE

www.concepcion.al

NICIO
TIPO OE PATENTE DIRECCION ossERvacroNES

oRo. N.579 DE 03/04/2017
DE LA SECRETARIA

lvluNlClPAL INFORI\¡A QUE
SOTCTO LA OPINION A LA

]],vv, OE LA UNIOADVEC¡NAL

TN QUE SE UBICA EN LOCAL,

OE CONFORMIDAO A LO

ESfA9LECIDO EN LOs

ARTICULOS 65 LETRA Ñ) DE

LA LEY 18,695 Y 43 N'1
LETRA F)DE LA LEY 19 41a

MOTXO

LTOA

RE5TAI]RANTE

DIURÑO Y NOCÍURNO

CON ALCOHO|ISI

ART 3 LETRA C). Ley

19.92s (No Lrmit¿dá)

MAN FIESTAQUE SE SOL C TA

OPINON A LA ]UNTA OE

VTC NOS CERCANA AL LOCAL.

LA CUAL NO HA ENfREGADO

OPIN ON A DICHACONSULTA,
RENGO N' 11

acuERDo No 340-18"2017

.24t1

CERTIF CAOO N' 223, DE

02105/2017 O|CE QUE EN

ORO. N'477, DE FECI,]A

31103/2017 SE SOUC|TA

OPINION A LA ]UNTA OE

VEONOS PARQUE ECUADOR,

VIGENTE EN REGI'ÍNO DE

ORGANIT.{C ONES

COMUNIÍARIAS IIASTA EL

02l04/201a DEL CUAL NO SE

OBTUVO RESPUESIA POR

PARTE OE ELLA.

Por lo antedor, se solicita aprobar otorgar Patente de Resteurente Diurno y Noclurno con elcoholes
del contribuyente MOIKO GASTRONOMIA LTOA, en c¿lle Rengo N" 11 cle esla comuna.

La Comisión de Hac¡enda aprueba por unánimidad "Olorgaa Patenle de Re§aurant Diurno y Noctumo
co¡ Alcoholes al conlribuyente [rOlKO GASTRONOMIA LTDA. en c€lle Rengo N"1'1 de este
c¡muna".

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Oon Álvaro Oniz Vera

¿Alguna opinión, alguna inteñención al respecto? En volación ¿Quienes estén en contra o se
ab§engan?, 10 volos a fávor

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCION, en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrade en eldia
dehoy,el ofcio No247 defechalldemayode20lTdeláJefadeRentasyPatentesMunic¡pales;
lo tratado en la Com¡s¡ón de Hacienda N" 17 de fecha 18 de mayo de 2017; el articulo 3 leka c) de ia
ley 19.925. la lelra o) del artículo 65 de la Ley N'18.695, Orgánica Conlitucionel de
[¡unicipalidades. adoptó el s¡ouienie Acuerdo:

APRUEBA OTORGAR PATENTE DE RESTAURANT DIURNO Y NOCTURNO CON ALCOHOLES
ART3 LEfRA C). LEY 19.925 (NO LjMITADA) AL CONTRTBUYENTE MO|KO GASTRONOIflA
LTDA, RUf 76.176.223.0 EN CALLE RENGO N'11 DE LA COI\4UNA DE CONCEPCION

El prcseñle Acuérdo ¡ue adoptaak) con el voto favotable alel P¡esidente de¡ Concéio Municipal
Concepción don Átvaro Ottiz Veñ y de tos Conce¡ales, Fab¡ola Trcncoso Alvañalo Christian
Paulsen Espejo-Pando, Joaqu¡n Eguíluz Heúea, Bo¡is Neg¡ete Canales, Alex ltuna JaÍa, Eñilio
Afinst¡ong Oelpín, Alex ttur¡a Jara; Patñcia García Mon, y Ricardo Ttoslel Prcvoste.
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Sr. Secretar¡o Municipalde Concepción, Don Pablo lbarra lbara

2 - Oficio Ord. N"249 del 12.05.17. Jefa de Rentas y Patentes Municipales. Solicita Oorgar Patente
de Alcoholes

www.concepcion.cl

NOMBRE

CONTRIBUYENTE
TIPO OE PAÍENTE 0lREcctoN OBSERVACIONES

tNtcto

DISTRISUIOORA DE

vrNos, lrcoREs o
CERW¿A: ART.3

LETRA l). Ley 19.925
(No Liñ]rádá)

CARRAsCO N'52

oRD. N' 577, DE 03/04/2017,
DE LASECREfARIA MUNICIPAL
INFORMA QUE 5E SOLIOfO LA

OPINION A LA IUNfA D€

VEC¡NOs DE LA UNIOAO

VEC1NAL EN QUE SE UA]CA EL

LOCAL, Of CONFORMIOAD A
LO EÍASLECIOO EN LOS

ARTICULOS 65 LEfRA Ñ) DE LA

lEY 16.695 Y 43 N' 1 LETRA F)

OE LA LEY 19,418

N¡AN FIESfA QUE SE SOLICITA

OPINON A LA ]UNTA DE

VEC NOS CERCANA AL LOCAL,

LA CUAL NO HA ENÍREGADO

OPIN ON A OICHACONS!LTA,

10.03.2017
A DI5TRIBUIOORA

E IMPORTAOORA

BEER MATERS

LfDA

Por lo anledor, se solic¡la aprobar otorgar Pateñie de Restaurante O¡umo y Noclumo con alcoholes
del cont.ibuyente COMERCIALIZAOORA DISTRIBUIDORA E IMPORTAOORA BEER MAKERS
LTDA. en Avda. Rámón Carasco N" 52 de esta comuna.

La Comisión de Hacienda aprueba por unanimidad "Otoear Patente de Restaurant D¡umo y Noclumo
con Alcoholes al conlribuyenle COMERCIALIZADORA, DISTRIBUIDORA E IMPORTAOORA BEER
IVIAKERS LTDA, en celle Ramón Carasco N'52 de esta comuna"

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concé¡o Mun¡c¡pal de Concepc¡ón! Oon Álvaro Ort¡z Vera

Se ofrece la palabra. Concelala Garcia.

Sra. Concejalde Concepc¡ón, Ooña Patric¡a García l\¡oÉ.

Ayer en le reun¡ón que tuvrmos con Ricárdo sobre el tema de la seouridad, los vecinos eslaban
enoiedos porque decían, bueno pero corno dar tantas patentes de alcoholes, nosotros ahí
menclonamos que no podiamos tomaf una resolucióñ ásí absoluta pofque estámos en un país de
libre mercado y por otra parte me imagino que elo requedé támbién un esludio con rcspeclo a la
distribución de elos negocios que tienen expendio de alcoholes, porque me imagino que se habrá
vislo por ejemplo en año anleriores o que se yo, qué es o que paÉ s¡ una persona dueña de eslos
negocios tenga al lado, al frente, al oiro lado, justo en la parte más medular. Entonces eso es lo que
crilican los vecinos, pero nosotros estamos amarrados como un poco a eso, ese es el tema. Porque
lambién eslá, a no ser que se comprobase algo que fuese más allá. A mí me llamó mucho la
átención en el diafio que en la Un¡versidad de Concepc¡ón por ejemplo tuvieron que sacar personas
que añdabán en el lráfico en elcohol y tráfco de drogas etc., y ellos estaban muy felices por eso,
porque algo habíán logredo hacer. Enlonces aparle de dar consejos y cosas por el estilo, es hsrto
limitáda lá labor que tiene el concejal, no se eso lo pregunto para que se pudiera solicitár de nueslro
d e pa rlamento j urídico con Ximene que nos pud¡era decir algo con respecto a esto, porque los vecinos
ayer esiaban molestos decian, pero como tenio expendio de alcohol, se ponen a gritar los tipos están
curádos empiezan a la violencja elc., entonces ese es el tema. ¿Podemos poner coto á eslá
silueción? yo pienso que no, porqúe estamos en una sociedad de libre mercado, o sea es horible,
pero, es asi Ahora, no sé sa hay esludio mn respeclo a eslo

Sr. Alcalde y Pres¡dente del conce.¡o Municipal de concepc¡ón, Don Álvaro ortiz v€ra.

Tiene lá palabra la directorá juídica.
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Buenas tardes, bueno en releción concejala a ¡as transferenc¡as, son un bien comerc¡ál. de manera
que no hay ninguna pos¡bilidád de prohitir su transferenc¡a. Y como rev¡sábamos en la reunión de
ayer, ap¿rentemenle el problema rto lo genercl las patentes c,e almholes, si no. el compoíamiento de
las personas que están afuere de ¡os locales.

Sra. Directora Juídica, Doña X¡mena Torrejón Cantuar¡a.

Sr. Alcalde y Pres¡dente dol Conce¡o llrunicipal de Corcepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vere

Sí, su segunde iniervención concejala aclelanle.

Sra. Concejal de Concepción, Doña Patr¡c¡a Garc¡a Mora.

l\ruches graciás alcalde En la segunda inteÍvención me quiero refédr a que lodes las veces que
nosotros hemos vislo cuál es la actitud de los vecinos los vecjnos no tesponden las ceÍes a pesar de
lodo el asedio que se le ha hecho de aquí de parle de la mun¡c¡pálidád el señor lbere. me consta qle
lo que eslá diciendo es obviamente la aealidad. Entonces si los vecinos no se implican en esle tema y
lempoco dán su opinión. aunque no sea vinculante, pero, p€ra mí por ejemplo es vinculante, o sea, yo
tomaria muy en cuenle la opiñión de los vecinos pero, no há lleoado ninguna c€rta que diga acá
cuáles son los límiles o elgo similar pára poder digamos, tener uná opinión distinle. Eso no más.

Sr. Alcalde y Pres¡deíte del Conceio Municipal de Concepc¡ón, Oon Álvaro Ort¡¿ Vera

Está pidiendo la palabra el concejal Paulsen y Troslel.

Sr. Concejalde Concepción, Don Chr¡st¡an Paulsen Espejo-Pando.

A propósito de lo que dice Pátric¡e, lo fundamental á e§e respeclo de lá críl¡ca, és el cumplimiento a
través de inspectores y personal mn autoridad de la normá. Para ellos esle es lo más relevante, que
se cumplan las nofmes. pela lo cual hay que tenet un control adecuado a ese respecto. Todo lo
demás obviamente viene del estudio y del esfuerzo que estamos realizando todos en esla comisión
mila que esperamos de elle obtener una polítaca dellnida sobre esla maleria y eslablecer la canlidad
de comercio que haya en deteÍninados seclores elc., etc., lodo lo cueldeberie eslar inclu¡do en las
ordenánzas que emanen de e§e esfuefto que se realiza a este respeclo señor alcalde.

sr. Alcalde y Presidente del Conceio Mun¡cipal de Concepc¡ón, Oon Átua.o Ort¡z Vera

Muchas grácias Concejal Troslel y después Concejal Monjes.

Sr. Conceial de Concepción, Don Ricardo Trostel Provoste.

Justamente es uno de los. como ya se ha reaterado es una de las cosás que se manifelaron ayer en
la 4ta. sesión de la comisión mila, reiteÍar que el acta que leí es de lá tercera, es respeclo el tema cle
la seguridád, los vecinos est¿ban bastante preocupados, pero, mayor parte su preocupáción por la
seguridad ño pesa por los locales comerc¡ales, si ño, más bien por el entomo de estos loceles
comerc¡ales en qué senlido, por ejemplo; árboles que están mal poc,ados o s¡mdemente no se podan,
sectores con baja luminosidad, fatta de presencia de carab¡neros. Entonces son lemas elernos a los
locáles comerc¡ales que peledamenle como municipio al menos en el caso de las lum¡na.ias
públicas y del lema de los árboles podemos soluc¡onar entre otros temas. Respecto al tema de
cárabineros, también como municjpio podríamos hacer un acuerdo con c€rabineros freñle a eslos
casos Entonces son temás elemos a los loc:rles comefciales. Y por otro lado, temb¡én se destecó
y de hecho lo destáco baslánle la di¡ectora juridica. 'El tema no es la aprobación de las patenles de
álcoholes, el lema no pasa por allí, aquí solamerfe se nos solicita revisar si es que cumple con loda
la normativá vigente para solicitar la patente y nada más', el lema no va por eso, va en el ejercicio de
le aclivided comercial, o sea, dónde incumpie el contribuyente, en el ejercicio de su aclividad como
comerciante y ahí es donde sucéden coses como la de ayer, en el uso ind¡scriminado del espácio
público o el tema de los ru¡dos molestos etc., enlonces eso. Lo que se necesita es máyor
f¡scalizacrón, pero, no soláménte eso, también mayoaes atribuciones o mayores facuhades a quienes
f¡scalizan porque también otra de las cosas que conversamos ayer es elo, que lamentáblemente
protecc¡ón cjvil acá liene cjeías fácullades donde podrian fiscalizar pe¡o en otras donde deb¡esen
ñsc¿lizaÍ, no lienen las feculládes suficientes por ejemploa el mismo tema de los ruidos moleslos. Eso
señor pres¡dente, muchás gÉci8s.

c otc
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Sr. Concejal de Concepción, Don Jaime Monjes Farias.

Aclarar a los presentes gual y tambén a la gente que solicila paleñte y tambén a los veünos que
eslán organrzados, que a nosotros cuando nos llega una pstente después de pasal de la comisión de
hacrenda para aprcbación aquí en el concejo. es porque aquí esie contribuyente ha pesádo por todos
los requerimienlos que le exige la ley y lodo los f ltros, por lo lanio, este es un proceso, en el caso de
esta patente por ejemplo que estamos nosotros viendo, viene del día 10 de marzo del 2017 o sea no
es un proceso autor¡ático, por tanto. eso lambén dejer en cero poque ayer algunos dirigentes
leníañ dudás de la c¿lidád del trabajo de incluso de funcionarios municipales porque según habian
patenles que se h¿bian dado no cumpliéndose os requisilos. Lo que también se deja claro que
algunas person¿s piden o algunos conlribuyentes o comerciantes p den una patenle pera un negocio
determrnado y después toman algunes deiermineciones dentro del negocio sn la autodzación del
muniGipo que es el caso emblemático del local de "La Cocina. Yo creo que en esos casos el
municip o liene que seguir siendo muy riguroso e lr fscalizando y mullar por ejemplo y si corresponde
en ¿lgún momento lambién decreler el cierre cle eslos negocios que de alguñá menera no están
cump iendo con la ley.

Ahora yo lo que quiero destac€r también es que la reunión coñ los vecinos fue bastanle positiva, yo
solicité además que pudieran participar la organización de los comerciantes de los distinlos sectores
que están hoy dia con algún tipo de confliclividad, pero, también lo señaleba la presidenta de la junta
de vecinos "O¡ego Portales, que ella ha tenido una relación ba§ante éxpedit3 con los localarios y con
la gente y ha logrado por ejemplo que se reduzcan ruidos, se hagan obras. cuando efectivamente se
llega a un consenso con los dirigentes. Yo creo que eso es una muy buena instanc¡a de que pueda
haber una conversación, que pueda haber párticipación de los dirigentes, los mmerciantes y también
nosotros eslar disponibles para que no es cierto, se mejoren las condiciofles de los locales que
funcionan. Nosotros también queremos una ciudad turísticá y para ello lsmbién tenemos que tener
locales apropiados paia que puedan atender á los turil¿s y también á los que viv¡mos en la ciudad,
eso nada más señor alcalde.

Sr. Alcalde y Presidente del Corcejo lVun¡c¡pal de Concepción, Don Álvaro Ort¡z Vera

[4uchas gracias. T¡ene la palabra la concejala Troncoso.

Srta. Conce¡al de Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Troncoso AlvaÉdo.

Yo re¡tero las felicilác¡ones para las personas que han sabido llevar e§e múltiples comisiones porque
uno sabe que el trabajo que se e§á realizándo o se está haciendo es de la manera más inclusiva
posible tratando de inlegrar a las distintas instancias y voy a reiterar lo que plantee en el último
concejo sol€mente para que quede en acta y que tiene que ver tembién en cómo nosolros estamos
obviamenle y todos lo sabemos, que estamos en una sociedad que actúa de menera ebsolutamenle
cápitalista y muchas veces le cargamos la mano y generalmente le cargamos la mano e las
instituciones públicas pidiéndole muy poco compromiso a los actores pflvados, a los actores privádos
normalmente le exigimos lo minimo que es lo que está establecido por ley, pero, de ahi náda más
Entonces yo ped¡ría tañbién mayor parlicipación de los mismo locales comerciales en cuanlo al
trabajo que realizan con su entorno, quizás falla mayor educación y 6on eso nos podemos ir ¿
distintos temas, pasa por ejemplo con el tema de lá basura que normálmenle se le exige a la
municipalidad que t¡ene que teñer la ciudád limpia, pero, tampoco le exigimos a la misma genle que
trate de cuidar su entomo, y pása también eñ este sent¡do con los locales, asi es que yo espero
también que en futuras reuniones se puedan inlegrar a estos locales comerciales, a los locales que
generalmente son los que generan mayores problemas para los vecinos de di§intos sectores de
Concepcióa, no solamente para los de la Plaza Perú que son probablemente los que tiene mayores
faci¡idades para acceder a las redes soc¡ales, como a los medios de comunicación y pedirles un
poquito más del mínimo, que se compromelan a un poquito más de lo que la ley les exige, porque
nunca, o sea, podemos tenea un municipio quizás mn muchos recursos, pero, nunca nosotros vamos
a llegar a ser un municipio, ni como las Condes, ni como Vitacura. con esa @ntidad de recursos para
tener la gran cant¡dad de fiscalizadores que se requieren, por lo tanto, si nosotros no hacemos el
trabajo en conjunto con edu6ár a la poblációñ, con educár a la gente de los locáles oomerciales, es
muy dificil que podamos llegar á algo- En ese senlido y de verdad reilero las fel¡oitaciones por el
trabajo que están realizando los presidentes de esta comisión.

C G ct

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Don Álvaro Ort¡z Vera.

l\¡uchas grucias, tenía la palabra el conceial Monjes y después la concejala Troncoso.
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Sr. Alcalde y Pres¡denle del Conc€jo Munic¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera.

llluchas grácias Sigue ofrec¡da la Palabra.
Okey vemos e volar punlo númerc 2; Comerc¡alizador¿ Di§ribuidora e lmportadore Ver fulekers Llda.,
¿Quienes eslén en contra o se abstengan? 10 volos a favor.

ACUERDO N.34t-18-2017

El CONCEJO l\4UNICIPAL DE CONCEPCIóN, en ta Sesión de Concejo Ord¡nada celebrada en etdía
dehoy; el oficioNo249 de fecha 12 de mayode20'17de la Jefa de Rentás y Patentes Municipalesl
lo tretado en lá Comisión de Hacienda N' 17 de fecha 18 de mayo de 2017 el artículo 3 lelÉ j) de la
ley 19.925 lá letra o) del articul0 65 de la Ley No 18.695, Orgánica Conlituclonal de
Municrpa¡dades, adoptó el siguiente Acuedo:

APRUEBA OTORGAR PATENTE DE DISTRIBUIOORA DE VINOS, LICORES O CERVEZA
ARTicuLo 3 LETRA J) DE tA LEy '19.925 AL coNTRtBUyENTE coMERctALtzADoRA,
D|STRIBUTDoRA E tMpoRTADoRA BEER I,¡AKERS LTDA. RUT 76 452.069 EN oALLE RAMóN
CARRASCO N' 52 DE LA COMUNA DE CONCEPCION,

El prcsente Acuerclo tue adoptado con el voto Íavoable ctel P¡esidehte del Concejo fiunicípal
Coñcepción don Alvaro Ortiz Vera y cte tos Concejales, Fabiota Trcncoso Alvañfu Ch.i§¡an
Paulsen espejo-Pando, Joaquin Eguiluz Hefie¡a, Boñs Ne9¡ele Canales, Alex ltufia Jan, Em¡l¡o
Afinstrong Delpin, Alex ltufta Ja,a; Patúcia Ga¡cia Moñ, y R¡caftto Ttóstel Prcvo§é.

3.- Oficio O.d N'264, del 16.05.17. Jefa de Rentás y Palenles lúunicipales. Sol¡citá Aprobar Traslado
Patenle de Alcoholes Rol4-2473.

BRE

CONTRIBUYENTE

NICIO
TIPO DE PATENTE DIRECCION

fRASLADO

oRD. N' s7a, OE A3/cÁ12O71,
DE LA SECRETARIA MUNICIPAL.
INFORMA QUE SE SOLICITO LA

OPINION A LA ]UNfA OE

VECINOS CERCANA AL LOCAL

EN QUE SE UAICA OE

CONFORMIDAD A LO

.SÍABIIODO EN LOS

ARTrcuLos 65 LETRA ñ) oE ta
LEY 18,695 Y 43 N' 1 IITRA F)

DE LA LEY 19,414

OBSERVAC!ONES

nosaRto
MENDOZA

MINIMERCAOO CON

ALCOHOLES: ARt.3
LETRA H), Ley 19,925

{Limitada)

OESDE: FELIPE

ovtEDo N' 181¡¡),
OEL

.2017
AI LOCAL

UBICADO EN:

1531, SANTA
SABINA MANIFIESTA QU€ NO I]A

ENTREGAOO OP NION A OICI]A

CONSULTA,

Por lo anterior. se solicila aprobar Traslado de Pálente Rol 4-2473, Giro: Minimerc€do mn alcoholes
desde celle Felipe Oviedo N'1840, Villa San Juan a c¿lle Abale Molina N" 1531. Santa Sabina de
está comuna

Lá Comisión de Hacienda aprueba por unanim¡dad 'Traslado c,e Palentes Rol 4'2473, giro:
[¡inimercedo con Alcoholes" al contribuyente ALEJANDRA DEL ROSARIO l\TENDOZA VERGARA,
desde calle Felipe Oviedo N''1840, Villa San Juan a calle Abáte lllolina N"1531, Sañtá Sebine de esta
comuna"

Sr. Secret¿rio lVun¡c¡pal, Oon Pablo lbarra lbarra.

I

Sr. Alcaldo y Prcsidente del Conce.¡o Mun¡c¡pal de Concepcaón, Don Álvaro On¡u Vera.

Sé ofrece le pálebrá. Concejal Bons Negrete.
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sr. concejal de Concepción Don Boris Negrele Canales

Gracias alcalde, buenas tardes a los presentes, colegas, la verdad es que al respecto de los puntos
anteriores yo aprobé son patentes no limitadas, una era de un restorán creo, otm era una
distribuidora que quedaba en calle Ramón Carrasco cercana, o mejor dicho, casi a la entrada del
sector de Lomas San Sebastián, pero, el tercer punlo que ahora esamos discutiendo tiene que ver
con una patente limitada, la verdad es que yo conlantemente y desde que asumí como concejal
respecto de lo que ha siclo las patenies l¡miladas de alcoholes, yo he rcchazado, tanto, bueno, no
hemos tenido caso de otorgamiento, si no, que han sido mayoaitadamente o casr todos de traslado, y
la verdad yo en este 6áso voy a rechazar nuevamente por dos razones; La pdmera es porque yo
insisto que en Concepción tenemos un número muy elevado de patentes limitadas de alcoholes,
nosotros lo hemos conveÉ¿do en algunos concejos anleriores, Concepción actualmente tiene 600 y
lantas más menos palenles en circun§ancia que le intendencie quien llje cierto el límite máximo de
palenles que debería tener cada comuna, establece que Concepción debería tener 300 y lantas, o
sea, estamos cas¡ el doble del límile y obviamente cierto, que nosotros lo hemos conversado, yo he
parlic¡pado no de todas, pero, algunas de la reun¡ones de la comisión c¡erto que estaba tratando el
lema, obviamenle el tema de la fiscalización es impodante hay que hace o y hay que tratar de
msximizar eso pero no es suficiente incluso lo manifestada cieño, los m¡smos encargados de
protección civ¡|, de rentas y patenles, que no era suficiente para poder llegar cierto, al menos al límite
máximo que nos é§ablece la ¡ntendencia, en ese sentido y además porque estuve revisando el rol de
las patentes del segundo semestre del año pasado, o sea, hasta dic¡embre del año 2016 y
efectivamente pasá lo que he manifestado varias vec,es, o sea, el contÍibuyente hasta diciembre del
año 2016 respecto de esta patente eaa la señora Claudia y hoy día el contr¡bLlyente es la señora
Alejandra, por tanto, hubo una transferencia que obv¡amente yo entiendo que en libre mercado eslo
se puede cursar, pero, si esto sigue así en defnitiva nunca vamos a poder ir disminuyendo de foma
considerable el número de patenles de alcoholes que tenemos en Concepción y no es que sea
simplemente que queramos disminuirlo porque sí, sino, porque yo creo que efect¡vamente y los
estuclios asi lo avalan, tenemos graves problemas de alcoholismo en nuestra comuna, no solamente
en personas adullas, sino, que también y particularmente jóvenes cierlo, y Sobre todo adolescentes
así lo muestran las últimás encuestas cierto, del gobierno, del Senda y organismos tanto públicos,
como, privados que se dedican a lá materia. En ese sentido alcalde yo voy a rechazar esta solicitud
de trasládo de palente.

Sr. A¡calde y Presidente del Concejo Mun¡c¡pal de Co¡cepción, Don Álvero Ort¡z Vere.

okey, sigue ofrec¡da la palabra. concejal Paulsen.

Sr. Concejal de Concepc¡ór, Oon Christian Paulsen Espejo-Pando.

Solamente aclarar que esta patente que se solicita no es para expendio y consumo de bebidas
álcohólicss en el recinto. No hay ningún consumo, sino, que es el almacenam¡ento y venta
distribu6ión que podría estar en cualquier lugar, pero no necesariamente hay concurencia de gente
que 6onsume en ese recinto, gracias.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Municipal de Concepc¡ón, Don Ákaro Ort¡z Vera.

Okey, sigue ofrecida la pálabra. En votación ¿Qu¡énes es1én en contra, quienes se abstengan?, 1

volo en contra y I votos a favor

ACUERDO No 342-{8-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIóN, en la Ses¡ón de Conceio Ordinaña celeb€dá en eldia
dehoy; el ofcio No264 de fecha 16 de mayode2017de la Jefe de Rentas y Pátentes Municipáles;
lo tratado en la Comisión de Hacienda N'17 de fecha 18 de mayo de 2017; elartículo 3letra H) de la
ley 19.925; la letra o) del articulo 65 de le Ley No 18.695, Orgánicá Consl¡tucional de
lvlunicipalidades, adopló el s¡guiente Acuerdo:

APRUEBA TRASLADO DE PATENfES ROt 4-2473, GIRO: lVlNl¡.IERCADO CON ALCOHOLES
ARTICULO 3 LETRA H) Ley 19925 (Limitada) AL CONTR BUYENÍE ALEJANDRA DEL ROSARIo
IÚENDOZA VERGARA RUT 11351 815-4 DESDE CALLE FELIPE OVIEDO N'1840, VILLA SAN
JUAN A CALLE ABATE T.IOLINA N'1531, SANfA SABINA DE LA COI\¡UNA DE CONCEPCION.

El prcsente Acuetdo fue aatoptaab con el voto favonblé dd Presídente det Conceh Mun¡cípal
Concepcit]/n don Afua¡o O¡tiz Vera y de lo^s Concéiatés, Fabiola f¡oncoso Alvamdo Ch¡islian
Pdulsen Espejo.Peñtu, Joaquin Egu¡luz He¡re¡a, Alex ,tufia Jaft, E¡nilio Amrst¡ong Delpin,
Alex Lufia Ja¡a; Paficia García Mora, y R¡cardo Tróstel PÍovoste. Rechdza el Conceial Boris
Neg¡ete Canales-
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Sr, Secrelaio Munic¡palde Concépciór, Don Pablo lbarra lbara.

4.- Oficio Oad. N'797 de|27.O4.2017 - Oirectora de Des€rrollo Comunitario Modifcación de Programa
Municipal y Modifi cac¡ón Presupuestaria.

Le Directore de Desarrollo Comunitano señala que el Asesor Cultural informa que para la ejecución
de¡ progrema "Elencos Artisticos Amateui, del año 2017, en dos ítems de gaso no habria
dispon¡bil¡dacl presupuestaria.

Eslo en los items 21 04.004.001 de Honorarios por la suma de $7.500.000.- y código 29.05.999
"Otras lvláquims y Equ¡pos" para ser destinados a la compra de lnlrumentos l\Iusicales por la suma
de M 796 000 -

Para permilir la e¡ecución de este programa se solicila f¡nanciar con elsaldo de las pre.obligaciones
corespondienles a d¡ferentes prcgÉmas de actividad mL¡nicipal de esa dirección y que quedaron
mmpromelidas del presupuesto 2016 y que ño serán utilizadas.

El detelle del Prog¡ama es elsiguiente:

lrww.concepaion.cl

Modificaciónrobado
fTEMs

22 07 002.001

s too 00o. 22.01001

Por lo enteriorse solic¡1a ¿probar

4.1 - irodifcación del Programe "Elencos Artílicos Amáeuf, disminuyendo su válor de
$16.000 000.- á ¡14.796.000.-

La Comis¡óñ de Hac¡enda apruebe por unanimidad, la modifcac¡ón del Programa 'Elencos Artísticos
Amateud dism¡nuyendo su válor de $16.000.000.' a $14 796.000.-

El presente Acue¡clo lue acloptado con el voto favonble dd Presídenle del Concejo Municipal
Concepción don Atva¡o Ortiz Verc y clé tos Concejales, Fabiola froncoso Atvando Chislian
Paulsen Espejo-Panclo, Joaquin Eguiluz Henera, Bor¡s Negrcle Canales, Alex llur¡a Jara, EÍlilio
A¡ñl¡ong Delpin, Alex lirrra Ja¡a; Paticia García MoG, y Ricar<to Tróstel Prcvosle.

ACUERDO N0 343-18-20r7

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Concejo Odinaria celebrada en eld¡a
de hoyt el ofcio No 797 de fecha 27 de abril de 20'17 de la Direolora de Desárollo Comunitarioi lo
tratado en la Comisiónde Hacienda N'17 defecha l8 de mayode2017; arlículos 65 y 79 de la Ley
No 18.695, Orgánica Constrtucional de I\runicipalidades adoptó el s¡gLrienle Acuerdo

APRUEBA fuIODIFICACIÓN DEL PROGRAMA 'ELENCOS ART,SÍ'COS AMATEUR",
DISMINUYENDO SU VALOR DE S16 OOO OOO. A S14 796 OOO

Sr. Alcalde y Pres¡derte del conco¡o Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Álv.ro ort¡z Vera.

Se ofrece lá palabra. En votación ¿Qurénes elén en conlra o se abslengan?, 10 volos á favor
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sr. secretario Munic¡pal de concepc¡ón, Don Pablo lbara lbara.

4.2.- Mod¡ficación Prcsupuestarie de Gastos de lá l. l/lunic¡pelidad de Concepcióñ para el año 2017,
por la suma de $11.296-000.-, de la siguiente manera:

cxP atfNES Y stRvtctosoE coNsuMo

02

01

Téxiilés, Véstoariós y Cahádo
M¿teriales de lso o contuño

c x P Tn {sfrRtñ¡oas coR¡to{fts

1.205.

21

29

Oro5 Gast6 en Púsa
c x P aDQuts¡ctoN Dt acItvos t{o FÚvañotios

6.500

4J95:

A continuáción, se paesenla el comportemienlo presupuestario al 16.05 2017

AlimÉnro§ y s¿óld¿r p¿r¿ Pdsm5

]véitúf¡o,A.c.!o.6tPf.n.l..Dlvérgs

otr6 M¿teriales, ¡eÉerlor y Ütil.§

152.33900! 9.186.8¡6.-

51417.433. 6.419.251-

44.r24.52t.-

151.211.647.- 11.975.9r3.-

72032.2t2..

d€ Pró8ráñás A.r v

OtrásMáqúrnás y tqupos 6.421.1!9 22.539.434. 339.167

La Comisión de Hec¡ende apruebá por unan¡m¡dad la modificac¡ón presupuesteria de gastos de la I

Municipalidad de Concepción para el año 2017, por la suma de S11.296.000.-

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Munic¡pal de Corcepc¡ón, Oon Álváro Ortiz Vera.

Se ofrece lá pelabra En voleción ¿Ouiénes estén en conlra oseabstengan?, 10 votos a {evor

INEEPEI

0'l
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ACUERDO N" 34418-2017

El CONCEJO MUNICIPAL OE CONCEPCION en lá Sesión de Concejo Ordinaria celeb.ada en eldía
dehoyi el ofc¡o No 797 de fecha 27 de abril de 2017 de la Directora de Déserrollo Comunilario: lo
tratado en la Comisión de llacienda No 17 delecha 18de mayode2017; artículos 65 y 79 de la Ley
No 18 695 Orgánica Consitucional de lilunicipalidades, adoptó el siguiente Acuerdoi

APRUEBA IUODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA OE GASTOS DE LA I. MUNICIPALIDAD DE
CONCEPCóN PARA EL AÑO 2017, POR LA SUMA DE $11,236,000,,, DE LA SIGUIENTE
IvtANERA:

5LB-

02

(lP aE{85Y*IVlgOs0E @NSUMO

f éxt il8, v.sruarios y calzadó
Máreri¡res d. uso ó aoñsuñó

c x P Ina $txExoas @¡Rlcl{lls

1.205,

2.545.-

__-cLL

05

v9
C X 

' 
GAsfO§ CN PCRSOI{AL

Oro5 Garos én Péreon:
CX P ADQUIsIOON OEAcnVOS NO FIÑANOIRO6

El ptesente Acuerclo lue acloptado corl el voto ¡avoñhle del Prcsidente atel Concejo Municipal
Concepc¡ón <lon Alva¡o Orttz Ven y de los Concejales, Fabiola Trcncoso Alvarado Christian
Paulsen Espejo-Pando, Joaqu¡n Eguiluz Herreh, Boris Negrele Canales, Alex ltu¡ra Ja¡a, Emilio
Armstrong Delpín, Alex ltu¡m Ja¡a; Pat c¡a Garcia Moñ, y Ricardo Trostel P¡ovoste.

11,296,-

Sr. Secretar¡o Mun¡cipal de Coñcepc¡ór, Don Pablo lbarla lbarra

5.- O'ficio Ord. N" 31 del 16.05.17. Presidenle Comlé de Bieñestár. Modillcación Presupue§aria

El pres¡dente del Servicio de Bienestar solicila el pego correspondiente el ai,o 2017, por concepto de
aporte compromelido por el l\runicipio ál Servicio de 8¡enestar, esto es 4 U.T.l\4. por cada afil¡ado a
dicho servicio.

Además, informa que el núméro de afliádos vigentes hasla el 31 de dic¡embre de 2016, conesponde
a 600 func¡onarios, desglosados de la siguienle forma:

VATOR

73.708 068.

9.0s1.868.-

399

TOTAL APORTE 2017

35

2t C X P GAsIOs EN PERIONAL

TOTAL GASIOS

Revisedos los ilems correspondientes alAporte a Biene§ár, éste solo dispone de $98.000.000.- pára
funcionários de Planta (lnclu¡dos DAS y DAEtt¡) y $12.000.000.- para funcionaaios € conlreta

Por lo anlerior, se solicita aprobar:

5.1.- Modificáción Presupuestada de Galos de la l. lvlunicipalidad de Con6epc¡ón, para el año 2017,
por le suma de $840.000.-, de la siguiente manera.

SATDO TI AI OE CAJA

TOIAtGASTOS
8{0-:
440.,

GA5TOS AUMENTA{MS)

¡1 &!9¿
440.-

DIsMINUYE {MS)caSTos

SUBT fEM A5 C sUB 5LJ BI

La Comisión de Hacienda aprueba por unanimidad la modificaoón presupuestaria de gastos de la I

Municipal¡ded de Concepción para el año 2017, por la suma de $840.000.-

CANfIDAD

DAS Concep(ion : I0I 18.657.912.-

ffi
110.839.200.-

fauB; trrrM taJrjJ
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sr. Alcalde y Presidente del Concejo Muñicipal de concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera.

Se ofrece le pelabre. Unánrme en la comisión. Concejal Eguiluz.

Sr. Conceial de Concepc¡ón, Don Joaqu¡n Eguiluz Herrera.

Una pregunlá, buenas tades, Esto es para pagar, ¿qué es ¡o que se paga con esta plalá?, porque
eyer nos lleoó un mail por parte de func¡onarios de la educación, planteando una solicilud del
prestador de la asoc¡ación Chilena de Seguridacl a la Mutual, no sé si tiene que ver con esto.

sr. Alcalde y Presidente del Conce¡o Mun¡cipál de concepc¡ón, Don Álvaro ortiz Vera.

No, no tiene que ver mn eso concejal. Yo le voy a planlear altirc ellema de lá mutuel, la verdad es
que esa es une ekibuc¡ón del empleádor el cámbio de mutual de seguddad, por lo tanlo, nosokos
solicitamos revisar claramente los pros y los contms de esle cámbio de mulual, elamos hablando de
mucha plata, son del orden de los $ 350 millones de pesos al año aprcximadamente y quizás me
quedo corlo, es un poquito más, de lo que está pagando en ¡€ preslac¡ón de las mutuales en esle
caso que los mismos funcionafios tiempo atrás dec¡diercn tener con la asoc¡ación chilena de
Seguridad. Por lo tanto, esa decisión no eslá tomáda ¿ún, por tanto, ahí se encaroó una revisión
exhaustiva, porque no es llegar y decir, No, es que me pidieron cembiár, no, es uná decisión muy,
muy importante y por lo ianto no se puede hacer por coreos más, correos menos, conve6aciones
más, convesaciones menos. Por tanto, eso hay que rev¡sarlo detalledemeñte dé lá conveniénciá, de
las cosas que nos puedan perjudicar en el cambio, 1al como se he hecho históricamenle cada vez que
se llega a d¡scutir este tipo de decisiones Lo qu¡ero planlear ahora aprovechándo que aqui se
mencionó. De momento no se ha tomado la decisión de cambiar, le he solicitado a un equipo y le
pedí que encabezara el administrador municipal para revisar exactamente los pros y los conlras del
cembio o no en el temá de Iás mutuales, Lo aprovecho de comentar y esto no liene nada que ver con
este tema, pero, aproveche "cle". Es una cosa disl¡¡ta lo que se está pidiendo Aprobar acá, Concejal
Eguiluz su seounda intervención.

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Joaquín Egu¡luz Herera

Aprovechándo lámbié¡ "de", aquí lengo copia de 7 cartas de las distintas asociaciones de
funcionarios; una carta que se env¡ó en sepliembre dei 2016, también de la AFE, ésta es de 12 de
septiembre del 2016 de ATRASALI funcionários de la sálud, éstá es de 08 de septiembre del 2016 de
AFUSA|, ESTA es de 22 de septiembre del 2016 de la Asociación Gremiál de Funcionários
Municipales, ésta es de 16 de mayo del 2017. del Colegio de Profesores Comunal Concepción y la
úllima es de la direclivá de la Asociáción Gremial de Funcionarios del 21 de octubre del 2016. Y
todas eslas cartas vienen a pedir que se hágá un cembio desde lá Asociáción Chilene de Seguridad a
la Mutual de Seguridad. Entonces este no es un lema nuevo, s¡no que ya habia sido solicfado hace
bastante tiempo por parte de Asociación de funcionarios que se revisara por parte de la
administración y el plazo fnal por lo que tengo entendido para poder cambiarse es mayo. Entonces
tiene hasta el 31 de mayo para poder materializar e§e cambio. Y eslo se suma al coffeo que
mencioné recién, pero, hay lemas que vienen de hace varios meses y ejemplificaban, por ejemplo,
que hebíe establecimientos educecioneles donde no esleben demercedas las vías de evacuación,
cosas que son bás¡cas-

Entonces, hago un llamado también como concejo, a que si los funciona os son los que piden este
cámbio, á qLre sean tomados en serio y que sea discul¡do, pero, esto fue solicitado hace 6 a 7 meses
atrás. Entonces, voy a sacarle fotocopia para quedarme con una copia yo, y al fnel del concejo las
voy a entregár para que sea ¡ntegrada al acta.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conceio Munic¡pal de Concepción, Oon Álvaro Ort¡z Vera.

Okey, muchas gracias si son antecedentes que obviamente están en conocimiento de la comisión,
eso es lo que tenemos que revisar. El tema de las mutuales es como cuando se ve el lema de les
lic¡tac¡ones de la basuÉ, siempre hay algunos que se entusiasman más con otra que aqui, que allá.
Bueno es como un rnodus operandos pofque l¿ verdad es que estárnos hablando de muchos
recursos y nos es solamente que, a kavés de una carta, sabemos que todas las empresas que
prcstan este servrcro han conversado con varios concejales, concelalas, funcionários y le verdad es
que uno tiene que actuar de menere responsable paÉ poder tomar una decisión. Yo les pido no
tengo ningún problema, ha pediclo la palabra la concejala García, yo les quiero pedir algo, en diez
minutos más va a llegar don Humberlo Duvauchelle, cand¡dáto a premio nacional de arle, pare poder
hacer su postulación. Vamos a estar con él unos 15 minutos Tralemos de avanzár lo máximo en el
acta de la comisión de haclenda y después podemos tomar los temas en la hora de ¡ncidentes y de
hecho partimos por ahí, porque la vez pasada fue el concejal Egulluz el último en inlervenir y de ahí
nos coffesponde, y ahí podemos retomar y volver a explicsr esto porque como les digo. no se ha
tomado la decisión porque es mucha plala la que está en juego y siempre cuando hay mucha pleta en
juego sief¡pfe en algunos concejales unos más unos menos genera rnu6ho inlerés ese tipo de.

EPCc0
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Sr. conce¡al de Concepción, Oon Joaqu¡n Egu¡luz Herrera.

¿Está insinuando algo señor alcalde usted?

Sr. Alcaldé y Presidente del Conce¡o Municipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.

No lo que estoy planteando

Sr. Conce¡al de Concepc¡ón, Dor Joaqu¡n Eguiluz Herrera.

See suficientemenle hombre para decirio de frente.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Munic¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera.

Háber me peÍnile, por fávor, yo le pido

Sr. Conce¡al de Concepc¡ón, Oon Joaquín Egu¡luz Herrera.

Usted t¡ene ese costumbre, como dejar entrever, de sosleyo

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conce.¡o Munic¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Joaquín Egu¡luz Herrera.

Yo siempre he defendido los intereses de los funcionaños.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conce.¡o Municipal de CoÍcepción, Don Álvaro Ort¡z Vera

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Cor¡ce.¡o Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera

Muchas gracias. Concejal Negrete pide la palabra.

Concejal porfevor déjeme poder avenzar, porfevor, muches gracias por su consideración.
Entonces como les digo después podemos relomar el lema porque no es une decisión que lenemos
que tomarde manera rápida.
Bueno en volación enlonces de lo qüe eslábemos sol¡citando a través del comilé de b¡enestar, ahora
si ustedes quisieran saber en qué coses po. ejemplo se invierten eslos recursos, eslá el Director
Administralivo, don Jaime Pares. Por favor s¡ nos pudiera ilustÍar en qué se ¡nv¡erle y en qué se
gaslan estos recursos que se están solicitando ahora, por favor. Enlonces la directora jurídicá les va
a comenta¡ un poquito después por favof procedemos a vo1ar, gracias.

Sra. D¡rectora Judd¡ca, Doña X¡mena Torejón Cantuar¡a.

Sólo hacer sálvedad que los servicios de b¡eneslár se fináncián tanto por el empleador, como por los
trabajádorcs de la empresa y en este caso del mun¡c¡pio y lo que se está solicitándo aquí es
solamente áprobar el aporte que le corresponde hacer al empleádor en eslé caso el municipio, nada
más. Servicio de bienestár otorga múltiples pre§ácionés a los trebejedores de esta municipalidad
entre esas; seguros, boniflceciones dé escoláridád, bonifcaciones de escolar¡dad tamb¡én para los
funcionarios que estudian, pero, en este caso no se está definiendo el gesto, lo qúe se está haciendo
es aprobar elaporte que elempleadorliene que hacer alservicio. Eso nadá más.

Concejal me permite leminar porque lo escuché alentamente a usled, por fávor como lo respeté e
usted
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Sr. Concejalde Concepción, Don Boris Negrete Canales.

Una consulta alcalde, ¿Si esto está deflnido y es1o está me ¡magino que en los contratos se
establece, porqué lenemos que aprobárlo áhora, esto no está aprobado en el presupuesto
municipal?, no sé si se enliende la duda porque si fuera así estos apoñes me imagrno que son
anuales lo de las cuetro UTM por cada afiliado, ¿[4e imagino que esto viene en el presupuesto
municipal, porqué se esteria aprobando ahora en este mes?

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Ákaro Ort¡z Vera

Porque lo que aquíse está plante¿ndo es une modmcación presupuestaria_

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Boris ñegrete canales

Pero y entoñces ¿No h¿b¡á d¡spon¡bi¡¡dad presupuestar¡a para esto?, esa es loa consuha si me la
pueden resPoñder.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conceio Muñ¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Alvaro Ort¡z Vera

Sre Directore Jurídicá por fávor.

Sra. D¡rectora Jur¡d¡ca, Doñe X¡mena Torrejón Canfuar¡a

Sr, D¡rcclor de F¡nenzes, Don Miguel AngelCarasco Maramb¡o.

No es por S 110 millones de pesos. El presupuesto para el año 20'17, se conlemplaron $ '110 millones
de pesos, pues bien, ¿hor¿ haciendo ¡os cálculos, los socios reales son 600 (socios), y nos fáftó $ 89¡l
mil pesos para entregar el áporte tolál de cuáro UTM por cada uno c,e los socios. Eso, por un lado
por eso va una modif¡cación por ochoc¡eñtos cuarenlá mil pesos.
Y lo olro. es una modificación por I 2.948.000 (Dos Millones Novecjentos cuarenta y ocho mil pesos),
loda vez que van a codigo dilinlo, hay socios que son de planta y hay soc¡os que son a contrala.
Quedó subestimacla en la d¡laibución del presupue§o la cantidad de socios de planta, lo que se dejó
para esos efeclos en cuanto a peso, en cuanio á monlo, fue inferior y esa plata etaba
sobredimens¡onadá en el item de personel a contrala. Por eso que van dos mod¡frcaciones; una por
§ 840.000 (Ochocienlos cuarenla mil pesos), y otra por $ 2.948.000, que es pára hacer un traspaso
denlrc del m¡smo gasto en personal.

Sr, Alcalde y Presidente del Conce.¡o Mun¡c¡pal de Concepción, Oon Álvaro Ort¡z Vera

Como lo ecába de explicár el alcalde es uná modjfrcacjón presupuestaria, los presupuestos son
insttumentos flexibles de modo que en algún minuto se tienen que producir los ájustes con las
dislintas cuentas y modiflcac¡ones presupueslañas tienen que ser aprobádás por el concejo.
Si pero es uná modiflcáción de $ 110 millones. no es una diferencia menor, me ¡r¡agino que esio
esl¿¡ba prcyectádo con el número de kabajedores.

Sra. Directora Jur¡d¡ca, Doña X¡mena Torre¡ón canluaria.

Los términos flnancieros se los puede éxplicár el direclor de finenzes que v¡ene aquí acercándose

Sr. D¡rector de F¡nanzas, Dor MiguelAngel Carrasco Marambio.

Buenes tárdes, la modificación no es por S 110 millofles de pesos.

Sr. Alcálde y Presidente del Conce¡o Mun¡c¡pál de Concepción, Oon Alvaro Oniz Vera

Eso quería que explicára por favor

Concejala Garcia

G
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Sra. Concejal de Concepción, Doña Palricia García lvlora.

Yo no entiendo esla parte, pero, voy a katar ya en el senlido que esto aparentemenle las 4 UTI\, por
funcionado por UTI\¡ son como $ 40.000, significa como $ 120.000, o más de ciento veinle mil pesos,
claro, eltema está en que dice número de afiliados porque usledes t¡enen un seNicio de bienestar,
esto lo entiendo yo, perdónenme que l0 diga, pero, tengo que decirlo francamente, parec¡era ser un
privilegio de algunas personas frente a otras. Poque de planta son 399, contÉla 49, DAS de
Concepción 10'1, DAE[4 de Concepción 51. Y en pura educáción tenemos 1.100 funcionarios y en
funcionarios de estos que están en ambos lados, son 608, de acuerdo cuando lo inscdbieron en
bienestar en el SERBII4A, que a mí me llamó la atención, 808 porque no creo que haya ochocientos
ocho que estén haciendoo funciones de administrativos y funcionarios paradocentes y/o as¡stentes de
educaoón. Enlonces esa es m¡ duda. Poqué, entiendo que es un departamento que debe ser
voluntario meierse a lo mejor ya, entonces si queremos que se enanche tendría que ser vía voluntad
también de las propias pelsonas, pero, eso merecería también la mayor c€ntidad de difusión para que
las otÍas personas pud'erafl entrar.

Sf, D¡rector de Finanzas, Don Miguel Árgel Carasco Maramb¡o.

Haber lo que yo puedo deci es que esto se prcmocionó oporlunamenle para que cada funcionario
tomára la opción de inscribirse en el seNicio de b¡eneslar Respecto a lo puntual que se está viendo
en la comisión de hacienda, es un problema de recursos eso se v¡o por el concejo el día 15 de
diciembre en el cual se aprobaron las 4 UTM por cada uno de los socios y los socios lotales que tenía
el seNicio cle bienestar dentro de la mun¡cipal¡dad en el cual incluye algunos funcionarios de la DAS y
a los funcionarios del DEI\¡, son 600 funcionarios. Y hoy día para poder traspasarle todos los
recursos eslamos tmyendo una modif¡c¿ción presupuestaria y la promoción de inscribirse en el
servicio de b¡enestar yo tengo enlendido que eso se hace y se hizo. y eso es volunlario de cada uno
de los funcionarios

Sr. Alcalde y Pres¡denle del Concejo Munic¡pál dé Concepc¡ón, Don Áfuaro Oñ¡z Vera.

Concejala Troncoso y después segunda intervenc¡ón concejala García. Después yo los invito
después a que votemos

Srta. Concejal de Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Tmncoso Alvarado.

Sólo pa¡a aclarar, yo enliendo por lo menos de los servic¡os de bienestar, porque en Ia institr¡c¡ón
donde kabajo pertenezco, que es algo absolutamente voluntaño que año a año se entregan como los
beñef¡cios a unos le descuentan por planilla un porcentaje que según la cantidad del sueldo percibe,
pero, que hay muchos profesionales sobre todo que debido al costo que tiene sienten que no les
relorna lo suficiente en cuanto a las prestacrones que podrían adquirir o los reculsos, ya sea para
lentes, exámenes médicos, o genle que de repente no tiene h¡jos Enlonces sienle que la cantidad de
recufsos no los va a poder retornar, entonces genemlmente no se inscriben en el servicio de
bienestar, pero, es algo que es absolutamente voluntario y efectivamente hay gente que no le
inleresa. Entonces eso claramente no depende ni tiene que ver con el punlo que estamos tralando,
ni con la promoción que se pueda hacer desde la institución porque cada uno de los funcionarios
tiefle clarito cuando kabaja en institución públ¡ca, la exislencia de este servicio de bienestar, así
como, la existencia de los mismos gremios

Sr. Alcalde y Presidente del Conce.¡o Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡¿ Vera

Concejala Gercíá

Sra. Conceial de Corcepción, Doña Patric¡a García Mora.

El tema es, o sea, lo digo, así como hay que decirlo nomás, que pareciera ser un privilegio porque
sería leso presum¡r que las personas que e§án asociados a este municip¡o no se quisieran insc bir
estendo una perte dade por el propio municipio, o seá, le están enhegando d¡nero a esle serv¡c¡o de
bienestar que no es de su pecunio, sino que, él támbién vá a poner, pero, de otra parte. Enlonces
eso es lo que me parece. Mitotalapoyo a duvauchelle porfavor.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡t¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera.

Ya vamos en votación entonces, ¿Quiénes estén en conlra o se abstengan?, '10 votos a favor
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ACUERDO N" 345¡8-2017

El coNcEJo MUNICIPAL DE coNcEPclÓN. en la sesión de conoejo ordinada celebrede en el día
de hoy; el of¡cio No 31 de fecha 16 de mayo de 2Ol7 del Presidente del Comité de Bienestar; lo
tratado en la Comisión de Hac¡enda No 17 de fecha 18 de mayo de 2017; articulos 65 y 79 de la Ley
No 18.695, Orgánicá Constitucronalde Munrcipalidades, adoptó el siguiente Acúerdo:

APRUEBA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE GASTOS DE LA I IIIUNICIPALIDAD DE
CONCEPCIÓN. PARA EL AÑO 2017, POR LA SUI\,¡A DE $840,000,., DE LA SIGUIENTE MANERA:

!!L

CXPGASTOSEN PERSONAL

El prcsente Acuerdo Íue adoptado con el voto tavorable del Presidente del conceio Municipal
Concepción aton Alva.o Ottiz Vera y de los Concejalas, Fabiola T¡oncoso Alvando Christian
Paulsen Espejo-Paodo, Joaquin Eguiluz He¡Íen, Botis Negrcle Canales, Alex llurn Jara,
E¡ñ¡lio Afinstrong Delpín, Ar€x nurn Jara; Pat¡cia Garcia Mon, y Ricatdo Trosael P¡ovoste.

sr. Alcalde y Presidente del Concejo Municipal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Veaa

Me informan que están tenninando una enlrevista en el dierio Concepción y después se vrene para
acá don Humberlo.

Sr. Secretario Mun¡c¡pal de Concepc¡ór, Don Pablo lbara lbana.

5 2 - Modificacrón Presupueslaria de Gastos de la l. Ivunicipaldad de Concepoión, pata el año 2017,
por la suma de $2.948.000.-, de la siguiente menera:

OISMINUYE (MS)

2)-

21

02

C X P GA5TOS EIt PERSONAL

TOTA¡, GASTOS

2.944j
2-944.-

IASIG sUB 5UB GASfOS AUMENTA{M5)

01

C X P GASTOS EN PERSONAI'

fOfAL GASTOS 2.948.-

M'

5UBf iEM ASIG SUB GASTOS

5U BT ITEI\I

E 0EPEI

5!3- r-EM A56 SLB



La Comisión de Hacienda eprueba por unanimidad la modificación presupuestaria de gaslos de la I

Municrpalidad de Concepción párá el año 2017, porla suma de $2.948.000.-

A cont¡nuación. se presenta el comportamiento presupuesteno ál 16.05 2017

rt
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DI5M NUYE (MS)

Sr. Alcalde y Prés¡dente del concejo Mun¡c¡pal de concepción, Don Álvaro ort¡z veÉ

En votac¡ón, ¿Quiénes estén eñ contra o se abslengan?, 10 volos a favor.

ACUERDO No 346-t8-2017

El CONCEJO MUNICIPAL OE CONCEPCóN, en la Sesión de Concejo Ordinariá celebrada en eldía
de hoy; el ofcioN'31 de leche 16 de meyo de 2017 del Presideñte del Com¡té de Bieneslat lo
tratado en la Comisiónde Hacienda No l7 de fecha 18demayode2017; articulos 65 y 79 de la Ley
No 18.695, Orgánic¿ Constitucional de Municipal¡dades, adoptó el siguiente Acuerdo:

APRUEBA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE GASTOS DE LA 1 MUNICIPALIDAO DE
CONCEPCIÓN PARA EL AÑO 2017, POR LA SUMA DE $2.948.000 ., DE LA SIGUIENTE MANERA:

CX P GASTOS EN PIRSONAL

291!i

c x P GASIOj tñ PÉnioftat
?9!S

El p¡esente Acuercto fue adoptado con el voto fevonble del Presiclente ctel Concejo Municipal
Concepc¡ón don Alvaro Ottiz Vera y de los Concejales, Feb¡ola Í¡oocoso Alvando Chtisfian
Paulsen Espe¡o-Pando, Joaquln Eguiluz Henere, Eons,legrefe Carrales, Alex ltune Jaa, Eñilio
Annstong Delp¡n, Alex ltu¡n Jañ; Paticia García Moñ, y RicaÍclo Ttóstel P¡ovoste.

6.- ofic¡o ord. N'1485¡7 del 15.05 17 Direclor de Administración de Salud (S). Supleñentac¡ón
Presupuestaria.

El Director de Adminislración de Salud solicita lramitación de Conven¡o Programa de Capac¡tación
Un¡veGal y Fomac¡ón en A.P.S, Capac¡tación 2017 f¡nanciado con fondos del SeNicio de Salud
(SSC). E§e Conven¡o laansf¡ere fondos por $20 139-281.- perá fnanciar adivrdades de capacitación
contenidas dentro del PAC 2017.

a sewicio3 d€ Bi.nenar

SLJBT -tl\rl

f, PCtO

Sr. Secretar¡o Municipalde Concepc¡ón, Don Pablo lbana lbarra.
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Suplementac¡ón Presupueslar¡a por Estirnación de Mayores lngrcsos de la O¡recc¡ón de
Adm¡nistrac¡ón de Salud Municipal para el año 201? de la siguiente manera:

Por lo anteaior. se solicita aprob¿r

o1
11

c x c f¡añsFtRtftoas aorRtcNfrs

Apoñ.§ Pro8ramas Lsperrlé! SSC

\¡5

?sJ.@i

cxcaE ES Y SEnVloOS Df @I{SUMO

s¿to'.'ó! T{n(o§ y Prof.s o.alés

El Sr. Bruce León Orellana. SuEDirector de Re6u6os Humanos de lá DAS, infoma que elo
conésponde a fondos del Servicio de Salud que son kansferidos con la finalidad de ser deslinados e
capacitaciones de los funcionarios Esle aporle es complementario al Apofte Municipal.

La Cornisión de Hácienda apruet¡a por unanimidad la suplementac¡ón presupuelaria de la Oirecoón
de Adminilración de Salud Munic¡pal para el año 2017. por la suma de $20.140.000.-

acuER00 No 347-1E-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Concelo Odinaria celebráda en eldia
dehoy; el oficio No 1485-17 de fecha 15 de mayo de 2017 del Director de Administración de Salud
ft¡unicipal(s)i lo tratado en la Comisaón de Hac¡endá No 17 de fecl]a 18 de mayo de 20'l7; artículos 65
y 79 de la Ley N" 18 695, Orgán¡ca Con§itucional de Munic¡palidades, adoptó el sigu¡enle Aclerdo:

APRUEBA SUPLE[/tENTACIÓN PRESUPUESTAR A POR ESTIMACIÓN DE MAYORES
INGRESOS DE LA DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN DE SALUD MUNICIPAL PARA EL AÑO 20'I7
DE LA SIGUIENTE MANERA:

C X C TNANSFTRENOA5 CO¡RIC¡¡f ls
D¿ Oúás Enti&da Pnbl'os

apó.r.s Proeramas tsp$ialés SSC 2C.1!0!

01

c x . 3rrñt5 Y SERV|CTOS O€ CO|i¡5UMO

M5)

SR'.'os r&ñicos y Profér ónales 1l!!!

El prcseñte Acuerclo ftte adoptacro con el voto tavorable del Presidente del Conceio Municipal
concepción don Átvero ortk ven y de los conceiales, Febiola Trottcoso Alvaraclo chrlstian
Paulsen Espejo-Pando, Joaquin Eguiluz Herre¡a, Boris Negrete Canales, Alex fturn Jara, Emil¡o
Afinstrcng Delpin, Alex ltu¡ta Jañ; Patricia Ga¡cia Mota, y Rica«lo fróstel P¡ovo§e.

5LBI

tftM

5U3f

l2!@!

Sr. Alcalde y Prés¡denle del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Oon Atuaro Orl¡z Vera.

Se ofrece la palábra, se ofrece la palabra. En votac¡ón ¿Quiénes estén en conlra o se ablengan?,
10 votos a favor.
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Sr. Secretario Municipal de Concepc¡ón, Don Pablo lbarra lbarra.

7.- Ofic¡o Ord. N"1488-17 del 16.05.17. Dareclor (S) de Administración de Sálud. Lioitación Públicá
N'2421-17-LO 17, 'Compra de lnsumos Odontológ¡cos y Clfnicos 2017"

El Direclor de Adminislración de Salud Municipal (S) remile Acle de Eváluáción pare le liciteción
denominada 'Compra de lnsumos Odonlológicos y Clinicos 2017", eláboreda por le Comisión
Evaluadora que estuvo integradá por:

El presupuesto anual aprox¡mado para la ejecución de la Licitación Públicá asciende a 5105.586.836.-
IVA lncluido, según Certif¡cádo de Disponibilidad N' 02-17 dél 06 de febrero de 2017. Oe los cueies
$40.000.000.- asciénde a Presupuesto de la Direccióñ de Sálud Municipel eño 2017 y los
$65 586.836.- aésilañtes corresponde á Prográ,nás Denteles (Convenios)

El contreto de suminilro lendrá un plezo de vigeñcia desde le fecha de suscripción del contrato hasla
el 31 de diciembre de 2017. con posible prónogá de un periodo de tres meses (por una sola vez) si el
nuevo proceso l¡c¡latorio se enconlrárá áún peñdiente, cumplido el plazo de venc¡m¡enlo del conlralo

Los caiterios de evaluación son: Precio de la Oferta 30%, Cal¡dad 4O%, Plazo de Entrega 20% y
Cumplimiento de Requisitos Fomales 10%
Ofertaron en la platafoma de mercado público doce empresas, pero solo ocho diercn fiel
cumdimiento á las basés adminislr¿tivas y son las siguientes:

Adolfo Muño2 Estrada
I\rariela Melo Reyes
Carlos Á¡arianjel Sánchez
Ivlauricio Talpen Sanhueza
Ricardo Aravena Selman
Jevier Sierpe Gática

Represenlante Dirección Juridica
Represeniente Dirección de Control
Represenlante 0irección de Planif¡cación
Represenlente de Alceldie
Represenlante Dirección Adminislrác¡ón de Salud
Represenlente Dirección Adminislración de Salud

EXPRO DENTAL
DENTAL LAVAL LTDA
LABORATORIOS DENÍAID S A
DIPROMED S,A,
IN¡,/|ED DROGUERIA LTDA,
WINPHARIVI
COI\¡ERCIALIZADORA ILHABELLA EIRL
TREIUA

La Comisión Evaluedorá presenla el sioUiente cuedro

TAELA DE EVALUAqÓN 2421 17 LQ17

PROOL]CTO

1. Aceité Lubri.¡ñtE sp.áy bote lá 550 ml

CONSUMO ANUAL

ESTIfVADO

s 13 000,0 I696.1s0

2. a cido Onofosfodco Geljednga 3-5 rnlequiválenie a

5 ml.

3. Adhes¡vo Oentinárlo 5ñlfras.o

4. AErá deslóñDada bldn 5lt

Expro Eenril (ccP)

COMERC ALIZAOORA

5 1 400,0 s 1.199.s20

s 5 500,0 91119.195

s s.000,0 s 803 2s0

5. Asu¿ oxlgen¿da botella 1k. s 3r0,o 5 88 391

s 4 193,0 5 987 955

s 4 000,0 5 41\.24A

s 26.990,0 s 3.179.692

s 16.470,0 s 881969

5 r3.950.0 5 5.378.562
11 anestesia 3% Con vasoconrrictor OENTAL LAVAL LTDA. s 13.950.0 s 4.4A2.135

OENTAL LAVAL LTDA, 511.950,0 5 741.O23

913.750,0 s ).47.263

s 13.9s0,0 s 2.241.068

I2 s00.0 s 187.425

s 15.900,0 51.871.17S
s 42s,0 s 36 414

5 4.890.0 5 314.211

Expro Dent¿l(CcP) 5 6.000.0 5 321.300

s 4.890,0 s 209.488

s 330,0 s 413.s13

s 170,0 5 305.128

s 1.370,0 s 660.r72

6 Agoj¿ Delechábe pár¿ aarpule 27 cxvsl8 (caj¡ x

7. ASuja Oesechable pare Ca¡pule 30Gx 7/8(cejá x 100)

10. Anestes ¿ 2% Con Vasoconstrlctor

12. Anéstesia Artica na al4% con vásoconstrictor

1l Añestés á L do.ái.e 2%

14 Anestesi¡ Mepivacáina 2%con vásoconslrlctor
15 Anésr¿liá Tópi.á Gél20% 30gr
16 Bárñiz Fluor 5% 10ñltubó

13 Be.hto desnfe.l¿nte l ltbole a

19. Cemeñto H¡drc¡ido de Calcio tpo D,rcal (bai€-

20. Cemnto Provisono Frasco T

2-

2)

100)



39. Enjuagalorio Eucal rndividual clorhex¡diná 0,12%

40. En!áñ.hador 15-45

41. En!án.hador 45'80 (c¿ja x6)

42. Es.ob¡llásProfil¿cticásdental(bolsa toou¡d)

44. EugénolFrasco 30 ñl
a5. Eyédo.o€s€ch¿b e 1t100)
46. 6élitá de Plára (1r10 Und.)

47 H id roxido de C¿lcio Polvo Frasco (1x108d

¿9. Hipodóíro de sodio0,5% thr

56. Matnu Bañda rnoidable mola. 0.0O7x5x3M M
57 Matn? 8and. lnordabie ar0,005x5x3MM
5a. i,icrcurio 99% 100

/r Jeda uenr¿ ll unroaoJ

$ 7 3fn,0 s 469.098
25. Conposite Flow lErje¡inga J &990,0

s 9.130,0
s 2.69s.921

26. composite Nibndo lerlngaA 3,5 (4grjeinBa) 5 t-277 r7A
27. composile Hibrido lér¡¡Ea A1{4g.jcringa)
28. Composite Hrbr do lei.ga A2 {agrieringá)
29. Co mposite H lbrido léri A3 {4gr
30. Composite H brido léri B2(4gr

s 9.130,0 s s86 694

5 2.444 558S 9.130,0

s 9.130,0 5 2.911.469

$ 9.130,0 s 782.258

s 846.090s 7.900,0

Expro pe.ral(ccP)

Expro De¡ral(ccP)

§ I ooo,o s 4!1-690

51.124.550s 15.000.0

s 15 000,0 $ 1.927.800

s 15.000,0

S 17.009,0

§ 18.m0,0E)(pro nenral(ccP) s 192 780
Erpró 0e¡ral (ccP) s 18 0m,0 s 192 780

LAEORATOR¡OS OENTA]D 52461,0 s 7-924.AU

s 4.4s0,0 s 428 916

s 4.4s0,0 5238298

Expro tenral{ccP)
s 30.000,0 s 1606.500

s 4.400,0 s 6 126.120

51.130,0 s 60 512

$ l.soo,o I883 57s

$ l.J9o,o

s 1.700,0

s 181515

93641¡
Dental S 2.2oo,o s 70 686

S 9oo,o
50. Húin.ha de Celuloide rccta {1x50) s 7ro,0
51. Húiñ.ha de lijá Metalic¿ (1x12und) 51.710,0
52. Huiñcha de trja papel tipo sotlex p¿r. coñposne
(1x50)

53 hserto ulresonido o caviron 25K tipo DENSPLY

comp¡tible BOBCAT PRO

5 s.800,0

Etpro Denr¡l(ccP) s 37.500,0

l¿40o,0
s 11.130,0

5 30r 25O

54 Liquido Fúador+ Revelador tu Aotoñat co Expro Denral(ccP) I 604 044

I416 A@

s 290 4sss 1.130,0

s 990.0 s 254 470

Erpro Denta (ccP) s 8lm,o s 7n 7A6

J9. Orido de Zinc ¡po He.tz {1x60sr)
60. Papel Art c!lá¡ Recto l1x2t)0)
61. Párá monócresol (ü10m1)

62. Pásra O€nt¡l!dulro ( 1000 ppm 1s0Oppñ)
63. Pásta Oenra Niño confluor{r.0oo ppñ)

64. Pásta Prol ládrc¿ unidad (100srfrasco)

6s. Pélicula Eitewinsadulro DF- sPL{caj¿ x 100)

OENTAL LAVAL LIDA s 890.0
Erpro D€ñrel{ccP) § 4.600.0 5 492.660

5 5.roo,o s 283.815

5 570,0 9 720.1s5

51.120,0 s 4.654.118

s 2.990,0 5192.137
s s5.100,0 91.184 526

66. Pelicula de 8x Niño peiapical{ceja r 1s0)

67. Pelkula de Rx periapkalAdulto 0F-58{.ájá x 15o)

6a, Purt¿s de sc¿ler déntál repueno ripó NSK {G1 G2

G4- G6) compatibles con TURBOSONTx-108

5 22.990,0

5 27.sm,o
s 738 669

OE5 ERTA

s 2 945 25C

59 Rolor para conlr¿n8
70 Rotor pa¡aTurbiñá npo NSK push boton

s 18.7s2,0 s 200 834
0€5rERfA 5

DES]ERTA 5

COMEROALIZAOORA

ILHAgEU¡ EIRL

DENTAL LAVAL LTOA,

INMED DROGUERIA

LTDA

5 I 8{¡,0 § 2.236.248

73. Sellante F sura lén 3 5gr

74. ripsde Aplic¿doi (cájá x1501

s 6.480,0

s 1.790,0 s 766.836

5 476.3817s. Tirane.vio{c.ja ¡1s0) tsob¡e 1x10) NMEO DROGUER A 5 1 190,0

76. Torula Dent¿ lsa {1¡s0) 0,58r INMED OROGUERIA

LTOA.

77. rorul¡ Dental renzada {1xs0) 0,5sr INMED OROGUERIA

78. frlcresol FEsco 10.c COTIERCIALIZAOORA

ILHAAEU-AEIRL

79. vasos desechables 12oc. E

80. Vidrlo lonomero de ba5e deautocuGdo 10sr polvo-

81. Vrdio roñome.o de base defotocoredo 2m E

82. Vidrio loñome.o Restaurácion de Aoro.uhdo (polvo Expro DenraliccP)
rliquidosm)

83. vidrio lonomero Rerauracioñ de totocur¿do {polvo E¡pro Denra¡ (CCP)

5 ¿.790,0 s 179 28s

5 8.1S0,0 s 526 289

s 4.500,0 s 48.195

s 10.0 5 s12.474

s 14.900,0 s 797.89s

$ 9.7oo,o s 1-973,853

s 11.300,0 s 1-81s.34s

s 18.800,0

14. DEcos tipo sof- lex Negro lboká x 85)

3s. oEcos tipo soi le¡ Au u I (bol5a x 8s) s 1.606 5m
36 Dtr.ostipo Sof.lexP áslico amar lo (bolsa x 85) s 182 070
37 ois.osripo soilexP ¿slico Narañlo(bolsa x 85)

38 ois.ostipo Sof.lexP ¿stico ¡ojoNegro (bolsa x 85)

www.concepcion.cl

s 222l4o
s 621 180

s1.624.264

G fl 0 t\

2-4 Clo,hé¡d'n¿ Cluronaroo.l_r9t b-,.lon 3a ir
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www.concepc¡on.cl

10sr iquidó sñl)

84. Acr lico coroña Norña12086 FGrcoColor 42

85. a(rilicoCoroñá Normel20grs Frarco ao or 45
912.209
5 12.209

86. AcnlicoCorona Normal20gR FÉscoCoor 46 s 570,0 s 12.209

37 Acr lico Corona No.mal20gts FÉsco Color4T
88. Acr lico Corona R¿pido 208r, Fr¡sco Color46
89- A.rilico dé áltocur¿do rosado vete¿do 50O 8r
90- Acrlico de terñocurrdo rosádo veteado 500 gr

s s70,0 s 12 20e

512.209s s70.0

s 4.710,0

s 3 590.0

91. Adhervo nstánrañeot po "Lasotrt¿ {2ml) 5 3 510,0

s 140.729s 6.s70,0

s 2.s90,0 s 5s.478

5

Expro DenrallccP) 51.600,0 s 119.952

s 3.s90,0 s 38.449

5 7.500,0 s 160 650

5 2.lso,o s 2.315.502

DESIERTA S

s 1.490,0 s 159.579

s 1.490,0

102. Orente tipo MárcheANTERO INFERIOR42 -l( s 1.490,0

M¿rche ANTERO INFERIOR 45 - G

M¿r.he ANTERO INFERIOR 45 R

105, Dre¡1e Márche ANTERO INFERIOR 45 K

106. Die¡le M¡rch. ANTERO INFERIOR 46 G

107, Oienle M¿rche ANTERO INFERIOR 46 K s.a
Mar.he ANTERO INFERIOR 46 R s.a

s 1.490,0

S 1.490,0

I 1.490,0

$ 1.490,0 s 11916

s 95 741§ 1.490.0

S 1.490,0 s t21 661

109, Die¡te tipo Ma(hc ANTERo INFERIOR 47 G

110. Oentetipo Marché ANTERO INFERIOR 47 «
t 1.490,0

Dr S 1.490.0

S 1.490,0

s 1.490,0

9 15.958

s31916
111. Orentetrpo Marche ANÍERO INFERIOR4T - R s11916
112. Oerletipo N¡ar.he ANfERO SUPER OR 42. 11 s 31916

5 31.916

5 31.916

s 11.916

113. Oenter¡po Marche ANTERO SUPER OR 42 20 5 1.490,0

5 1.490,0

s 1.490,0

S 1.490,0

S 1490,0 s 31 916

$ 1.490,0

$ 1.490,0
s r1.916

5 41-a74
9 1.490,0 s 1s.9s8

I 1.490.0 419-79A
122. Dientet po lü¡rche ANfERO SuPERlOR45 - 55 S 1.490,0 s95-141
123. Dientetlpo Már.heANÍERO SUPERIOR 45 - a
124. Diente tlpo Marche ANÍERO SUPERIOR 46- ¡1

S 1.490.0 s 63.832

S 1.490,0 s 63-832

125. Oiente liF Ma rche ANfERO SUPERIOR 46 - 20
126. O¡€ntetipo Má.che ANTERO SUPERIOR46 3

127. OEnte tipo Már.hE ANTERO SllPERlOR 46 48

128. Dientetipo Marche ANfERO SUPERIOR 46- 55

129, Dlenletipo N,larcheANfERO SUPTR OR 46- a
130 Oiente t po Mar.heANTERO SUPERIOR 47 - 11

131. oientetipo Marche ANÍERO SUPER|OR47.20
132. oientetioo Mar.heANTERO SUPERIón47. 3

133. DEntetipo Marche ANfERO SUPERIOR 47.48

s 1.490,0

s 1.490,0
s 95-747

s79.790
51.490,0 579.190
s 1.490,0

s 1490.0
l s 1.490,0

Or s 1.490,0

s 1.490,0
Di 1.490,0

5 95-747

s 127.663

s 1s9.579

s 127.663

s 7!/-663
s 159.579

134. D¡e¡tetipo Mar.heANTERO SUPERIOR 47 - 55 s 1.490,0 s 127 661
135. Or.ntel po Már.heANTERO SUPER OR 47- 8 s 1 490,0

s 1-490,0

S 1490,0

§ 159.579
136. oiente tipo Marche POSTER OR INFERIOR 46 32 -

137. Diente tipo Márche POÍERIOR SUPERIOR 46- 32 -

134. Oieñr¿ ipo Marche POSTEfitOn SUPERTOR 4n 32
6

5 1s9.s79

5 223.477

s 1490,0

ui 51.490,0
s 1490,0

51,4900

s 63 832

$ 63.832

5 63.832

5 319.15a
51490,0 5 239.369

§ 1.490,0 5 127.663

s 1.490,0 1S159.579
s

s

1.490,0

s 1 490,0

s I 490,0

S 1.490,0 s 63 832

s 570,0

I 100.888

s 269.142

93. A6lañte A..ili.ó 1 Ltrs Frasco,

94. Alambre Rern Ouro.E ast.0,9OrVM rlrT 15,00 MT OESIERTA

96
97. Ce.a Fofm¿ Rodete 1x50
98. Cera Ros¿da Eco Cera

10O. Oente tipo M¿rche ANTERO INFERIOR 42 - 6
M¡rche AN-rERO INFERIOR 42 - R s 159.579

s 159.579

s 11.916

s 31.916

s 31916

114. Dcnre tipo lv!ár.he ANTERO SUPER OR 42 3

115. O enle tipo M¿r.he ANTERO SUPERLOR 42 - 48
116. Oente tipo Már.he ANTERO SUPERIOR 42 55 s 31916

Márchc ANTERO SUPERTOR42 8

118. Denté Marche ANfERO SoPERIOR 45 - 11

119. DE.re Marche ANfERO SUPERIOR 45 - 20

Márchc ANTERO StIPERIOR 45 3

121. Orcnle M¡rche ANTERO St PER¡OR 45 4E s.a

s.a.

lr¡(h. PCSTERO NFER OR ¡2 3, - C

14O. Oieñtetipo lürrche POSTEnO tNFERIOR 42.12 - L

i¡árche POÍERO INFERIOR 45 - l2 - c
O MáT'hE POSTERO INFERIOR 45.32. L

143. oientelipo Márche POÍERO INFERIOR 47,l2 - G

144 Dicnteti [¡a..h. PCsTERO NFER OR 47 32 . L

145. Oentetipo Marche POÍERO SUPER¡OR 42 - 32, c s tl916
146, OEntetipo Marche POSTERO SUPERIOR 42 32-L 5.11 916

147. Dieñte tipo Marche POSÍERO SUPERTOR 45- 32 - c s 239.369

148 Dénte t po Márché PO$ERO SUPER OR 45 32 L

149. oientetipo Marche POÍEROSUPERIOR 47 - :12 - G

s 159.579

G IEI

l

.



150. Diénte t po Marche POSTERO SUPER OR 47.12 - L

511.089,0

s 14.940,0

s 14.940.0

s 14 930,0

s 3s.830,0

www.concepcion.cl

5159.900
5 9s.426

s
63 919

s 90.s28

s

5 71-75a

9?6.415
6J 312

S 1.490,0 s 61832

s 375 493

5 3s.236

s 79 790

159 L¡
Plé8ó 1180 siar.x Fine u¡idad de p i

161. Monomero Nomál 210 cc M¡rche tr.sco.

161. Piedr¿ Pomp: Grano Grueso (pulr) {1kilo)

155. Piedras rrmerverde G¡uesá unidad

1,66. Srlicoña Condens¿cion Matil¿+ Flu do+adiv¡dór
1.67. Us.s Me.hás pare l¡echerosAkoholunidad

169 Va5elin¿ solida 50

170. Yeso Piedra Arñarilox Klo
1rl. Yeso Ta ler Coriente r kilo

172. Yesovelñrx Rosadox x loTlpo4
173. Cemento Grossmañ

190. Lmas H N" 45-80 31mm (. 6)

191. Limas K N" 1HO 25mñ(caja 6)tipo maillefer

192. Limas K N" 10 21mñ (.ajá 6)tipo m¡llleler

5 1.490.0 S ijr 8r2

210110

S 237.526
s 9 810,0151. Oi5cos de Carburundum

152. Freson de Cárbide cx23 NP 023

DE5IERTA

OENÍAL LAVAL LTDA,

s

s 160.007154. F¡eson de Cárbide cx79 HP045
155. Freson deCárbidecxTg HP060

150 tl
156 La.a BaiÉ nler orx100 U

157. Lamiñas dé Fotocurado

s 160.007

s 159.900

s r.s34.9s7
$ 14-930.0

s 8.910,0

OESIERTA

5 1.990,0

s 2.830,0

DESIERfA

1@ Piedras TimerVerde Finá unidád DESIERTA

DENTAL LAVAL LTOA. s 2.03r,o

s 20.400,0

5 330,0

§ 800.0

s 800,0

s 1.880,0Erpró Oent¿l (cCP)

s 1.690,0

s 2.s00,0

s 1.700,0Expro D€nta¡(ccP)

S u.136
s 51.406

s 655 452

s 88.1s8

$ 161-078

$ 54.100

I r60.6so
s 18 207

174. Co.os de 6utaperch¡ 15-45 (1¡120) 5 555.8¡95 1.730.0

s 1.730.0

s 1 490,0

s 8.76s,0

15-40.a
45,80

rch¡ 45-40

179 Conor protoper F2.alá de60 und
aaP)

180 Conoe protoper F3.aiá de 60 und
s 8.76s,0

s 8.76s,0
§ 37s 493

s 37s.493
181 Conos protoper F4 c¡ja de 60 u¡d s 11sm,o s 492 660
182. Coños protoper F5 cáta de 60 u¡d s 11.s00,0 5 492.660
183. Formocrclo (10m1 frasco) s 4.990,0 5 213-112
184. Goma Dque Caja x s0
185- Llmas H N'1Ho2srññ {.¿j.6)r po mailleler 3 3.487,0

s 4_190,O

s 3.487,0DENfAL LAVALLTDA,

$ 3.487,0

5 20s 204

s 37 346

S 37.346

s 37 346

OENTAL LAVAL LTDA I l487.0 517 346

136. L mas H N' 15-40 21mm i.aia 6)r Do mal efer
187. Llmas H N" 1'4031ññ{cájá 6)l po ñailefer
188. Liña5 H N'45-80 21mm (c¿i¿ 6)

189. Llñas H N'45-80 25mm (c¿j¿ 6)t po mallléfer NMEO s 3.290.0

s 37 346

s 30 9s2

s 43 S11

NMED DRoGUERIA

LfDA.

DENTAL LAVAL LTDA

s 2.890,0
:t.487,0

11190,0
5 2.890,0 s 30 9521eJ. Limas X N'102smñ(.ájá6)tipo ma lefcr INMEO

S 43.088194. Limas K N' 15 21ññ {.ajá 6) t¡po ñailleferflexo s 4.490,0

s 2.900,0 s 31.0s9

s 43.911

19s. Ljm¿s K N' 1s 2smñ (caj¿ 6)tipo maillefÉrf-cxo

196. Limas K N'1t40 21mñ(caj¿ 6) tipó ñá llefer
§ 40 698

Di

INI\,IED DROGIJER A

LTDA,

1.97. Umas K N' 15'40 31mñ {caja 6)tipo maillefer
s 48.088

s4.100,0
s 3.800,0

s 4.490,0

s 2.890,0

s4.100,0

s 30.9s2

s 43.911

5 4.100,0 $ 43.911

5 4.100,0 5 43.911

s4]9r15 4.1m,0

$ 4.100,0

5 4.100,0

I4.100,0

s43.911
s 43.911

5 4r.911
5

s 26.300.0 s 1.126 692

51.178100s ss.000,0

199. Limás K N'2025ññ{cáje 6)tiPo Ítá¡lefe. fle¡o

203- Ljñ¿s x N'6 21mm (ói¿ 6)tipo má léi¿r

zO4. Lrm.sx N'62smm(c¡ia 6)tipó ñáilléfér

209. Llmás Prot¿per urivers¿l p¿ra rerat¿miento

D

D

o

D]

205. Limas K N' 8 21mm

caP)

200.lrma5 K N'45-80 2hñ(
201. Limas K N'45-80 25r¡ñ{
202. Limas K N'45'8031mm (

198. úmas K N'2021mm { a6)ri

L\AOM 5 ELF

5.4

Di

206. Limas K N' 8 25mm

208. Llñ¿s Prot¿per Next surtidas

INT¡EO DROGUERIA

LTOA

COMERCIALIZADORA

!LHAEELLAEIRL

s 1.490,0210. D¡ente tipo Mar.he PofERloR INFERIoR 46 - 32 -

L
5104.619.618

n EPc

162, Monomero R¡pido 210CC Frasco

l

j
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El Sr. Alcalde acoqe lá propuesta de la Comisión Evaluadora y propone el Concejo adjudicár a les
empresas anles señaladas. segÚn el producto espec¡fcado y haste pof un valor totál de
$104.619.618.-, con vigencie hesta el 31 de diciembre de 2017, con posible prórroga de un periodo
de tres meses (por uñe sola vez).

El Sr. Javier Sierpe cat¡ca, Gestor Odontológico de la DAS, inlorma que esta licitación se adjudica
por líneas, en esle cáso 210 lineas y alrededor de 200 fueron adjudicadás por p.ecio y las reslantes
por la calidad del producto.

La Comisión de Hac¡enda aprueba por unanimidad la licitación a las empresás antes señaladas y
según el produclo especificado hasta por un monto totalde $104.619.618 -

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ó¡, Don Álvaro Ortiz Vera.

Se ofrece la palabra, se ofrece lá pálábrá, está la direclora de salud acá por si quieren hacerle alguna
consulta, se ofrece la palabra. En voteción, ¿Quiénes estéñ en contra o se ebslengan?, l0votosa
favor.

ACUERDO No 348-18-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIóN. en le Ses ón c,e Concejo Ordinána celebrada en et día
dehoy el oficio No 1488-17 delecha'l6demeyode2017del Director de Administracjón de Sálud
Muniopal (s)i lo lratado en la Comisión de Hacienda No 17 de lecha 18 de máyo de 2017: artículos 65
y 79 de la Ley No 18.695, Orgánica Constitucionel de Municipalidades, ádopló elsiguienle Acuerdo:

APRUEBA PROPUESTA DE AOJUDICACION LICITACIÓN PÚBLICA N"2421.17.1Afi, "COMPRA
DE INSUMOS ODONrOLÓGICOS Y CúNICOS 2017" A LAS EMPRESAS ANTES SEÑALAOAS Y
SEGÚN EL PRODUCTO ESPECIFICADO HASfA POR UN MONfO TOTAL DE S104,619 618 .

fABLA OE EVALUACIóN 2,f21:17.LOI7
PROOUCTO

1. A.e¡ie Lubricanie Spray bolella 550 ml ¡ 13.000.0 § 696150

2. A c'do Ortolostor.o Gel jer¡nga 3.5 ml equiy¡lerle t.¡t00,0 $ 1 199 520

3. Adhésivo Denl¡nano 5mlfrasco

¡. Agüe des¡oni¿ada b¡dn 5lt, COl,¡ERCIALIZADORA
ILhABELLA EIRL

§ 5.500.0

5 c
6. Aquj. oesechábr¿ pára carpute 27 cx1r5,3 (caja ¡ OENfAL LAVAL LTOA,

7. Agujó oesehábré para carpule 30Gx 7Á (caje r

9 OENTAL IAVAL LfOA.
10. Anesles¡á 2% Con Vasoconst¡¡.tor
ll. Anesiesia 3% Con V¡soconst.¡.lor $ 4 442 135

12, Anestes¡a Arlicáiñe al a% con vasoconstrictor § 747 023

13. An¿sles¡a L¡docaina 2% $ 147 263
¡na2% con Vasoconsiricto¡ 2 241 064

!6 Bárni, Flú6r a* lomlllrts
17. Bálás desechables
18. Bechrol desinlecranre 1ft botella
19. Cémenlo Hidror¡do de Calcio lipo Oycal (base'
calali2ador)139r
20. CeñEnlo Prov¡sorio fra*o
21. Cép¡llo Dént¿l Adulto

25 29r19¡!9L
26. Composire Hibrido Jer¡
27. Composil¿ H¡brido Jer¡nga A1 (agrjeringa)

29. Compo§le Hrbndo Jer¡nga A3 (agtte.inga)

31. cómposite reslaurador porerior {p€0) (asrje.insá)

s 15-000
3rr. Ois.ostipo Sot le¡ Négro (bolsa ¡ 85) i 15.000,0

Er §16065@
¡6 O'scosripó Sof l.¡ Pl¿slr.o ¿mánllo lbols r 85, ¡ 17.000,0 s 182 070

PRECIO

ESTIMAOO

$ 1 119 195

s 803.2505.000.0

4.1§3,0
33

§ 4,000,0

§ 88 a93
§ 987e55

$ 471 244

§ 26.990.0
S 16,,170,0

$ 3179 692
$ 8€1 969

DENfAI. LAVAL LÍOA.
DENTAL LAVAL LTOA.

OENfAL LAVAL LTOA.

DENTAL LAVAL LTOA.

TOA,

I 13.960,0
I 13.950.0
s t3 960

3 t3.750,0

§ 13,

s 2.5 s 187 425

s 1.370.0

1¿ 179

321 016.000,0

l6
s12

¿39
36 414
314 231

$ 209 4€8

s 660 272

$.11351 3
3¡5128

$ 4.8t0
$ 330,0

$ 469 098E 7.300
3.990 $ 2.€95.921

$ 1r71 170
$ 586 694

§ 2 4-44 554
$ 2 933 469

Ex

19.130,0

$ 3.000.0

3 ¡.130.0

¡ 7.900.0

¡ 9.1r0,0

¡ 9.130,0

4 9.130,0

$ 846 090

$ 417 690
$ 1 124 5:O
$ r 927 800

f7. Drscostipo sof-l€r Pl¿sIico Naran!o § 192 78Q

c INGE C



üú.
c0NCEPCtOtt
r¡rñiji?lñ§rrriiil{i: www.concepcion.cl

34. Discoslipo Sof-ler Plastico rojo Negro (bo¡s. ¡ 35) $ 13.000,0 $ 192 780

39. Enjuegatorio 8!cál ¡nd¡vidual CrorhéÍd¡na 0,12%
120 ml

LABORAfORIOS
DENTAID SA

$ 2,46't,0 5 1 924 084

1t0. Ensnchador 15¡5lcaiá ¡61 $ ¡.450.0 s 428 936
41. Enenchador ¡15-80 lc.ia 16l s 4,450,0 $ 238 298
42. Escobillas Profilacticas dénlal {bolsa 100 und) $ 30.000,0 s 1 606 500
43. Espe¡o denla¡ N"5 repuesto S,1.400,0 $ 6 126 120
/tra. Eugenol Fra$o 30 ml $ 1.130,0 $ 60 512
¡15. Ey.clor Oésecháblé (1xloo) Erpro D€nlár tccP) $'r.500,0 s 883.575
46. Gelitá de Pláta (l xlo Und.) $ 3.390,0 § 181 535
/17. Hidro¡ido de C¡|.¡o Polvo Frásco I lrl0orl $ r.700,0 § 36 414
48. H¡lo Relractor (2 Melrosfiásco) Erpro Denlal {CCP) $ 2.200,0 s 70 686
41. H¡Do.lorito dé Sodio 0,6% lhr $ 900,0 $9639
50. Huincha de Celulo¡de recta 11r50) $ 730.0 $ 78 183
51. Hu¡ncha de ¡i¡. Á4elalica i1x12undl $ 1.730,0 $ 222 340
52. Huincha de Lija papel tipo Sof-le¡ para composile
(1x50)

s 5.800,0 $621 i80

63. lnselo ulirasonkio o cavilron 26K tipo OENSPLY
compalible BOBCAT PRO

Expro trenral (ccP) $ 37.500,0 $ 803 250

5rl. Liquido Fiiador+ Réveládor Rr Automát¡co $ 9,400,0 $ 604 044
55. Máscárá3 protécto.as ll cintillo, l0 mices) ¡ 1't.130.0 s 476 809
56. Mátr¡z Eanda hor¡dabte mo¡ar 0,007x513MM I1.130,0 $ 290 455
57. Má1riz Banda lnoxidable prémolar 0!00 5x5x3 MM l9s0,o $ 254 474
58, lilercur¡o 99% 100 gr J 8.a00,0 $ r 77 7S6

59, Oido de Zinc riDo Hértz ltx60qr) OENfAL LAVAL LTOA. $ 390,0 § 47 660
60. Papé¡ Arlicular Recto ( 11200) ¡4.600,0 $ 492 660
61, Paramon@resol l1r'lOml) ¡ 5.a00,0 $ 283 815
62. Pastá Oenlal Adulio 1000 ppm 1500 ppm) i 670,0 $ 720 355
63- Pala Déntál Niñocon fluor (1.000 ppm) $ 1.120,0 $ 4 654 133

64, Pala Pfolilaclica un¡dad lt000r frascol $ 2.990,0 5 192 137
65. Pelicula BileWing Adullo DF-§PL (Caja r 100) $ 55.300,0 § ] l84 526
66. Pelicul. dé Rr Niño Deri.D¡cal (caiá r 150) s 22.990,0 $ 738 669
67. Pel¡cul. dé Rx périapical Adullo OF-s8(c¡ja x 150) i 27.500,0 $ 2 945 250

68. Puntas de *alérdental répuelot¡po NSK (G'l-G2-
G4- G6l comDatibles con TURaOSON TXl08

DESIERTA $

69. Rotor D¿ra conranoulo lioo NSK - st¿ndar $ 18.752.0 $ 200 834
70. Rotor Da¡a Turb¡n¡ t¡oo NSK Dush boton OESIERTA 5

7r. Rotor parafurbina tipo NsK - slandar OESIERTA 5
72. Seda Déntal {'l unidad} COMERCIALIZADORA

ILHAEELLA EIRL
$ 1.800,0 s 2 236 2!A

73. Sellante Fisurá Jeringa 3.59r DENTAL LAVAL LTDA. $ 6.480,0 s 594.008

74. Tips de Aplicacion (caja xl50) INII¡ED
LTOA,

DROGUERIA i 1.790,0 s 766.836

75. riranervio (caja 1150) (sobre rr10) INIMED
LTDA,

DROGUERIA $ 1.390,0 5 476 381

76. Toru¡a D€ntál lis.llr50)0,59r INIlIED
LTDA,

$ 2,790,0 s 179 285

77. rorula oenrarrrenzada (1,50) 0,sgr INIl¡ED
LfOA.

OROGUERIA $ 8.190,0 s 526 289

74. Tricresol Frasco 10cc COMERCIALIZADORA
ILHABELLA EIRL

$ ¡.500.0 s 4a 195

7§ vass d.qc.hehl.s '12o.. $ r0,0 $ 512 474
80, Vidrio lonoméro de b¿sé de Aulocur.do l0gr $ 14,900,0 $ 797 895

81. V¡dr¡o lonom€ro de base de fotocurado (¡er¡nga
2mll

$ 9.700.0 s 1 973 853

82, Vidrio lonomero Réstaoracion de Aútocurádo
(polvo loqr liqu¡do 5ml)

§ 11.300,0 6 1 815 345

83. V¡dÍo lonoméro Relaura.ion de Foto.urado
(polvo loqr liqu¡do 5ml)

$ 18.800.0 $ 3 624 264

84. AcrilicoCorona Norm.l20qrs Fras.o Color ¡2 5 570,0 § 12 209
85, Acril¡coCorona Norm.l20qrs F.á.co Color ¡5 $ 570,0 s12m9
86, AcrilicoCorona Normal 20qrs Frasco Cololl6 l57o,o s 12 209
47. Acrilico Corona Nom¿¡ 20qrs FrascoColor4T § 570,0 $ 12 209
88- Acr¡l¡coCorom Raoido 20 or. FrascoColor46 § 570,0
89. Acrilicode aul@urado rosado veleado 500 qr 6 4.710,0 $ 100 888
90. Acr¡li.o dé temocur¡do rosado vetéado500 q. $ 3.590,0 $ 269142

s 3.530,0 $ 378 063
DENTAL LAVAL LTOA, $ 6.570,0 $ 140 729

93, Aislanté Acrilico'l Ltrs Fras.o ¡ 2.590,0 $ 55 478
94. Alañbre Rem. Ouro.Elá1. 0,90 MM MT 15,00 MT OESIERTA $
96, Alcohol de quém..'l ll I 1.600,0 $]]99s2
96. Aloiñato Bolsa l1 l(¡lot $ 3.590.0 $ 38 .¡49
97. Cera Foma Rodete lr 50 $ 7_500,0 $ r60 650
98. Cerá Ros.da Eco4ereCái. Xao ln¡da.les $ 2.¡50,0 $ 2 3i5 502
99. crel. (naturalen polvo para pul¡do) (bolsa ¡ 1kl) DESIERTA $

100. D¡enteliDo M¿rche ANTERO INFER¡OR42 - G ¡ 1.490,0 $ 159 579
l0l. Diente tipo Ma.che AIúTERO INFERIOR42 - R 6 1.,190,0 $ 159 579
102, OienteliDo Márche ANIERO INFERIOR42 -K $ 1-,t90.0 $ 159 579
103, D¡éntet¡po Marche ANTERO INFERIOR4S - G § 1,,f90,0 $31 316
10¿. Dientetipo Márche ANTERO INFERIOR 45 - R $ l,¡190,0 $31 916
10§. Oientet¡Do Marche ANTERo INFER¡oR45 -K $ 1.a90.0 $ 31 916

91. Adh¿sivo lnstántanéotipo Ll gotitá" (2ml)

10



107. Diente npo Marché ANTERO INFERIOR 46 - K I §1
1.,t90,0

¡ 1.490,0 § 127 663

¡ 1.490.0
$ 15 958
5 31 916

108. Dienté tipo Marché ANfERo INFERIoR¡16 - R

110, Diente l¡po Marche ANTERo INFERIoR /t7 K
Marche ANÍERO INFERIoR¡t7 - G

Márch¿ ANTERO INFERIOR¡t7 - R
Márché ANTERO SUPERIOR ¡f2 - 11

s 1.¡90,0

¡ 1.,190.0

$ 1.490,0

$ 1.¡90.0
s31 916

31 916

5 3t 916
3t 916

§ 1.,190.0 531 Sr6

¡ 1.¡00,0
s1 § 47 874

§ 79 7S0

$ 15 958

§ 1.¡50,0

¡ 1.¡90,0
1.49

5 95 747

$ 63 832
$ 63 832

March¿ ANfERO SUPERIOR '16 20

12,1. Oiente lipo Marché ANTERO SUPERIOR,16 . l1
$ 95.747

126, Dientenpo Nlarche ANTERO SUPER¡OR¡t6 - 3
$ 1,at0,0
i 1.¡§0,0 $ 79 790

127, Oiente¡po lvtarche aNfERO SUPERTOR¡16 -¡8 $ 79 790i 1.¡90,0

$ 1.490,0 $ 95 747128. oiente l,po Marche ANTERo SUPERIoBIL!5
129. Oientel'po lvlarche ANTERO SUPER|OR¡16 -8 $ 127 663

130. Oienrerrpo Márche aNfERo suPERloR aT - 11

¡ 1¡90,0

! 1.¡to,o $ 159 579
¡ 1.490,0 $ I27 66313r. oientetrpo fi¡arche aNTERo suPERroR¡17 - 20

l¡2. Oientetioo Marché ANTERO SUPERIOR ¡7 - a i 1.490,0 $ 127.663
¡ 1.¡t0,0 $ 159 579
¡ 1.490,0 $ I27 663
f 1.a10.0

s 223 411

t 159.579

51595-

s 63 832

$ 63 832

137. Oienle tipo tilarche POSÍERIOR SUPERIOR ¡16 .
t2-L
138. oienré ípo Marche PosTERloR SUPERIoR ,15 .
t24
139. Oienté tipo Ma.ché POSÍERO INFERIOR 42 32
G

32-

32- $ 1,rt90,o

! 1.1190,0

! 1.490,0

s 1.490.0

140. D¡ente tlpo Marche POSTERO INFERIOR 42
L
l¡1. Diente tipo Marche POSTERO INFERIOR 45
G

s 63 832

$ 319 158

s 239 369

§ 127 663

¡ 1.490.0

! 1.1190.0

t l./¡90.0 $ 159.579

¡ l.¡190,0

¡ 1390,0

5 3: 916

s 31 916

$ 1.,r90,0

11.490,0

142. Oiente tipo l¡arche POSfERO TNFERIOR ¡f5

143. Oi.nt. t¡po Marche PosfERo INFERIoR ¡17

G
larl. t¡Gnte üpo Márcné POSTERO INFERIoR 47
L
1¡5. Oienl.l¡po Márche POSTERO SUPERIOR ¡2 - 32 -

146, D¡enle r.po Marché POSTERO SUPERToR ¡12 ' 32

147. Dientelipo Marche POSTERO SUPERIOR,lS - 32 -
G
148, D¡enlel¡po Márché POSfERO SUPERTOR,i6 - 32.

149. Diente l¡po Marche POSTERO SUPERIOR aT - 32 -
G

L

32

G

L

37-

L
i 1.490,0

1!0, Oienlelipo arché POSTERO SUPERIOR 47 - 32 -
L
151. oiscos de carturuñdúñ 7/8 Un¡d¿des (.aja de
100)
152. Freen de Carbide cx23 HP 023

DENTAL LAVAL LTDA

OEI'¡TAL LAVAL LTOA

¡ 1,,190,0

¡ 9.r10,0

¡ 11.0a9,0
153. Freen de C.rbide cx23 HP 060

154. Fresn deCarbidécx79 HP 045

DESIERfA

DEÑTAL LAVAL LTDA, § 14.9¡t0,0
¡ 1¡1.9¡0,0

s 1¡.930,0
155. Fréen de Carbide cx79 HP 060

1s5 La.¡ Bese lñr.rrrr rr00 U

DENÍAL LAVAL LfDA,

s 35.330,0

¡ 14.930,0 5 159 900
t 8_910,0 $ 95 426

161. Monomero Normal2r0 cc M¿rche Frasco.

167. Lam¡nas de Fol@urado caja¡l60 U.

160 #'180 siare¡ Fine unidad d€ OESIERTA

DENTAL LAVAL LfDA,
r(100 t

169, Lapi¡ deGod¡va 1r12 caja
S

$ 1.990,0 $ 63 939
¡ 2.830,0 $ 90 92a

163. P¡édrá Pome2 Gráno Grues (p'¡ln) (l k¡llo)
162. Monomero Rapido 210 CC Frdsco

§DESIERTA

OESIERTA S16¡1. PÉdras Timer Verdé Fina unrdad
166. Piedras TamerVerde Gruesá un,dad DENTAL LAVAL LTOA. ¡ 2.031,0

I 20 ¡00.0
3 330,0

166. Sil¡con.Cond.nscion Masilla+flu.dcActivador
167. u$s M&has p¡r. Me.heros Alcohol undad

169, Vase¡in. Sol¡de 50
§ 800.0
t 8oo,0
s 1.330,0
s 1.690.0
s 2.500.

L

106. Oientelipo Márche ANTERO INFERIOR¡6 - G

Marche ANTERO SUPER|OR,l2. 20
Marche ANTERO SUPERIOR/t2 - 3
Marché ANTERO SUPERIOR ¡2.48
Marche ANTERO SUPERIOR ¡2. 55

117. D¡entetipo Marche ANTERO §uPERloR¡42 - a
118. D¡éntélipo Marcñe ANfERO SUPERIOR,I5 - 11

Marche ANTERO SUPERIOR /15.20
120. Oientenpo Marche ANTERO SUPER¡OR ¡5.3
121. Oreñie I po Márche ANfERo SUPERIoR ¡15 .,18

122. Oi.nrel'po Márché ANTERO S|JPER|OR aS. 56

123. Oiente Marché ANTERO SUPERIOR 46.8

133. oieñteljPo Márché ANÍERO SUPERIOR,IT '48
Márche ANTERo SUPER¡OR¡l¡ - 55

l!5. oi.ñrétipo Marche ANTERo SUPERIoR¡7 - 8

I36. OEnlé ripo Marche POSfERIOR INFERIOR /tli - 32

170. Yesg 4!!la AmaIillo ¡ K,lo tipo 3

171. Yeso Taller Coriente x tilo T¡€rrE

www.coñcepc;on.cl

5 31 916

31.a90,0 31 S16

s31 S16
11.a90,0 s31 916

5 159 579

§ 63 832

s 63 832

§ 210130

s 237 526
s
s 160 007
s 160 007

159 900
1 53.4 E57

s 21 752

655.152
s 3a 356

17 136
s 5r ¿o8

5 161 078
s 54 300

172. YésoVé¡mil Rondo ¡ K¡lo f¡po¡ 5 160 6s0
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173 Csnenlo Gros.Íun 25 1 t8 2C7

§ 1,730.0 $ 555 849
$ 1.730.0 $ 926 415
s 1,a90,0 § 63 €32

Erpro Denral(CCP)
s 8,755.0 s 375 493

s 375 493$ 8.765.0
¡ 11,500.0 § .r92 660

184. Goma Di
L¡m¡s H N'15.10 25mm lcaja 6)tipo má¡llérer

136. L¡mas H N'1540 21mm 6 ti
137. Limás H N' 15á0 3lmm (caia 5)tipo máilrerer

188, L.mas H N'45€021mm 6 t¡
1 L¡mas H N"4540 25mm lcaja 6ltipo m¡llefér

190. Lrmas H N'4140 31mñ
191. L¡más K N' 1l¡0 26mm {c.j¿ 6)t¡po milléfer

_M!!!t
$ 4.990.0
$ 4.790,0

5 ,192 660
$213772
s 205 204

DENTAL LAVAL TTDA. $ 3,487,0 $ 37 346

OENfAL LAVAL LTDA, 13.¡137,0 s 37 346
OENTAL LAVAI LTOA,

OENÍAL LAVAL LTDA,
DROGUERIA

LfOA.
OENÍAL LAVAL LÍDA,

$ 3.487,0

s 37 346
5 35 236

§ 37 346

$ 3.487,0
s 3.290,0

¡ 3.,t87.0
INMEO DROGUERIA 3 2,890,0

192 L'm¿s K N" 10 21nm {caja 6l iipo Eillér¿r
193. Lrm¿s K N" 10 25nm (caja 6) tpo ruillerer

19¡. Limás K N" 15 2'tlm (caja 6) tipo Eillerer nexo

s 4,100.0
INMEO
LfOA,

OROGUERIA § 2.890,0

§ rl.a90,o

195. Limás K N' 15 25lm lcája 6) tipo milléfér ne¡o INMEO
LTOA.

s 2,900,0

195. Lrm¿s K N' 15{0 21mm lcaia 5) ir@ rurlleler 3 4.100,0
197. Lmas K N' 15¡0 31mm lr
198. Lm¿s K N'20 21m (cajá 6) tipo millerér rexo

D 6 3.800,0
¡ 4.,190.0

t 2.890,0199, Lim¿s K N" 20 25mm (caja 6) tipo mill.fer nerc INMEO
LTOA.

DROGUERIA

200. L¡m¿s K N',15{0 2lmm (caja 6)tipo maillefer $ ¡.100.0 $ 43 91t
s 43 911

5 43 911

201, Limas K N"45{0 25mm (ca¡a 6)tiDoma¡llefer $ 4.100.0
202 Lims K N"¡5,80 31mm{c.j¡ 6)tipó máill.lér
203. Lim¿s K N" 5 2lmm (caia 6)t¡po mailleter

$ 4.100,0

$ 4.100,0 5 .13 911

20¡. L¡ñás K N'6 25ññ (cáj.6)l¡po m.illerér
205 Lim¿s K N"8 2lmm fca¡á 6)tipomailleler

6 4.100,0 S ,13 911

$ 4.100,0 5 43 911

5 .13 911206. L¡mós K Nq I25mm f.a¡a 6)1iDo maillefer
INAOMISIBLE

¡ 4.100,0
207. Lrm¿s Prol.pér ñexl Jueqo s

209 Limas Prolaper Universal pá¡a rekalamiento
Erpro Dental{ccP) I 26.300,0

§5500t0
¡ r 126 692

i 1.a9o,o

174. Conos de Gul.p¿rch. 15-¡15 (1x120)
4530

15¡0
4530 $1 5 63 €32

8.7 $ 375 493

10ml fra

210. Drenle lrpo Marche POSfERIOF INFERIoR aG 32

s 30 952

S .13 911

s 30 95:

!.$ oaa

5 3r G59

5 ,13 911

§ .lO 696
s 4a 088

E 30 952

El presente Acuerclo Íue actoplaclo con el voto favoÍable ctel Presictente clél Concejo ilun¡cipal
Concepc'róa don Alvaro Oíjz Vem y de tos Concelales, Fabiota TÍoncoso Alvatudo Chrisüan
Paulsen Espejo-Pañdo, Joaqu¡n Egu¡luz Heúen, Bods Negrcte Canales, Alex tturn Jañ, Emil¡o
A nstong Delpin, Alex ltu¡n Ja¡a; Pat¡ic¡a GaÍcla Moñ, y Ricaftlo Ttóstet Provogte-

Sr. Secretar¡o Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Pablo lbarra lbarra

I- Ofcio Ord N" 92 del 15.05.17. Dircctora de Medio Ambiente. Redistribución de Prooramas de
Actividsd [runicipal

La Direclora de [¡edio Ambiente solicita geslionar la redistribución de items presupuestar¡os
referentes a Progremes de Aclividad ¡,Iunicipá1. de acuerdo al siguienle cuadro:

oritiñal

55 0(x) ülo - 22.07.m2.O0122.47 _aOLaO2

st.ooo.ooo. 2a.@.o7722_12.003

22.04.00622.04.003

22.04.005

s3 00o 0o0 -

5100o.000.- 29.O4

I

ILHABELLA EIRL
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Por lo anlerior, se solcita aprobar:

Modifcáción Presupue§aria de Gaslos de la I Mun¡cipalidad de Concepción para el año 2017, por la
suma de $32.000.000-- de la siouieñle manera:

c¡P B|ENE5 Y SEtVrCtO6 0t CORSUMO

Maténarét de uso o cftuño
0116G.rtos en Brenes y Swi.ios dé Cdrlmó

www.concepcion.cl

100012

03

22 CXP BIE'{Es Y SERVICIOS OE @NSUMO

c x P aoqulslooN ot amvos t{o flt{^i¡ctEf,os
31@!-

A continuac¡ón, se presenta el comportámiento presupueslário al 18.05.2017

22.03.011 Seic'os de Pródu..ióñ

G.r6 de R.prn6ra.'d y

202.551.3i7

002

La Comisión de Hac¡endá áprueba por unan¡midad la modificaoón presupuelaria de gaslos de la I

Municjpal¡dad de Concepción para el año 2017, por la sumá de $32.000.000.-

sr. Alcalde y Présidente del concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Oon Álvaro ort¡z Vera.

Concejala Garcia.

Sra. Concejal de Concepción, Doña Patr¡cia Garc¡a Mora.

Lo que llama la atencjón por lo menos de mi parle, es que los programas de difusión avisos rád¡ales
conlituyen 5 millones de pesos, en carÍbio el tema de cambios climá¡cos que es una preocupación
constante, bueno eso lo estoy preguntándo, 1 millón, manejo inteqrado de plagas 3 ñillones, conkol
sanilario de felinos y caninos 1 millón y después manejo inlegral de res¡duos, bueno es obvio que
tiene que ser mucho más caro, pero, eso es lo que me sorpreñde digamos.

SUBT
_t\1

Nr5

I

Sr. Alcalde y Prosidente del Concejo Mun¡c¡pal de concepc¡ón, Don Álvaro ortiz vera,

Está la directora de Medio Ambiente acá, Andrea porfávor.
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Sra. O¡rectore 0E Medio Amb¡ente, Doña Andrea Ale Von Bénñewitz.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Municipalde Concepc¡ón, Oon ÁNaro Ol¡z Vera.

En volación. ¿Ouiénes es1én en conka o s€ abstefigan?, 10 votos a favor.

ACUERDO N0 349-18-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Ses¡ón de Concejo Ordinariá celebrada en eldia
dehoy; el oticio No 92 de feche 15 de mayo de 2017 de la Directora de Medio Ambiente; lo trataclo en
la Comisión de Hac¡enda No 17 de fecha 1E de mayo de 2017; articulos 65 y 79 de la Ley N' 18.695,
Orgánica Conslitucional de Munic¡pal¡dades, adoptó el sigu¡enle Acuerdo:

APRUEBA I\4ODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE GASTOS DE LA I, MUNICIPALIDAO DE
CONCEPCIÓN PARA EL AÑO 2017. POR LA SUMA OE S32,OOO.OOO.- DE LA SIGUIENTE MANERA:

qP BrrNrs Ystivroos 0a coñsuMo
Maténaler d. Uro o Cmsuñ.
oros Gano5 ¿ñ aién¿§ vsétu. o! dé cónruno

El presenle Acue¡do fue adopbdo con el voto favoñble del Presidente del Concejo Municipal
Concepc¡ón don Alvaro Orliz Vera y de los Concejales, Fabiola Trcncoso Alvarado Chtislian
Paulsen Espejo-Pando, Joaqu¡ñ Eguiluz Henem, Bo.is Negréle Canales, Alex lturm Jam, Eñ¡l¡o
Arñstroñ9 Ddp¡n, Atex lturra Jara; PaÍr¡cia GaÍcía ilora, y Ricardo Tróslel Ptovosle,

cxPBtEt{Es YsE¡vtctos Dt @r{§uMo

c x P aDQutstoot'¡ DE 

^cnvos 
No át{ai¡ot¡os

1.000.-

I@r

12-@--

22

29

Sr. Direclor de lnfomát¡ca, Oon Claud¡o Letelier Segov¡a.

Buenas tardes, primero que lodo explicar que esta es uña l¡citac¡ón que se hizo cogn antelación en
enefo esperando que saliera la contabi¡idad del eño y el correspondiente presupueslo. La licileción
quedó desierta por problemes administrativos y técnicos de las empresas postulantes, no

esperábemos esas circunslancias porqúe eran grandes empresas las que poslulan a les
lelecomunicaciones del municipio. estamos hablando de Claro, Telefónicá del Sur, y Telefónicá
Empresás o Llov¡slar actualmente. Entonces hubo que llamar de nuevo a lic¡tación y por eso nos pilló

un poco el tiempo, por eso se lrájo directo acá, pero, en lérminos generales son lás
telecomunicaciones lá unión a iravés de redes de fibre. más todos los equrpos de seguridad que está

rftM
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Gmc¡as, buenas tardes. Esto es una modificación a cieños Ítem de cádá uno de los prooramas.
aámbio climático debe tener no recuerdo en este momento, pero, aprox¡madamenle 30 millones de
pesos psra el añ0, la lenencia respons€ble de mascolas muchís¡mo más, edemás de los fondos de la
subdere que eslamos postulando y que ya algunos de ellos hemos sido adjud¡cados. Eslos son sólo
un ílem de cada uno de los pmgramas que por distinlas mzones elámos cambiando su delino
gfec¡as.

r,,

Sr. Alcalde y Paes¡dente dél Co¡cejo Mur¡c¡pal de Coñcepc¡ón, Don Álvaro Ortaz Vera.

Vamos entonces ahora al punto número 5, que es la propuesta de edjudicáción licilación públ¡ca por
seN¡cios de telecomunicac¡onés. voz y otros. Está toda la informec¡óñ en sus coreos, no se sa los
revisaron, está también el dheclor de infofmática, don Claudio Letelier pará poder atender alguna
consulta, algún requerimienlo. Director por favor, me están pid¡endo la palabr€ allá. El concejal
Paulsen va a ser una consulta,

Sr. Conce.¡al de Corcepc¡ón, Oon Christ¡an Paulsen Espejo Pando.

Muy breve, me interesariá que nuesko amigo director nos hiciera un breve resumen de lo que
estamos digamos, decidiendo en este momento. Gmc¡as.
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para todos los ediflcjos munic¡pales, estámos hablando de 13 ed¡ficios, más algunos temas de
licenc¡amiento como les dije, seguridsd, elfuncionamienlo munic¡pal. lncluimos algunas cosas, como,
servicios que no elaban en el proyecto del esladio, un poco de intemet para los adminaslralivos que
están ellá y además está incluida loda la telefonía fja de la municipalidad compteta. Son [,luchas
cenlra¡es, son muchos puntos como les dije, son 13 edificios en ¡ínea, más olms ed¡flcios que son
arendados que están por ahí también eláñ incluidos. Eso es.

Sr. Conce.¡al de Concepc¡ón, Oon Chr¡st¡an Paulsen Espejo Pando

Pedón señor álcálde

¿Esto involucra cámbao de equipo físicamente hablando, me refiero a PC, computedores, celulares
et6.,?

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conceio Municipálde Conc€pción, Don Álvaro Ortiz Vera.

Síadelante

Sr. 0arector de lnformática, Don Claud¡o Letel¡er Segov¡a

Y tenOo enlendido que siguen en cambio del tema celular digamos. o dentro de poco

Sr. D¡rector de lnforñát¡ca, Don Claud¡o Letel¡er Seqovia

Sr. Conce¡al de Concepción, Don Christ¡an Paulsen EspejoPendo.

¿Y respecto á computadores, más adelante también?

Sr. Director de lnfomática, Don Claudio Letelier Segovia

Los compuladores eslán en un presupuesto más adelante, pero, yo tengo entendido que este año se
les, si usled se refiere a los mncejales, se les dio nolebook. en los funcionaños hay una permenenle
renoveción de equipos en los fuocronados. Se maneje un listado, dependiendo del tiempo de lá
gente, tembién dependiendo de la urgencia, no es lo mismo que felle un equipo de una Cája a que
falle un equipo de un funcionario X, hey equ¡pos que son crflicos y esos siempre lienen prioridad que
son los de atenc¡ón de público en geñeral.

No. estas son las señales, es la red que hace func¡onár el municipio lenlo de los juzgados, de las
Cajas, todos los ediflcios que eslán afuera. son las ielecomunicáciones más el equiparniento \/vl Fl
las señales inalámbrices lambién

Sí. esa es otrá l¡citación que le ve la direcc¡ón adm¡nistrativá, se maneja aparle, no asi lá telefon¡a fija,
porque ahora se mezclan las redes de telefonía fija, se usan en elfondo, o por así decirlo, los mismos
cábleados para la telefonía fúa. La telefonia móvjl es una licitación que me parece que por ahí por
octubre se cumplen los dos años, esa la ve otra unidad.

Sr. Concejalde Concepción, Don Chr¡stian Paulsen Espejo Pando.

Sr. Concejalde concepc¡ón, Don Chr¡st¡an Paulsen Espejo-Pando.

sr. conce¡al de Concepc¡ón, Don Chri§ian Paulsen Esp€jo-Pardo.

F¡nelmente hay gamntia ¿no es cierto, sihay aloún desperfecto?

Sr. Director de lnformática, Don Claud¡o Letolier Segov¡a.

Sí, este es un ariendo de equipam¡ento, porque la idea no es estár comprando lieno, es un arr¡endo
a cuatrc años. se elila hacer esí y es con mantención.
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Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Municipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera

Concejal Negrete.
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Sr. Conce¡al de Concepc¡ón, Oon Boris Negrele Canaloa.

Una consulta, ¿Estaríamos contráando entonces con qué empresa?

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡cipal de Concepc¡ón, Oon Alvaro Ort¡z Vera

ConcejatTroslel.

Sr. Dircctor de lnformática, Don claudio Letel¡ér segov¡a.

Con Telefónicá Empresás - I\róv¡star que lambién es lo mismo, Versus Telefónica del Sur, por una
diferenci¿ de S 2.200 000 mensuales aprox Durante 48 meses.

Con lo tremendemente imponante que hoy se ha vueho las redes informáticas, todo lo que es
intemel, este mismo concejo que se lrasmile vía strimin, es necesario que ojalá esta nueva licitación
peleccione lodo esle lema que ya al poco andar de, al menos nosokos como concejales nuevos acá
en el municipio ha len¡do o¡ertos desperfeclos y esp€ramos que ahoÉ eslos desperfeclos se
subsanen, álgo de lo que comentó el direclor de infomálica, que ya no son solamente 5 edifcios, son
álrededor c,e 13 que hay que abastecer de inlemet y que en generalde toda la plalaforma de redes y
logistrca que no e§abá dando abasto. al menos yo lo he nolado en elos últimos meses y espemmos
que finalmente "Movislá/, que es el nombre de fanlasía de la empresa, venga á subsanar esto. Eso
señor presidente.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Ricerdo Troslel Provoste

Sr. Alcalde y Presidente del Conceio Municipal de Concepc¡ón, Don Áfuaro Ort¡z Vera

Muchás grácias. Disculpeñ que eslaba llegando Elenila D¡az que me dice que viene en camino don
Humberto, elaba hablendo mn ella por eso.

sr. concejal de concepc¡ón, Oon Ricardo Trostel Provosle.

Una úllima consulta, ¿Qué empresa está actualmente á cárgo de?

Sr. D¡rector de lnfoÍnát¡ca, Don Claudio Letelier Segovia.

Actuálmente está Telefónica Empresas también. Si continúa, pero, con c¡rmbio de tecnología,
cambio de equ¡pamiento, cambio de varios s€Nicaos, se ampliaron varios áspectos y bueno todo
apunia a meiorar la calidad también

Bueno eslo ya eslá en uná etepe de fiñál de la licitac¡ón, pero, si pediría que por ejemplo cuando se
haga el lema de la licitac¡ón de los teléfonos se puedan inclu¡r en las bases los pmblemas que hemos
tenido durante estos años, en lo personal, yo la vedad es que he manifesledo en varias ocas¡ones
los problemás que existen de conexión acá en el cenlro de Coñcepción que parcce elgo ridículo,
pero, efectiv¿menle exi§en problemas de conex¡ón, el internet dura nada. Enlonces yo creo que
todos esos problem6s iguel deberian ser consideredos en una futurá licdac¡ón para que en el fondo
subiera un poco el eslándár, porque no estamos hablando solamente de los teléfonos que leñemos
nosotros, sino los leléfonos ce¡uláres que lienen todos los funcionarios mun¡cipales por eso m¡
preocupac¡ón. Entendiendo que no l¡ene que ver con esta licitac¡ón, pero, si pensar en la fuluÉque
ya viene.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Munic¡pel de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera.

Concejala Troncoso.

Srta. Conce¡al de Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.
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Sr. D¡reclor de lnfomática, Don Claudio Letel¡ea S€govia

Si, yo honestamente igual apoyo técn¡cámente un poco en esa liciteción y vamos a procúrer que haya

una mejora, ahora, en el mundo de las señáles inálámbricas s¡empre es complicado digamos poder

controlar vadables que son un poco inlangibles, pero sí se puede exigir y mejorar, bueno, la
lecnología va mejorando por ejemplo cuando se licitó la úl¡ma vez hab¡a una tecnologia que era 3_G,

y ahora ya eslamos de lleno en la 4-G, pero no llega a todos lados Lamenlablemente no estaños
en Santiago, allá la cobertura es mejor, aquí uno sale un poco haciá los puentes y la señal se va
lambién.

Sr. Alcald6 y Pres¡dente del Concejo ñ/tun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro On¡z Vera.

Vámos a volar entonces Gracias Claudio. ¿Quiénes estén en contra, abslenciones?, 10 votos a

acuERDo No 350-18-2017

EICONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIóN, en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en eldía
de hoy; el oficio No 73 de fecha 19 de mayo de 2017 del Director de lnfomátic¿; el cenificado de
O¡sponibilidad Presupuestana N'82 de fecha 17 de enero de 2017; artículos 85 y 79 de la Ley No
18.695, Orgánicá Constilucjonal de Municipálidádes, adopló elslguiente Acuerdo:

APRUEBA PROPUESTA DE ADJUDICACION LICITACIóN PÚBLICA ID N' 2418-3.1R17
"CONTRATACION DE SERI¿C'OS DE TELECOMUNICACIOIVES DE DATOS, VOZ Y OÍROS,
PARA LA MUNICIPAUDAD DE CONCEPCION" A LA EMPRESA TELEFONICA EMPRESAS CHILE
S.A RUT 78 703,410-1 POR UN MONTO DE $ 11.011.500 MENSUALES IVA INCLUIDO POR 48
MESES A PARTIR DEL ACTA DE RECEPCION,

El presenle Acuerío fue adoptedo coñ él voto fuvotable del Prcsidente del Concejo Municipal
Concepc¡ón don Alvarc Oftiz Ven y de los Conceiales, Fabiola Trcncoso Alvarado Chñst¡an
Paulsen Espejo-Panalo, Joaqui¡t Eguiluz Heftea, Botis Negrcle Canales, Alex ltutra Jan, Em¡lio
Ar¡rlstrong Delpin, Alex ltu¡ra Jan; Patricia García Mo¡a, y Ríca¡cto Ttóstel P@r/oste.

Sr. Alcalde y Pres¡denle del Conceio Mun¡cipal de Concepc¡ón, Oon Áfuaao Ort¡z Vera.

Hey dos lemas fuera de tabla; uno de esos temas es el resumen delviáje que realizó elconejal Jaime
[tonjes, aunque les enlrcgó tengo entendido de manera imprcsá un informe, aquí también lo dejó
para que inorese al acia. Entonces poder entregade unos minutitos pára que hagá un resumen, en el
fondo conlar como le fue en representación de le ciuded de Concepc¡ón en ese encuentro.

Sr. Alcalde y Prcs¡dente del Concejo Munic¡pel de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡¿ Vera

Vemos a votar entonces. Quienes estén en conlra. abstenciones. 10 volos e fevor

ACUERDO No 351-18-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCTÓN, en ta Sesión de Concejo Ordrnar¡a cetebrada en etdia
de hoy el oficio No 553 de fechá 25 de mayo de 2Oj7 del Director de Admrnislración y Finanzas
Aniculo33del Reglamento tnlerno del Conceio Municjpal; el acuerdo N.324-17-2017; artÍculos 65 y
79 de la Ley No 18.695, Orgánica Constituoonatde tvtunicipaljdades, adoptó etsiguiente Acuerdo:

APRUEBA INCLUIR TEI\4A FUERA DE TABLA

, OF]C]O NO 553 DE FECHA 25 DE fulAYO OEL DIRECTOR OE ADMINISTRACIóN Y
FINANZAS SOBRE ACUERDO 324.17,2017 DE3 FECHA 18 DE MAYO DEL PRESENTE
AÑo.

E-l presente Acuefalo Íue adoptado con el voto favonbte det presidente det Concéjo Municipal
Concepción don Alvarc Ort¡z Vera y de tos Concejates, Fabiola Troncoso Alvaado Christian
P-aulsen Espejo-Panclo, Joaquin Eguiluz Herren, Boris Negrete Canates, Alex ltufia Jere, Eñitio
Amslrong Delp¡n, Alex llum Jaa; Patric¡a carcia Moñ, y Ricaralo Ttostel prcvos1e.
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Sr. Alcalde y Presidenle del Conce.¡o Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Áfuaro Ortiz Vera.

Hay dos temas fuera de tabla, uno de esos lemas es el resumen del viaje qLre realizó el Concejal
Jaime Mo¡jes, aunque les enlregó tengo enlendido de manera ¡mpresa un anfome, aqui támbién lo
dejó para que ingrese al acta, entonces poder entrcgarle unos minulitos para que haga un resumen,
en elfondo es contar como le fue en represenlación de la ciudad de Concepcióñ en ese encuentfo

Sr. Concejal de Concepción, Don Jaime lllonjes Farías

8ueno, señalar que en este congreso anu¿l particip6ron más de 290 delegados entre Atcatdes.
Regidores, Concejales y Funcionarios I\¡unicipales de lodo lberoamérica, señelar que nosotros somos
socios fundadores, siempre se recuerde el nombre de nuestro ex colega Concejal Ar¡el Ulloa que
como Alcálde de e§a cjúdad fue uno de los organizadores del SIDEO, por lo tanto, et cariño y
también muchos sáludos del Pres¡denle y de la Secretaria del SIDEO para elAlcálde, también para el
Concejo Municipal. Lá verdad es que fue una acliv¡dad bastanle interesante, en general la ciudad es
muy bonitá, muy trádicional, una c¡udad que tiene une zona arqueológica como el l\Ionte Alban que
está declárádo P¿trimonio de la Humanidad por la UNESCO, ahí en el Monte Alban que también lo
vrsilamos el díá martes por ejemdo está le cultura de Zapoteca que es una cultura pre-haspánica óe
500 años AC hasta el 800 DC. por lo tanto es uña situacrón bastante interesanle de ver, la ciudád en
si conserva lembién muchas crnstrucciones del siglo XVl, ¡glesias, casas habilaciones, fue una muy
grala sorpresa enconirarse mn lodo este patrimonio arquiteclónico de la humanidad que está en
Oaxacá, así se prcnuncia el nombre de la ciudad. Eljueves 16 se ¡nauguró oficiálmente el encuentro
por el Gobernador del Estado de Oaxaca, don Alejandro Murat. también lo inaúguró el Alcalde de lá
ciudad que es don José Hernández y el Presidente del SIDEU don Eneco Huolla, ese día también
después del inicio se hizo una conferencia de la movilidad pára la convúencja a cargo del doclor
Alfonso lráchela y le Ingeniero Adriana Lobos, lo imporláñte es que en estas presefllaciones ellos
hablan de los errores que se están mmeliendo en muchas c¡udades de ester consltuye¡do sin
entregarles los servicios básicos a muchos hábilenles, por lo tanlo esos son errores que hay que
mejorar y m¿nejár le situación de la ciudad de Méxrco, estas ponencias eslán disponibles en la
pág¡na del SlDEu. después en la tarde de ese mismo día jueves, desde las 16:00 horas en adelante
comenzafflos las ponencies que lueron de 12 minulos por cada una de las ciudades que partic¡pó,
participó en pñme¡ lugar con el proyecto Súper I\ranzáná de Barcelona Esp¿ñá, después rccuperar el
espacio público, prcyedo de Córdova Argentina, la movilidad activá que es un proyeclo de Cuenca
Ecuador, reordenación vialdel cenlro hilórico que es un proyecto de Tunja Colomb¡a, cómo planiñca¡
la movilidad en el modelo de la ocupacrón de aglomeraciones urbanas. e§e es un proyecto del área
metropolitana de l\¡edellin, la verlebración del kanspone req¡onal, esle fue un proyecto de Cáguas
Pueno Rico, taíeta ciudadana de Za1goza España la transformación de la ciudad desde la
mob¡liaria es un proyeclo de Bilbao de Espáña, les calles no son carreteras, son espacios públicos
que lue el proyecto que presntamos nosotros de la rambla Peclro Aguine Cerda en donde también
destacaron de parte de los participanles de alguna manera la decisión que luvo la crudad de
recupeaar un espac¡o para la gente y disminuir espacios de los automÓviles que es donde va hoy la
movilidad en el mundo, ese fue el proyeclo que nosotros presentamos. El día viernes 1g pañicipé en
representación de la ciudad en la Asamblea Anual del SIDEU. lue dirigida por don Eneco Golla, que
es el Alc€lde de Don Ostia San Sebastián de España y por la Secrclaria General del SIDEU que es
l\¡arávillas Rolo, se tomaron decisiones ese dí4, una de ellás fue por ejemplo es que una función que
apoyaba fuerlemente elfuncionamiento y flnanciamiento del SIDELJ desde hace ya 3 o 4 años no está
haciendo apo.les por lo lanto se tomó la decisión de sacarlo del diréctorio, eso se votó y nos
correspondió votar; vrmos el balance del eño 2016 del SlDEu, támbién luve que votar el balance,
lambién se demostró que hay alounos défic¡t prinüpelmente por este eporte que no se esiá
recibiendo de lá fundación y también porque algunos socios de munrcipal¡dades no eslán cencelando
las cuotás y también este déficit del año 2016 se cobre con ahorros hilóncos que mantiene la
organrzación, pero la idea es que podamos por ejemdo los que no eslán al día en sus cuolas ponerse
al día y también una de las maneras de poder áyudar el financiamaento del SIDEU es que
funcionarios municipales o autoridades municipales pLredan acceder a la capac¡lación a través de la
Un¡versidad del SIDEU y las distintas oferlas que están realizando en la plataforma, por lo lanto
tamb¡én esa es Lrna manera de frnancjar el SIDEU, y el lerc€r punto que se voló fue la ciudad secle
del próximo encuentro ánual en la cual poluló lá ciudad de Sanl¡ágo, se votó por unenim¡dad, por lo
tanto el próximo encuenlro el próx¡mo año va a ser en la ciudad de Sentiago en Chile, ese d¡a viernes
a las 1O:OO de la mañaña se cerró oficialmente la actividad y después del cierre siguieron les
ponencies y ahí eltema fue las calles no son careterás y támbién en el mismo sislema de 12 minulos
de presenláción partió la prioridad peatonal y movilidad altemalive de la c¡udad de Chiguagua I\Iéxico,
sislema integrado de sobre multas y sanciones Federación Colombiána de lvlunicipios, propuesla de
movilidad urbana suslenlable de la ciuclad de Oexáca llléxico movilidad urbana sostenible
conectividad y acceso seguro, proyecto de la ciudad de caballefos, estrategia de parque autos
compáftido de Hemosillo ciudad de l\léxico, parque de rivera transformación de conector de
movilidad no motora de Culiacán l\¡éxico Todos los proyeclos presenlados se encuentran á

disposición son pat¡monio del SIDEU y están disponibles para ser splicados en cualquiera de les
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ciudades socias de ecuerdo a cada realidad geográfica. A las 12:00 horas hubo una conferencra del
plsn parcial del cenlro histórico de Óaxácá presentada por don Diego Prieto Hemández que es el
Dircctor Nacionalde Antropología de i¡éxico, éldestaca en reaUdad en esta ponenc¡a como O&(ace
ha podido msnlener el patÍmonio de conslrucc¡ones del siglo XVI y por lo tanlo en báse a el mismo
fue mnside.a por la UNESCO para ser considerada Patrimonio de la Human¡dad, yo creo que es
interésante esta visión de don D¡ego Hemández, se clausuró a las 12:30 horas ese día viemes el
encuentro de Oaxáca con la declaración de Oaxaca que también eslá qué en los materiales que voy
a dejar dispon¡ble, se cláusuró oficialmente a las 13:30 horas, nosotros fuimos como ciudad de
Concepción, hábíámos prográmado una reunión con el Alcalde y nos recibió ese día en la tarde. le
entregamos le bándera de la ciudad y los saludos de usled como Alcalc,e y tamb¡én del Concejo
[4un¡c¡pal y le manifestamos en realidad que nosotros estamos gratos de estar en 6sla hermosa
ciudad que liene edificios de más de 5 siglos y le agradeci le gentileze y cordialidad de los habitanles
reflejados en el cáriño recibido de ¡os funcionarios que apoyaron el evento y que se preocuparon por
hacer grata la estad¡a, la verdad es que desde que llegamos al aoropuerto fuimos recibidos por el
Secretario Municipal, por Regidores de la c¡udad y siempre esluvieron preocupados de que
eslüviéramos y támbién fuimos llevados al eeropuerto por funcionários municjpales cuando
ingresamos desde la ciudad hacia el aercpuerto, fue con balante delic€dezá el trato que recibimos
lanto del Alcalde y de lodos los funcionarios municipales, particrpé además un día en un Concejo
Municipal invitado por un reg¡dor, fue una sesión realmenle ¡nteresante y la alianza de Concepción
con Oaxaca e§á en vía. yo les manifesté igual que ellos manifelaron la idea de poder avanzar en
algún hemaflámienlo y creo personelmenle es una tremenda oportun¡dád para nueslros
profesionales que desarrollan proyeclos de ciud¿d puedan visiter esta realidad arquitectónaca y como
se mantienen las construccioñes, esta ciudad también es sísmica pero por culture ellos recon§ruyen,
s¡empre inlentan mantener sus con§rucciones que son patrimonio de l¿ humanidad. Es todo lo que
puedo infomar al Concejo, señor Alcálde, voy a dejar el rnforne aquÍ el Concejo y a la cludad de
Concepción Muy aOÉdeoido por la opodunidád que luve de estar represenlando a m¡querjda ciudad.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Munic¡pal de Concepc¡ón, Oon Álvaro Ort¡z Vera.

Muchas qracias. ConcejalAmstrcng está pidiendo le palábra, Conce¡ala carcía, Concejala Troncoso

Sr. Conce¡álde Concepc¡ón, Don Em¡lio Amstrong Oelpín.

Graoas Alcalde. No sé si alcánzo antes del evento. Quisiera hacer un comenta¡io al rcspecto.
Primero feliclar, porque r¡e doy cuenta que ha sido súper bL¡ene la manera de hacer representar
Concepción, sus intereses, etélerá allá y quisiera volcar un poco estos temas en nueslra ciudad, yo
creo que en general en todas las ciudades y en Concepción en particular uñá siluac¡ón que tenemos
es que se ha ido generando en ,orma crec¡ente un ásedro vehiculaf, es decir nosolros estamos
sintienclo en nuestras ciudades une senseción de clauslrofobia por el hecho dé que la invasión de tos
vehiculos es tan gigantesca que no nos permile desenvolvernos con trenquil¡dad y nos da la
impresión que nuestro estáñder de vida en las ciudades no es ten malo, o sea perdón, no es bueno.
al respecto yo quisiera decir lo s¡guienle, eltema del asedto vehiculerva a tenersolución sólo cuándo
tengamos todos los ciudadáños más la auloddad, las instituc¡ones, etcéterá conciencia de que una
persona útil¡za un área paaa su desplazamiento de alrededor de 55, 60 centímetros por 60
cenlíñetros cuadrados, esa es el área que ocupa una pefsona, siñ embargo un áulo ocupa un áreá
de más o menos ocho melros cuadraclos, es decir un vehículo que es una máquine, que es uná cosa
melálica, dura, elcélera ocupa más o menos 15 o iE veces más espacio que una persone, por lo
tanto eso es objetivamenle uná situac¡ón insoslenable, en Ia medida que lodos lomemos conciencia
de eso insislo van a Iransformarse dráslicamente y hay un avance en esá ditección en lodes parles
del mundo en eltema deltransporle púbtico de manera que cada uno ocupe más o menos el espec¡o
que ocupa como persona lo ocupe también en la movilidad, después hay lodo un monlón de tem€s
de concenlÉción de las ciudacles y de hacer barrios completos de manera que no haya que
lfasladarse lanlo y pof sobre todo pealonaluar

Ahorá, como e¡ tema del cambio de la conc¡encia de la cultura de los mercados de los vehículos va e
tomár generaciones, to que si podemos hac€r nosotros es pare contrarTestar este ased¡o es ño
pretender solucionar de una vez elo que es insolucionable, pero si podemos resc€tar áreas pará las
personas en detrimenlo de los vehículos y esas áreas son puntos y ejes, puntos como las plazás,
como las peatonalización de atgunas rnanzanas y ejes como cierias avenides, ejes estructuráles
urbanos. etcélera. Delo et lema para e ema vanos gracias

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Oon Álvaro Ort¡z Vera.

Vamos a tem¡nar este lema habíá pedido la palabre la Concejela carcía, Concejala Trcncoso. Luego
nos pronunciamos frente a lo planleado por el Concejal, hay que someler á votación el infome como
un acta de comisión, después vemos olro lema que es muy rápido y procedemos.
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Sra. Concejal de Concepc¡ón, Doña Palricia carc¡a Mora

Bueno, primero que náda dale un saludo a la distenciá a mi compañero Añel ulloa, con quien estoy
iotalmenle de ácuérdo con su dos cartas preseniadás én el Diaro Concepción que nos elañe a
nosotros como América Latina y el ACHA y mn respec{o a ¡o olro me perece que se jLlstifica
lotalmerile viajes de esta naturaleza que ljenen que ver con el crecimienlo de nuestro panorama
digamos, que deb€mos acordamos, yo no me acordaba quien dijo "Sólo sé que náde sé". es verdad,
imaqinense que aquí hay algo tan impodante como lo que se plantea aquí Súper Manzena proyecto
español que propone espacios amplios donde se privileg¡e el peatón y todo lo que vemos acá tiene
que ver con el mundo planetario de hoy y saleñ lemas súper inleres¿ntes como fecupefer los
espacios para los peatones salen eltema de lo tranviás, sale arriendo másivo de las biciclelas. o sea
son todos lemas que nos átañen y que tenemos que lomarlos asi cofflo, no creo que tenemos que
tomárlos esi, pero yo digo por si acaso, que se olvide porque estos temás siñen de ejemplo para
poder buscar soluciones basándonos en experiencias que son elrajeras. ¿CLrándo le gente eslá en
contra de los viajes?, cuando son ebusivos, cuendo hey pravilegio, pero si es elgo para crecer,
bienvenido sea. y aprovecho de sáludar a la Nanila Oíaz y a Humbeno Duvauchelle un lremendo
actor de teetro por favor, asi es que espero con ansiás lo que se va a plantear.

Sr. Alcatde y Presidente del Concejo Mun¡cipal de concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera

Sí, hay una ronda de inteNenciones también. concejela Troncoso.

Srta. Concejal de Concepción, Ooña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

Saluder a los invitados especiales, un honor para nosotros que nos acompañen el d¡a de hoy y
respecto altema que estábamos viendo, la verdad es que cuando uno analiza los proyectos que se
están realizando en los distintos pa¡ses a nivel mundial que además tienen un desarrollo baslante
superioa al nueslro, y eslo es en Bárcelona, en Córdova Argenlina, en Ecuador, en Colomb¡a ¡ndica
que de cierle manera eslamos avanzando yo creo que a un paso bastante rápido pero de una loma
iembién bastante segura, hace ufi par de años alrás nosotros incluso en el Cenlro de Concepción
aprobemos una ordenanza, teñía como fin por ejemplo prohibi la instalac¡ón de más
estacionámientos no todos estuvieron afavordeesle iniciet¡va, pero yo creo que en el mismofñde
que la gente pueda empezar a utilizar los espacios públicos, que se recuperen, por sobre todo dades
mayores pÍivilegios al peatón, en algún momenlo por un teme cultural muchas peÉonas incluso
auloridades creian que la solución de lodo e€ entregarles más espacios a los aútomóviles, hoy día
esto e§á absolutamente de manera reversit¡le, nosotros vemos como a tÉvés de decisiones politrcás
como la que ha tomado el Alcalde O iz lenemos por ejemplo una ciclo vía que va a eslar presenle en
una de las calles pr¡nc¡pales como es O'H¡ggins, como por ejemplo el prcyeclo de la rambla de la
diagonal ha permitido recuperar espácios no solamente para la cicio vía sino que támbién y
especialmente para el pealón y eso es álgo que tenemos que tener claro cád¿ una de la autorjdades
y pof supueslo también que sirve vef otras realidades porque indicá que tenemos que seguir
trabajando de manera fuerte y que tambiéñ el lrebajo que ya e§á realizando Asesoría Urbana
con§rucciones y en general la SECPLAC qué son quienes ven proyectos se eslán realizanclo de
buena manera entendiendo que muchas veces esto lree algunos costos y que no toda le gente va
quedaÍ feliz, pero que s¡ vamos avanzando en el sentido corecto.

Sr. Alcalde y Pres¡denle del Corcejo Mun¡c¡pal de Concepción, Don Álvaro O.tiz Vera.

lúuchas graoas. Entonces, Concetál Moñtes.

Sr. Concejal de Concepción, Don Ja¡me Mon¡es Fañas.

Lá verdad es que Emilio parecie€ que hubiese estado en el encuenlro en Oaxaca, pero como él es
Aquileclo ve el mundo para donde va y yo creo que eso es lo ¡nteresante de peñenecer al SIDEU,
porque el SIDEU son proyeclos reales y concrelos, no son teorías, es la prácticá lo que realmente se
puede lograr para que la genle v¡va mejor. Uno de los slogan que sálió por eiemplo allá fue "Más
pasos menos peso', y algunos no lo enlendían de pimera, y es verded porque si uno más camina
tiene mejor calidad de vida, se enfeÍña menos y fue une de las idees que se vislumbro después de
ceda una de lás présentaciones, ahora hay casos concrelos y reáles que uno perfectamente puede

aplicar aqui en la ciudad y que mejoraria inmedielamente la calidad de vida de los veqnos, por
eiemplo como que en vez de ttes pilas que en algunos lugares sobre lodo donde ende múcha gente
heye dos pistas y se amplie las veredas y que lo h¿n hecho en las c¡udades, en olro caso por ejemplo
que también es súper reallzable para el caso de la c¡udad de Concepción, es el caso de nue§ra
plaza, en realidad, ¿qué ju§ificac¡ón tiene que sioan entlando autos hácia lá Gobernación?, porque
hey pl¿zes cearadas y ya se recuperaron esos espacios y en caso de los estec¡onámientos que usa la
Gobemación dárselos por detrás de o'Hlggins y deiar toóa la plaza ebie á. porque eso lo hicieron en
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una ciudad de l\¡éxico y la verdad son cosas que se pueden hacer. son decisiones que hay que lomar
porque en realidad la verdac,, lo importanle es que la genle puede lener mejor cálided de vida y eso lo
logra caminando y andando en biciclela y teniendo mejor coñeclividad párá llegar a su trabajo y todo
éso, asíque son inleresantes los proyectos, eslán lodos disponibles en la web dei SIDEU y yo invilo
también a los profesionales del municipio a que lo visiten yo no sé si el proyecto de la rumbla está
subido como en la base del SIDEU que lo hagan, que lo enlreguen, y todos los proyectos de la ciudad
que uno crea que pueden servir pafa otras ciudades es bienvenido porque los profesiona¡es se van
nulriendo de esta bibliografía es importanle, para que tengamos uñá mejor celidad de vida en el
mundo.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conc6jo Municipal de Concepción, Don Alvaro Ortiz Vera

lvluchas grac¡as. Emilio, ya para ir cerando.

Sr. Concejal de Goncepción, Oon Em¡l¡o Armstrong Delpln.

Sólo para redondear y estando compielamente de acuerdo yo creo que lá ideá central es que en la
medida de que elasec,io vehicular va a demoraren arreglarse porque hay que tomar conciencia todos
de ello, lo que si se puede hacer por el momento y que es lo que se eslá haciendo en las ciudades de
todo el mundo es rescátar ensenadas de peatonalizeción en esp¿cios públicos y eso se está
haciendo en forma incluso bastante aqresiva en algunos lados y equi en Concepción también podÍía
hacerse, por ejemplo súper rnanzánas en que uno toma un redlángulos de dos manzanas o de tres
manzanas, sac¿ los vehículos y dejá so¡amenle lás personas, ahore obviamente que hay qLte seguit
manleniendo los ejes de kansporte público y la otra idea fuerzá es que cuando uno pealonaliza una
calle con un ancho suficrenle puede reemplazar ese ¿ñcho completo pot estacionamienlos a tierre,
enlonces eso hace que se rescale el espacio para los peatones y aun cuando no se soluc¡oñe eltema
vehicular, por lo menos se compense en parte la pérdida de los eslacionamientos, pero se pueden
rescalar áreas peatonáles para la ciudad en los espacios públicos y eso les sube la sensáción de
estándar en que uno tiene lás ciudades en que vive, aumenla por asi decirlo el nivel de felicidad, de
confort, de pertenecer a una comunidad, etétera. Gracias.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Alvaro Ort¡z Vera

*ñf
CONCEPCION

I\ruchas gracias a usted. Entonces acogemos el infome que ha entaegado el Concejal l\ronjes de su
visita a México hay olro punlo luera de tabla, señor Secreiario por lavor para que nos pueda contar,
muchas grac¡as.

Sr. SecGtar¡o Municipal de Concepc¡ón, Oon Pablo lbarra lbarra.

[¡uy breve señor presidenle Fue solicitádo por don lúiguel Angel Cerresco Maremtio, Director de
Administración y Finanzes, quien eñviá el oUcio 553 relativo e un ecuerdo deljueves pesado que es el
324-17 en donde se votó un otoroamiento de la pálente del contribuyenle que ahí se ind¡ca, t¡enen el
ofcio en sus manos, pero lo que realmenle correspondia volar era un kasledo de la patente en e§e
caso según lo infoÍnádo y reclific¿do medianle el oficio indicado. Enlonces lo que se solicita señor
presidente es dejar s¡n efecto el acuerdo 324 y tomar el acuerdo correspondiente al traslado de e§e
contribuyente según lo sol¡crtado.

¿AlgLlna duda. alguna consulla? Ok, en votación quienés estén en contrá o se ábstengan. 10 votos a

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo lllunic¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.
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ACUERDO No 352r8-20't7

El CONCEJO MUNICIPAL OE CONCEPCóN, en la Ses¡ón cle Concejo O|t¡naria celebrada en eldía
dehoy; el oficio No 553 de fechá 25 de máyo de 2017 del Direclor de Administmción y Finanzas:
Articulo 33 del Reglamenlo lntemo del Concejo l\4uflicipal; el acuerdo No 324-17-20'17; artículos 65 y
79 de la LeyN" 18.695, Orgánic€ Constitucionalde [¡unioipalidades, adopló elsigu¡ente Acuerdo:

APRUEBA TRASLADO PATENTE DE RESTAURANTE DIURNO Y ÑOCTURNO CON ALCOHOLES;
ART.3 LETRA C). Ley 19.925, CONTRIBUYENTE PAfRICIO IVÍEDINA RESTOPUB EIRL, RUT
N" 76,494,10'5 CON DIRECCION EN AVENIDA PAICAVI N'312 LOCALES 13 Y 14 DE LA
COñ,IUNA DE CONCEPCION, Y DEJAR SIN EFECTO ACUERDO N'324.17.2017 DE FECHA 18 DE
IVAYO DEL PRESENTE AÑO,

El ptesente Acuerclo fue adoptado con el yoto favoÍable alel Prcsidente del Concejo Municipal
Concepc¡ón aron Atvaro Ort¡z Vera y de tos Concejates, Fabiota Troncoso Alva'acto Christian
Paulsen Espejo-Pando, Joaquin Eguilu2 Herrem, Bons Neg¡ete Canales, Alex ftuúa JaG, Eñ¡lio
Amstrcng Delpin, Alex lt¡Jrn Jera; Patric¡a Ga¡c¡a Mora, y Ricarclo Tróstel ProvosTe.

SEPCf,

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conce.¡o Munic¡pal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera.

Antes de p€sar al último punto del Concejo Mun¡c¡pal, que es incidenles nos vamos a acoger al
ániculo N" 54 de nuesko Reglamento lnlemo del Concejo Mun¡opa¡ de Concepción que e§ablece
que para cada tema incluido en la labla cada Concejal podrá efecluar una inteNeñción de 3 minutos y
una segunda de 2 minulos más como máximo, los funcionarios o personas citadas o ¡nvitadas a la
sesión lendrán el mismo límite de tiempo para sus ¡nteNenciones, en el punto de la tabla referente a
una comis ón él Pres¡denle de diche ¡nstanc¡a podrá hacer una exposic¡ón sumaria sobre lo tratado
con un l¡mite de 3 m¡ñutos, es decir acogiéndonos a ele artículo nuestro invitado de honor, don
Humberto ouv¿uchelle si después quiere hacer uso de la palabra también liene el mismo espaoo que
ocupa un Concejal que es hasla 05 minulos Quiero hacer la presentación y contexluelizar por qué
hoy nos acompaña el actor, el maestro, don Humberto Duvauchelle Concha. lo acompaña la ex
Concejala de la Concepción, nue§ra querida Elena Díaz.

"No quiero ser un eclor del pesado, sino quiero ser y vivir en el hoy", confiesa Humberlo Ouvauchelle
Concha y agrega que áún se sienle un poco novalo, que en el teatro uno nunc¿l deja de aprender,
eso lo kansmilo a mis elumnos día a d¡a. Uno de sus ex alumnos y colega Daniel Alcaino lo
corrobora. "Él ha consegredo su v¡da a las tablas demoslrendo una vocación a toda prueba' sus
hermanos, Héctor, [¡aria Elena y Hugo acompañaron desde los primeros años en las lablas
Duvauchelle recuerda que lenía alrededor de 15 años y se presentábán en siñdic¿tos, Unaversidades,
p¿rroquias de Lolá, Lirquén y Concepción; en esás instanc¡as lo descubnó el docente de la
Universidad de Concepción don Jorge Eliot y lo llevó a la cáse del teatro de la c€sa de eslud¡os
penquistá donde se volverían profesionales del rubro, áctorcs pera Ioda la vida, HLtmb€rto
Duváuchelle un meeslro, ese tilulo lo coroborá su colega y áctor y Concejel de la comuna de
Providenciá Julio Jung "uno de los méritos de Humbeno es su tráyectoria ecádém¡ca, la de formador
de actores, con mzón sus alumnos lo llaman máestfo", y así nos encontremos de pronto en el marco
de las celebrác¡ones de los 70 años de actividad actoral de Humberto Duvauchelle, qu¡en ha
trascendido sus compeñías teatrales, especialménte a su querida compañía Los Cuatro, al ex¡lio en
Venezuela, e le partidá de sus dos hermanos, a la vuelte á Chile, volver a las tablas, a continuar las
giras. a hecer clases Nos ha eñtregado obras imporlantísimas, recornó Chile junto al grupo
Quilapayún con la pres€nlación en v¡vo de la Canlata Santá Marie reotáles poéticos de Pablo
Neruda, junto á sus hermanos Héctor rnterpretó los poemas music€lizados de Oscar Castro con el
conjunto Los Cuatro de Chile, con Orieta Escames retomó su habajo en nueslro país, impres¡onó con
la obra de teatro Borquez conlra Borquez y todavíá lo podemos encontrár en alguna ciudad de Chile
con la Noche de los Poetes junto a Mario Lorca, ia comuna de Bulnes en el año 1929 nos regaló a
este hombre, hermano, máeslro, novato, aclor a qu¡en continuaremos celebrando, por estas razones
estamadas Concejalas, Concejáles, Funcionarios Munic¡pales que hoy nos ácompeñen. eslimada
Elena y por sobre Iodo don Humberlo, queremos iniciar desde Concepción, desde esta ciuded el
csmano que parte, que se inicia con la postulac¡ón para que u§ed sea en aoo§o de este año
nombrado Premio Nácionalde Artes de la representación, Humbeno,lal como se lo deciamos hoy en
el desayuno queriamos que viniera y aprovechando su venida un día jueves cuando fu¡crona el
Concejo párá que lambaén rec¡biera el apoyo más allá de los colores polílicos, de los cargos que
trans¡toraamenle ocúpemos, el epoyo de toda una ciudad párá que Humberto Duváuchelle quien
siendo un niño llegó desde Bulnes a Concepción a la calle Chacábuco y que desde aquí sáltó a lo
máximo del leatro en nuestro peis y en el mundo sepa que desde ácá apoyamos con fuerza su
polulación a esle premio nacionel. que es su tiera, su genle, sus ámioos, sus colegas, las
autondades de turno, el mundo pdvado y lás Un¡veEidades que lambién se sumán á esla postulación
á este PGmio Nacional de Artes. Don HLrmberto bienvenido y graciás por áceptar la ¡nvitación de



www,concepcion.cl

eslar en nuestro Concejo, tamb¡én gracias por aceptar esle poslulación que en estricto rioor es de
juslicra a toda la labor profesional p€ro también anle la cálidad humena que ust6d Éprcsenta desde
que nos hizo parte tamb¡én c,e sus vidas. Humbeno, recibá esie eplauso en reconocimienlo de su
persona.
Podemos tomar as¡ento, vamos a pedir a los Concejales que quieran íntervenir lo puedan hacer y
después don Humberto va a agradecer obviamente esas palebras. Se ofrece ta palabra. Concejal
Christ¡an Paulsen.

Sr. Conceialde Concepc¡ón, Don Chr¡st¡an Paulser Espejo-Pardo

Un agrado Humberlo de tenerle aquí, ya habíamos e§ado junlos en otms oporlun¡dades, muy
c¿riñosámenle tuvimos oportunidad de hacer junlos algunas cosas en nueslra ciudad, te queremos
mucho a t¡y a lus hermanos Héclor, Maria Elena, Hugo, ya se nos han ido, y en lo que a ti rcspecla
tambaén hacer un recuerdo, tú fuiste que el que presenló aquí hacer un recuedo a Julio Jung,
tenemos alguna vinculación familiar con Jul¡o a través de un p€rentesco relativamente lejano, pero no
tan lejano, Qu¡llota es la base de esa unión y por cierto con mucho cariño y yo quisiera simplemente
que estoy plenamenle de acuerdo con la presentación que se ha hecho, tu c¿lidad humána, lu
generosidad, lu disposición, tu cálidacl como prolesional que tuve oporlunidad en varias ocásiones de
conslalarlo fehacienlemente, así es que no solamenle adhiero como miembro de este Concejo á éste
in¡c¡o de un camino que no me cabe la menor duda que llevará al éxito, sino que tamb¡én desde el
punlo de vila del cariño y afecto que despertale en iu amigo, así que un agrado enofine Humberto
de tenerte aqui y de lener esla oportunidad de aportar un grsn¡lo de arena a lo mucho que mercces
en el ámbito cullural de nuesko país y también un saludo a Elena que estuvo lamb¡én en eslos
bancos y que te ha lraído por estos lados, un aorado.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conce.¡o Municipal de Concepción, Oon Álvaro Ort¡z Vera

Muchas gracias Habia pedido la palabra la Concejala Patricia Garcia y después el Concejal R¡cardo
Troslel.

Srá. Concejal de Concepción, Doña Patr¡cia Garcia lVora

Es un agrado para mí tener ál maestm de la representación que con sus hermanos marcó un hito
muy impodánle en nuestrá hi§oaia tánto de Conc¿pc¡ón como del país, es¡ que todo mi apoyo, yo
creo que esta ireyectoria hecia el premio por las artes seríá dade justiciá e lodo lo que tú has hecho,
yo soy de la Universided siliada, desde allí te conoci y mucho entes lambién, entonces mis
felac¡laciones lodo mi epoyo y ojalá que nos pudieras en tus pálsbras reciter algo de Osc€r Casko,
aunque sea un poqu¡to chiquitilo.

Sr. Alcalde y Presidenle del Concejo Mur¡c¡pal de Concepción, Don Álvaro Ortiz VeÉ.

Múchas gracias Concejalá. Tiene la palabra elConcejal Ricardo Trostel.

Sr. Concejal de Coícepción, Oon R¡cardo Tróstél Provoste.

Muchás oracias, es un tremendo honorque eslé don Humberto acá junto á nosolros en e§e Concejo,
que mire las co¡ncidencias, si bieñ yo soy penquisla de loda lá vida, también nací en Bulnes esas
coincidenc¡as de la vida, así que mincidimos en eso. Quiero deslacar frente a lo que se ha trat¿do en
este Concejo, esle tema, ia tremenda importancia de poner valor el arle local, la cultura a nivel local
en Concepción, se ha hablado mucho en elos úllimos años de que Concepción es la cuna del rock,
se ha hablado lambién de que ha habido diversos arlislás e nivel nacional que han surgido clesde
concepc¡ón, pero aún siento que eslamos al debe, estamos lremendamente al debe en poner
justamente en poner el valor en el arle de la comuna de Concepción y en general óel gran
Concepción, lenemos que caminar hacia eso y por lo mismo es que me parece tremendamente
imporlenle esle instancia en donde coño Concejo le brindamos el apoyo a don Humberto porque
debemos defender a nuestros grandes hombtes en lodas las áreas, en este caso el área de la cullura
y de las arles, en el teatro específ¡camenle. pero también en los deportes. en la ao¿demiá y eñ
geñeral en todas las temáticas porque Concepcióñ se ha deslecádo durante sus ¿166 años de histo,ia
por ser cuna de grandes hombres de nuestrá repúbl¡ca y porque no lambién del munclo,
lamentablemente como dice a veces e¡ dicho'en cása de herrero cuchillo de palo'y ha sucedido
bást¿nte, pero áquí y por eso nuevamente ansisto valoro está inst¿ncia porque aquí elamos
valorando la lrcmenda lrayectoria de don Humbelto y espero que en Agosto de este año se considere
quizás como en otras oc€siones en este premio nacional de las artes el valor del artila de reoiones,
del art¡sla de la región del Biobio y de la ciudad de Concepción. Muchas gracias señor pres¡denie.

I cc
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Sr. Alc¿lde y Presidente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Oon Álvaro Ortiz Vera.

fuluches grac¡as, há pedido la palabra el Concejal Jaime lvlonjes

Sr. Conceialde Concepción, Don Ja¡ñe Monjes Fañas.

Señor Alcalde, quisiera saludar muy fratemalmenle a don Humbeno, decide que en realidád como
penquislas nos sentimos orgullosos de lo que han hecho mucho de los nueslros al conquistar
Santiago o el mundo a través de las arles, yo créo que eso es imponante, hoy la vedad es que nos
entefamos que usted es uno más, la verdad es que siempre hemos visto en u§ed una peGoná de
mucha capac¡dacl, ha tenido lambaén la posib¡lidad de trascender a través de la entregá de sus
conocimientos con muchos ectores de Chile, es imporlante cuando uno como ser humano va dejándo
una huella, usled en eso he sido pionero en Ch¡le en el sentido de elar formándo una gran
generación de aclores que indudablemenle van a estar iecordando por siemprc, yo creo que es el
propósito como ser humenos de que ¡ás coses buenes puedan trascender y traspasar generáciones
así que lo felicito por ese visión que usted he tenido de poder generar conocimienlo en nuevas
0efleraciones, así que cuente con todo nuestro respeldo, es un honor estar con usled en estos
momelos y conocerlo personalmente, yo no tenia la posib¡l¡dad, as¡ que muchas gracrás por ser
como es, porque cfeo que en sus valores y pdncip¡os representa la estirpe de un penquistá, de lo que
somos realmente las peBonas de concepción, luchadores, personás que con las mejores ármas
triunfamos o tlatamos de triunfar y cuando no nos va bien igual de todás meneres usemos les
mejores armas para salir adelanle y no usando la parte débildel ser humano, ásí que le aOmdezco su
presencia y cuente con lodo nuesho respaldo.

5r. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡c¡pal de Conc€pc¡ón, Don Alvaro Ortiz Vera.

Muchas gracias. Concejal Borls Negrete.

Sr. Concejalde Concepción, Don Alex ltura Jara

Buenas tardes a los presentes y a don Humberlo, ún placer verlo. La verdad es que yo más que
desde Concepción respaldemos e§a postulación, yo lo hago en función de recordar á los añistas que
hacían arte con contenido, esá és lá diferencia, por eso merco y avalo esa presenlación, porque me
recuerde e equellos aclores que se jugaron por un comproñiso sociel que hoy día muy rara vez los
vemos, cási no existe el compromiso soc¡al de los ártistas hoy dla presentes, por eso avalo a clon
Humberlo, que habia que forjer y que la cullura era de lodos los chilenos, no de un segmenlo de los
chilenos, esa cultura que ellos entregaron en su época antes de irse del país por pelear esa cultura
hacia la ciudadanía, ere entregarle la cultura a los desposeídos. yo avalo esá presenlación bajo esos
esligmas, no porque haya nácido en Concepción. yo creo que nace aquí y congrálulo en eso
efeclivamente que Concepción fue lá cuna de muchas inic¡ativas, el ictus nació en Concepción con
otros actores, pero insislo que lo saludo y respáldo esa premiación que ojalá teñgá que es porque es
de los actores que hacíán árte con contenido. Gracias.

Sr. Concejalde Concepción, Don Bor¡s Negrete Canales.

Bueno don Humberto, simplemenle sumarme e l¿s palabras de los demás Conceiales que han
¡nteNen¡do. Saludarle, felicitarle sin duda que de esla comuna nosotros respaldamos y apoyamos la
poslulación, esperamos que tenga este Premio Nacional de Artes, sin cluda que ustecl representa,
estuve buscando por elií alguños ántecedenles más. y sin duda que usted represenla lo más lindo de
nuestra comuna y en su persona sin duda que se reflejan no solamenle usted, sino que, y lamb¡én se
representan y se distinouen olros más que como usled han revalorado y válorado c¡erlo lo que es el
árte, eltealro y sin dud¿ también en esle senlido nueslre comuna, s¡mplemente felicitarle, decide que
es un agrado, un guslo y un honor que lo podamos tener hoy acá y esperamos el día 29 de junio que
va a eslar de vuella a6á, esperamos poder verlo también. Eso, muches gracias

Cc

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conceio Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Ákaro Orl¡¿ Vera.

Muchas grac¡as. Tiene la palabra el Concejal Alex lturra
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Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Muntcipal de Concepcióñ, Don Álvaao Orltz Vera.

I\¡uches grec¡es. Efectivemenie, no sé si alguien más quiere inteñeni. Concejala Fabiola Troncoso
Exadamente como decia el Concejal Negrete, el 29 de junio viene nuevamente don Humberto a
Concepción vamos a lener una actividad en la Sala Andes y ustedes van a recibir en su momento la
invitacrón con la hora exacla de esa aclividad. Concejal.

Srta. Goncejala de Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Tronco Alvarado.

Bueno, yo me sumo a las palebras de los colegas, la verdad que reilero que es un honor que used
maestro esté acá, yo sé, conozm elgunes persones que s¡guen el rubro de la actuáción y téngo claro
que lo que signiflca uslecl para el mundo artistico culturál de nuestro pais. el cómo ha logrado
delacar en un área que muchas veces en Chile no entrega lanlas oportunidades y el cómo ha
logrado lrascender, olalá muchos de nosolros pudiésemos hacer en nuestras labores, en nuesirás
funcjones. eí nuestras profesiones llegar quizás un poquito cerca a lodo lo que ha logrado conseguir
y ascender, así que mis felicliáciones. mi honor por que el día de hoy usled nos pueda acompañar en
el Concejo Municipal donde de repente enálizemos otros temas y nos alejamos un poco de estas
cosas que son ten importantes y tan fundamentales, esí que vaya obviamente mi apoyo para su
postulación, yo estoy segure quo con eslo represenlo a la mayoria de los penquistas que poÍ
supueslo van a aprober este iniciativa.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡c¡pal de Concépción, Don Álvaro Ortiz Vera

Muchas gracias. Solicito exlensión de Concejo por heste 30 minulos más. cracjas. No sé si alguien
más quiere hacer uso de la palabra en este tema. Don Emilio Amstrong.

Sr. Concejal de Concepción, Oon Em¡lio Armsl.ong Delpin.

Para darle el tiempo al maestro, sólo sumarme a todo lo que se ha dacho iruchas gracias por eslar
aca y por aceptar la postulación

Sr. Alcalde y Prcs¡denté del Concejo Mun¡cipal de Concepc¡ón, Oon Álvaro Ortiz Vera.

Muchas gracias. Queremos invilar entonces a que don Humberto nos puede emmpeñer, e dar unas
palabras. Humberto. el micrófono es suyo. edelante ál pódium, ningún problema.

Sr. Humberto Duvauchelle Concha.

Muchas grac¡as. Señor Alcálde, señores Concéjales. lá vedád es que lengo que reconocer que este
ha sado un día especialísimo en mi vida. debo decjdes además que nunca había estado en una sesron
de un Concejo Municipal es primera vez que lo hago, nunc¿ habia sido invitado a un lugar como
ele, y me llena de orgullo, de salisfacción, alegria y por supuesto que se lo voy a comunrcar e mis
amioos y á mifamilia, queria decirle que cuando a uno le dicen maestro, esto lo comentaba yo con un
amioo mío, compañero de trabajo, Mario Lorca, con elque voy á venir acá en el próximo recilal, decía
cuando a uno le dicen maestro de repente la cosa se pone un poco sospechosa, porque se supone
que uno es ya muy mayor verdad y uno ha llegado a un punlo de experiencia tremende, pero la
expenencia en teatrc y en artes no es todo, porque de repenle cuando se habla de expedencia
también se habla de oficro y el oilcio tampoco lo es todo y como teia el señor Alcalde hace un
momento. de repenle uno se siente un poco un primerizo y es verdad, lo digo con absoluta
srnceridad, feha vide, falte vidá loclavja para alcañzar el nivel acloral que uno qursiera. se supone que
he hecho yo más de 100 obres. se supone que he hecho miles de rccilales musicalizados, eñ
Venezuela, eñ Centro América, en países que hemos visiiado, pero ta verded es que de pronto uno
se sienle coñ lá sensáción de que no eslá completo dellodo hechá pare y por et tealro, es por eso
que de pronto pienso que si yo logro en este momenlo, ya en agoso próximo, llegar al Premio
Nacionalde Artes, lografo en def¡ñrliva, yo se lo ofrezco a Concepción que es la ciudad donde yo me
he formado, yo me fomé acá en Concepción, yo comené en leetro en el Liceo de Concepcrdn, yo m
seguí en la Parroquia de Sañto Domingo hecer la Malinés dom¡n¡c€les en Santo Domingo, formé el
Teatro Libre de la Federación de Esludianles, perleneci alTLjC de la Universidád de Coflcepción. esa
fue una etapa muy imporlánle en le vide nuestra, siempre hemos sido generosos con nosolros
mismos y edemás muy inquieio con nosotros, quisimos formar también un lealm que fuera familiar,
donde no hubiere egos, donde no hubiera sed de prolagon¡smo, y ási fue que nació la idea de mi
hermeno Hugo de fomar la Compañia de los cuatro. él fue un poco el ideólogo de lodo esto y la
verded es que pudimos después de una etapa imporlantísima en la fomac¡óñ nuelrá de pertenecer
como actores de planta del Tealro de la Universidad de Chile, fuimos fonÍado y conformado allí un
elenco maravilloso con los mejores aclores de Chile de la épocá, Agustín Ciré. María Maluenda
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Bélgica Cásko que liene 91 años en este momenlo y está actuando. ensayando en este momenlo, es
admirable. Nosotros formamos parte de ese teátro unives¡lario en Santiago verdad, pero srempre
inquielos. siempae que¡endo más y más y más, teníamos un probleme con ese teatro unaversilano,
nosolros nos formamos aqui en Concepción y veiamos cuando éramos muchachos un problema serio
aquí en Concepción, la orfandad en que se encontraba Conc€pción respecto de los leatros
univers¡tarios que no llegabañ o llegáben esporádicamente, el teatro que se hecía acá ere enimado
por Alejandro Flores, uñ gran actor de la épocá, pero era un teatro comercisl, pero feltaba lo que
señalaba en señor Concej¿|, el contenido, en deflnilive nosotros no queríamos hacer un tealro sólo de
entretención, sino qLre lealros de contenido, que ál público lo inquietare, que el público que entró y
accedió a la sala sal¡era distinto a como entró, inquieto verdad y de elguna manera mod¡ficado
espiritualr¡enle resarc¡do en defnitiva queríamos eso, y definitivamente lo logramos c¡n un reperlorio
idóneo. yo creo que hay estuvo un poco lá sebiduríá, si es que se puede hablar de sab¡dur¡a en el
teátro nuestra, poque logremos mnformar un repertorio idóneo, un repealodo atractivo, ecliptico
donde se diera la entretencióñ iunto con el contenido y logramos expandido a todo el pais, recorimos
Ch¡le de punta a cabo asi como recorimos los paises como Venezuela por ejemplo donde esluv¡mos
ex¡l¡ados de punta á c¿rbo, del mar del litoral hacia lambién la selva, porque e§uvimos en la selva
venezolana lrabajando, trabájámos pará reductos de indígenas venezolanos llevados por la marina
de Venezuela a puertos fluviáles y estuvimos muy satisfechos, conlentísirnos con esa labor que
h¡cimos, de manera que hemos logredo cosas múy importantes como por ejemplo, termiño con esto,
traba¡ar en Europa, difundir el teáko chileno en Europa, en salas de París, de alguna maner¿ lámbién
expand¡mos elteako en paises nórdicos como Noruega, como Holanda, como Suecia donde luvimos
álli un encuenlo marávilloso con un poela del cine como lngmar Bergman que nos vio en álgunes
represenlaciones, eslábamos fascinedos con el resultado del teatro chileno y estuvimos sometidos,
se los cuento esto porque realmeñte es increible, junto con la temporada que hiciños en ellealro de
Eslocolmo, fuimos invitados párá actuar especialmente kente a los criticos de todo el mundo, eran
como 25 cr¡licos Árabes argentinos, venezolanos, franceses para actuar paÉ ellos porque eran los
cr¡ticos especiaiistas en Snndberg, el gran drarñaturgo de Suecie y lrabajamos frenle a ellos, y
luvimos una crilic€ Íealmente excepcional y reálmenie nosotros logtamos ubrcarnos en el mundo
tealral juslo cuando nos encontramos con la critic€ más exigente del mundo, la crítica sueca,
realmente en ese momento d¡jimos ya hemos tocádo foñdo, un poquilo la luna con la mano, porque
ya tenemos una manera de poder cotejar nuestro tráb¿jo con los cenlros realmente especializados en
teatro, y me álegra que todo eso nac¡ó en Concepción, desde Concepción, de allí v¡no la proyección e
los centros más desanollados del leatro, por eso estámos ten agradecidos, tan re@noc¡dos de esta
ciudad que nos d¡o el impulso para que nosolros pudiéremos proyectamos hala este punto, esloy
muy reconocido por el homenaje que nos rindieron esla mañana a ia hora del clesayuno el señor
Alcalde. las personas de las universiclades. colegas nueslros, amigos, compeñeros de curso como el
caso por ejemplo de mi amigo Gusievo Henr¡quez que elá allí con su esposa, la promocióñ que ha
hecho de lodo eslo también nueslro amigo l\4arcos Espildora que ha s¡do realmente ecucioso,
minucioso, delall¡sta en planificár toda esta posib¡lidad de alcan¿ar el premio nácional, estoy muy
reconocido por esta invilación señor Alcalde. señores Concejales y espero rendir este homenaje a
Concepcióñ ganando en delnitiva elderecho al Premio Nacionalde Ades, much¿s gracias porlodo

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Alvaro Ortiz Vera

Don Hurñberto áhora se va a un almueazo que t¡ene un elm!eEo pr¡vado, para que ehi púedan seguir
compañiendo con él l\¡uches gracies don Humberto, si Dios quiere nos vemos el 29 de junio, buen
regreso a Santiago, muchas gracias por habernos acompañado.
Luego de ele merecrdo espacio que le hemos entregado a don Humberto en este Concejo Municipel,
que tan bien hace de vez en cuando poder conversar con personas que, desde el ade, que desde la
cultura tamb¡én han engrandec¡do nuestro pais y por sobre lodo a la ciudad de Concepción
Retomamos el Concejo Municipal, pasamos a lá hore de inc¡dentes. en el Concejo antenor el úllimo
en intervenir fue el Concejal Egualuz, ahora corrésponde desde la concejala Fab¡ola Troncoso.
Concejala Gaacía y as¡ sucesivamente.

sra. concejal de Concepción, Doña Patr¡cia Garc¡a l!!ora.

Bueno, yo tengo vários temas en hora de incidenles y como soy nueva en ele aspecto porque en
okos áspecios soy hárto viejile. quería decir que visité él Liceo 8-36 donde están conskuyendo un
locá|, o sea no construyendo, sino que están reparándo el local que estaba muy deleriorado, pero

¿cuál es el problema del liceo?, que donde yo lrebajé ah¡, yo quiero mucho a ese colegio, pero,

aunque no lo quisierá es de justic¡a también que se le vee Está¡ conslruyendo, están haciendo todo,
pero todos los días le roban algo, han entrado 14 veces e robar entonces yo creo que la únic¿l, hay
en la cocina hay unos insltumentos que son cer¡simos que podrien trasladarlos para por lo menos
guardarlos en alguná pane y no se los terminen de robár, porque han robado todo, y por otra pane vi
en los libros de la bibliotec¿ iamtién que tienen que ser guardados y pue§os en algunas caias pára
que no se echen a pefdea con esle ¡nv¡erno que viene, así que por fávor pido que eso quede en, que
alguno de los temas que tenemos acá queden. Nosotros también recordmos el Cerro la Pólvora
porque los diñgentes de all¡ nos invilaron y obviámente que lo primero que vez del c€rro la pólvora
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soñ cerca de 10 o I antenás y ye fue sacado un diclamen c,e contralorie, entonces lo que sol¡cato es
por qué este mandato de Contraloría no se ha cumplido para sacar las antenas ilegales que se
manlienen y afectan lá vide de los habitantes de ese seclor. salió también a kavés de la prensa este
tema y este d¡ctamen fue s¿cado en octubre, pefo ya llevámos más de 8 meses y no sabemos que es
lo que pas¿, por lo menos yo no sé qué es lo que pasa, lo único que sé es que es€ lereno donde
están las entenes pertenece a Hugo Diaz Uribe, un paesl¡giado abogado de Concepcrón y me
oustaría sáber qué es lo que pasa, qué es lo que está reteniendo todo esto ahora, con respeclo al
m¡smo cero la pólvora como fuimos acompañados por los dirigentes, ESBIO realizó lrabajos háce
algún tiempo en diferentes puntos del cero, pero dejó en mal estedo muchas calles y veredas por lo
cLral solicito que lá Dirección de Obras pueda lomar conlaclo con la Junta de Vec¡nos del seclor para
realizar le visita inspeclivá y se exiia a ESBIO que es una empresa parlicular ahora la reposición de lo
deslruido, no sé s¡ la hora de incidenles se toma apunle y después van efectivamente las personas
que hasta la hora no sé qué es lo que pasa ahí, y es bueno que lo aclafaran tamb¡én y lo olro era que
también luimos a ver las iagunas. ahí se veían los peces sí, estaban las carpas y járpas, no sé cómo
se llamaran, pero eslán arto grandes ya, pafecian unas sierras grandotas, de lodas maneras se ve
que el sector de las lagunas tampoco ha tenido un cuidádo de aseo, porque yo sé que eso debe ser
carisimo, pero es eso lo que nos debe llamar e nosoiros, descontaminar la laguna, limp¡ar su entorno,
asi como lo está haciendo Lorcnzo Arenas y imáOino que eo olras partes irán esporádic¿mente, pero
se ve descuido, ahora le pusieron la bandera de la AFP, bande¡a Ch¡leña a los monos que puso el
Anel ahi, como se llama los hombres que elán ahi de dislintos colores, los caminanles. le pusieron la
bandera chilene, lienen que haber pasado en un bole y le pusieron .no más AFP", con respecto e ese
lema y a otros que los vamos a plantear la próxima semana. perc por favor esto en relación a ESBIO
es urgenie que veyan a mirar Obras. que lomen conlaclo con lo que debe hacer ESBIO y que
repongan lo deskuido o sea ¿hasta cuándo?. y con respecto al Liceo Lorenzo Arenas. no que
pongan un vigilanle porqúe puede sálir un mundo de caro, y además al vig¡lante sólo lo veñ a

cogotear o lo van a matar, enlonces que por lo menos saquen las cocinas que sor de allo valor y les
ponoen eñ otro lugar y encierren en caja lo libros quedan ahí porque son libros carísimos, eso no
más.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conceio Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.

[¡uchas gracres Seguimos entonces. Luego Ricardo y asi sucesivámente.

srta. conceial de concepción, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

sí, son solamente dos puntos, el primero tiene que ver con iluminación que hace bástante feha. se
inauguró hsce poco tanto el SAR Tucapel como el SAR Viclor Manuel Femández, específcamenle
en este. lanto los profesionales que lrabejen en la eleñsión horaria, trabajamos en la efensión
horeria como los funcronarios que trabajan en el SAR que muchas veces están loda la noche y la
verded que con una cantidad de públic¡, de usuarios que es bastanle elevada en el SAR. por lo
menos yo los lunes salgo a las 08:00 de la tarde y es mucha gente la que es1á esperando y hace falle
ilum¡nación, porque la verdad que el riesgo de salir es bestente complicado, entonces olalá se pueda
desarollar algún proyecto que permita mejorar las cond¡ciones de seguridad de ese seclor, y en
segundo lugar, yo no se si les habÍa planteado algo, pe¡o yo lo tenía sÚper pendienle y en algún
momenlo se me fue y que tiene que ver con el índice de calidad de vida urb¡na, selió en las primeras
semanas de mayo donde Concepción subió del lugar 41al lugar N"15 en tán sólo cuálro años,
entonces eso también nos da indicios del gran lrabájo que se elá real¡zando, esle es un análisis que
evalúa seis variables, las condic¡ones láborales, ambienle de negocios, visiones socio cullurales,
conectivided y moviUdad, salud y medio smbienle y vivienda y entomo, la verdad que en esto
superamos a baslanles comunas, comunás que l¡enen incluso mayor c€ntidad de recuÉos que
nosotros y háber subido esla c€nlidad de puelos en cuatro áños d¿ cuenta de un exc€lente trabajo
que se eslá realizando en esle sentido y que mejor que esta cenlided de obras que se han reálizado,
repercuten directamenle en la cal¡dad de vida de las personas Gracias.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Municipal de Concepción, tlon Álvaro Ortiz VeÉ.

lVuchas orac¡as. El señor Secretaño me estabs pid¡endo la pelabra por un aspecto de la inteNención
de le Concejala García y después de la inlerveñcjóñ y entes de dale la palabra al Concejal T¡osiel
pocler solicitar un ácuerdo del Concejo para la postulación de don Humberlo Ouvauchelle.

Sr. Secretario Munic¡pal de Concepción, Don Pablo lbara lbarra.

No, breve. En relac¡ón á la pregunta que hace la Concejal, está e§ablecido en e¡ artículo 79 letra H
que justámenle la sol¡citud de anlormes que realizan los Concejales dobe hecerse dirigida al señor
Alcalde a trevés delConcejo Mun¡c¡paly por escrito como loha hecho también en reitéradás veces

I
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acá el Concejal Eguiluz que lo solicita por escr¡to y esa intormación luego es enviada a las unidades
correspondientes pára solicitar los distintos infoÍnes que rcálizañ usledes; de igual forma lo que
usledes mencionan en incidenles se toma nota y se enviá un oflcio a la autoridad con todas las
malerias.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo lVun¡cipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera.

Muchas gracias Solioto por favor un acuerdo de Concelo Municipal para la postulac¡ón al Premio
Nacional de Arles de la Represéntación año 2017 del aclor penquila, don Humberlo Duváuchelle
Concha. I\ruchas gracias.

APRUEBA POSTULACION AL PREMIO NACIONAL DE ARTES 2017 DE DON HUMBERTO
DUVAUCHELLE CONCHA. POR SU DESTACADA TRAYECfORIA EN LAS ARTES ESCENICAS A
NIVEL NACIONAL E INTERNACIONAL.

El presente Acuetdo Íue a<loptaclo con el vofo ievorable del Prcsidente del Concejo Mun¡cipal
Concepción cton Átva¡o Ortiz Ve¡a y cte los Concejeles, Fabiola Trcncoso Alvarado Chr¡st¡an
Paulsen Espejo-Pando, Joaquin Eguiluz Herre¡a, Botis Negrete Canales, Alex ltu¡¡a Jaa, Eñ¡lio
Afiústrong Delpin, Alex ftufia Jah; Pal¡¡cia Garcia Mon, y R¡cardo TÍoslel Prcvosle.

Sr. conceial de Concepc¡ón, Don R¡cardo Tróstel Provoste

I\¡uchas gracias señor Alcalde, lengo vados temas, pero entes quis¡era agradecer lelicitar en
realidad, felicitar a DIDECO y específcamenle a la Ofcrna de la ¡rujer por las dasl¡ntas aclividades
que se realizaron en torno a la celebración del dia de la mádre que fueron balante especlaculares,
yo esluve en vañas de ellas y realmente estuvieron de celidad, de parte mía felic¡tac¡ones.
Asi como par alcaldía en el día lnlernecionál conlra la homofobia, lesbofofia, transfobia donde se
iluminó no solamente el ediflcio coñsisloriál como lo habíamos solicltado a fines de abril sino que
también en la pileta de l¡ibunales de la pleza de kibuneles y la rotonda Pa¡c€ví. además que se
adhirieron okas insliiucaones como la Universidad de Concepción que tamb¡én se iluminó en ese
caso, drcho e§o voy de lleno a lo voy a solicitar en inc¡dentes, señalar que en cálle Seneno entre
avenrda Rodríguez y Pdeto e§á en pésjmas condiciones en pavimento considerando que por allí
pasa toda la locomoción coleclive que va hacia Coronel y Lotá, además de encontreGe una
Compañia de Bomberos, creo que ese necesario que se vea lá foma de areglár el pavimento;
solacilar también que sé revise el CPC Lorenzo Arenas, ha srdo element¿l en el desarrollo del Barrio
Lorenzo Arenas pero sin embaeo presente algunas deflciencias que deberían considererse,
arregládo un poco, por ejemplo el olro dia esluve con un Club de Adulto Mayor ahí y a las 06:00 de la
tarde derechamenle se tienen que retirar poaque empieza el ruido de la parte central del CPC y no se
puede conversar ah¡, porque en algunas salas de reuniones felta un lecho que aisle en ese senl¡do el
sonido entonces quasiera que se revisara, que se hiciere un áñálisis de algún proyeclo de mejoras y
reparacrón del CPC; hay sectoaes de Avenida LagLrna Redonda que a menos hace hasta una semana
alrás una semana y medLa que fue cuando revisé y eparle que hebian vec¡nos también que estaban
señalándolo. que están sin alumbrádo público, me parece que Boris lambién lo menc¡oñó en su
minulo paÍa calle Oiego de Almagro, hago efensivo ello para la avenida Laguna Redonda que
lambiér entre el acceso al Conjunto Residencial Laguna Redonda, edific¡os allos que hay en el cerro
el Golf, hacia Diego de Almagro también había harla luminana públ¡ca sin suminisko, en Celle Freire
entre Paicaví y Ongolmo hay vecinos que se están quejando por los árboles, no han sido podados y
eslá corriendo peligro írente a todo lo que ha sucedido eslos últimos dias con los temporales que
tuvimos, eslán preocupados porque puede haber cortes de energía eléctrica y estos mismos árboles
pueden c¿ef. o las ramas de eslos árboles pueden caea, entonces eslán tremendamenle
preocupados y me parece que hoy en el Diario El Sur salió justemenle a propósito de esto mismo;
hece un año atrás se repararon las aguas lluvias en el seclor de Aníbel Pinto Bajo, que fue una obra
esperada por 25 años por los vecinos del sec{or, por la Villa El Profesorado y en general lodo ese
sector que ha crecido balante en habitantes, sin embergo se vuelven en los últimos temporales se
volv¡eron a presentar siluaciones de inundación, ya no haciá lá Villa El Profesorado, sino que hacia el
otro lado, al parccer hay alqo que está iapando las aguas que báj€n dede Ejercito hacra acá y
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ACUERDO No 353-18-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCóN, en la Se$ón de Concero Ordrnana celebrada en eldía
de hoy; del Reglamenlo lntemo dél Concejo Mun¡c¡pal; le Ley No 18.695, OOáni6a Constituc¡onál de
[¡unicipalidades, adoptó el siguiente Acuerdo:

Sr. Alcalde y PrDs¡dente del Conce¡o Mun¡cipal de Concépc¡ón, Don Alvaro On¡z Vera.

fione la pelebra don Ricardo Troslel.
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lámentáblemenle se arma un pozo ahí que difcuhe el tránsilo de los vehiculos, ás¡ que qurs¡era que
se revisará ello. a tránsito sol¡crtarie que verifique la señalét¡ca de retomo hac¡a TE¡c€huano por 21 de
mayo, resulte que ahora con la con§rucción del conedor del transporle público, que dicho sea de
paso está qu€dando espectacular 21 de mayo, áhora para entrar hac¡a Lore¡zo Arenas y Laguna
Redonda, ya no se hace desde el propio 21 de mayo, sino que hay que entrar hacia c¿lle [¡¡raflores
para ahí retornar, solamente en la señalética sale 'Retomo a Talcahuano", solicitada que lámbién se
incluyera en esa señalética que se accede a lravés de ese mismo retomo hácia Lorenzo Arenas y
Laguna Redonda, que hay muchos vecinos que están confundidos por esta nueva, por este lema y
fnelmente también a kánsito muy brevé, le esquiná de Rengo con Carera, nuevame¡te me remilo a
ellá poque ho visto muchos peatones imprudentes que cruzan poÍ una intersección que no es
permitido el lránsilo de peatones y uná vez que pasé por ahí vi que casi ex¡sle un accidente a
propósito de ello m¡smo, así que quasiera que exiliere señalética y hala posiblemenle hasla bárera
para que se impida en esa inlersecc¡ón donde no se puede kansitar peatones finalmente no lo
puedan hacer Eso señor Presrdenle muchasgraoas.

Sr. Concejal de Corcepción, Don R¡cardo Trostel Provoste.

Si. ningún problema.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Munic¡pal de Concepción, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Quedan 2 minutos. Concejál Amlrong o padimos por usled el próxmo Concejo

Sr. Concejal de Coocepc¡ón, Don Emilio Armstrong Delp¡n.

Tenqo que leer una pág¡na y medra. Asi que yo üeo que es súper poco.

Sr. Alcalde y Presidente del Coñceio Mun¡c¡pál de Concepción, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Adelante e onces. liene su espacro y ahí termrnamos

Sr. Concejalde Concepción, Don Em¡lio Amslronq Delpín.

Qu¡ero hacer u¡ par de reflexiones de forma respecto del Concejo que finálmente terminán por
afectar el fondo también:

1.- Respecto de la soc¡edad en lá que desenvolvemoG, en general recordar que las reglas del juego
nos las hemos dado lodos en forma democrática y part¡cjpaliva con procedim¡entos acordados,
alternancia en el poder, etcélérá, inclu¡dos los procedimientos para ir modific¿ndo nueslrás normás y
reglas de juego, esta tanto a nivel nac¡onal, comunal, local, etcétera. Llamo a que no nos auto
fláge¡emos reiterádámente con que estamos caplurados por un s¡slema intrinsecamente perverso,
sino que invito a asumir las regl6s de iuego que nosotros mismos hemos dado incluido los
procedimientos para irlos ceñbiendo regulafinenle, vrvimos en un pa¡s y en uná ciudad
comparat¡vamente de excepcjóñ, remfdemos que estamos primero en Latino Amédca en los
eslándafes de bren estar humaño. eso es la pnmefa

2 - La segunda es respecto de los intercambios de palabra, sugeriría para los efeclos de efectivided
de nueslro Concejo circuñscribir nueska inleñenciones a to que objetivamente se dice y no a lo que
podamos suponer que se está insinuando con lo que se dice, ya que si todos ádoptásemos eslos
luegos de iñterprelaciones creo que se puede e llegar a paralizar nue§ra acción como entiendo que
ocurre en algunos Concejos c,e otms mun¡cipal¡dades, esto aparte del desagrado que implicen,
además esto está apoyado sabiamenle por la Conlitución que estab¡ece que una personá és
inocente hasta que se demuestae lo conlrario, llamo a que no nos atrincheremos, lo generoso y
contemporáneo es ser transversáles para construif. tenemos la opoftun¡dad y el pfivilegio de contar
con cuetro años para ello. asi como subimos el qu¡nceavo luger en los úlümos cuátro años del
Concejo anteflor, aspiremos a llegar al lop ten dur¿nle el nueslro. Grac¡as Presidente.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡c¡pal de Conc6pción, Don Átv.ro Ort¡z Vera.

lvluchas gracias, porfavor si lo puede ¡ngresar por escrito esa última petic¡ón páre ¡ngresarla a le
D¡rección de Tránsilo.
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Sr. Alcalde y Presidente del Concejo ML¡nic¡palde Concepción, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Muchas gracias. ok, entonces habiéndose dado cum de ésta
sesión y pera el próximo panimos por el Concejal Christien
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